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(pd.) Nesze neked 
ment, nesztek magyar 
rácziók, nesztek magyar kutyák, Re- 
bellenlmnde, Kossuthianer. Most be- 
széljetek, most merjetek még remény­
kedni. Most, a mikor gróf Welsers- 
heimb tette rá a követ a minden né­
ven nevezendő hadügyi követelé­
sekre.

Micsoda lélekemelő ülés is volt az 
ural

parla- 
nemzeti aspi-

legnap az osztrák urak házában. Gról 
Schönborn, Fürst Schünburg, Chlu- 
meczky, gróf Harrach beszéltek sorba 
egymás után. bűbájos összhangban, 
mind csak úgy roskadozva a lojalitás 
alatt, mind a Reich« nagyságáért és 
egyséueért obscelálva az égi és földi 
hatalmakat és mindnyájan leírhatat­
lan utálattal minden iránt, a mi ma­
gyar, ami a mi lelkűnknek édes. És
föiállott erre gróf 
tartott beszédet, a 

ho

Welsersheimb és 
mely jelentőséges

í gy an
f

mondta.a formáért, a
a tartalomért, a mit elmondott, és 
a hallgatásáért, a mit elhallgatott. 
Gróf Welsersheimb az osztrák 

Landwehr minisztere. De ahhoz, a 
mit ebben a minőségében cselekszik 
vagy beszél, nincs közünk, mert ez 
belügve Ausztriának. Nekünk ehhez 
az úrhoz akkor van közünk, a mikor 
a közös hadseregnek valamelyik kér­
dését képviseli a Reichsrathban, ép 
úgy mint a hogy Fejérváry képviseli 
a magyar országgyűlésen. A mikor 
Welsersheimb ilyen minőségben be­
szél, fel kell tennünk, hogy nemcsak 
a maga véleményét mondja, a meiy- 
lyel nem törődünk, de a közös had­
ügyminiszter álláspontját is képviseli. 
Azzal pedig nagyon is törődünk.

Az történt tehát tegnap az osztrák 
nrakházában. hocT a közös hadügy­

miniszter megnyilatkozott a katonai 
javaslatokról s a magyar nemzeti kí­
vánságokról.

Nyilatkozott? Dehogy. Az öklét 
rázta, úgy fenyegette meg Magyar- 
országot.

S ha még csak ő fenyegetett volna 
bennünket.

De elkövette - a közös hadügymi­
niszter ur azt a rémséges dolgot, 
hogy lealázván a koronát az urak- 
házába, a felséggel fenyegeítetett meg 
bennünket.

Az »allerhöchste Wille« nevében be­
szélt a »sic volo, sic jubeo.« S han­
goztatta, mint a hogy a franczia for­
radalom előtt a Bourbonok szokták a 
lits de justice tartásakor.

Nem a mi dolgunk, hogy felelős­
ségre vonjunk egy minisztert azért az 
otrombaságért, hogy az uralkodó sze­
mélyét belevonja a politikai vitákba. 
Majd mások kérjék tőle számon, ha 
a legfelsőbb akarat enuncziác iója itl 
mifelénk kissé czifra fogadtatásban 
talál részesülni.

Hanem az ellen lelkünk minden 
ereje vei tiltakozunk, hogy a mi nemz- ti 
vágyaink ellenében ilyen ágyukat von­
tasson fel a t. közös haciügyrnini.-zter 
ur. A miniszter úrral megverekszünk 
még valahogy, ne bújjon a fel-ég 
mögé, ha katona, ha miniszter, lm fe­
lelősséget vállalt. És ne tartson ben­
nünket oly silányaknak, hogy rögtön 
megretirálunk az ő szavára. Tudja 
meg a közös hadügyminiszter ur. 
hogy az olyan legfelsőbb akarat, a mely 
nincsen magyar miniszter állal kontra 
szignálva: non existit, olyant nem 
ismer a magyar alkotmány és forra­
dalmat szilfa ki ilyen ellenjegyzés 
nélkül való uralkodói akaratokkal 
operál.

Hát még, a mikor úgy operál azzal, 
a hogy a közös hadügyminiszter ur­
nák a szócsöve tette.

Kérdve kérdjük a miniszter urai. 
miért nem állapítja meg az ö két he­
lyettesével közösen, a mit a két hon­
védelmi miniszter mondjon? Mi tör­
tént a Fejérváry nyilatkozatai óta, a 
melyek sok tekintetben divergálok az 
«allerchöchster Wille» nevében tett 
kijelentésektől ? Mi jogon beszélhet az 
ur «Reich»-ról, a mikor az nem lé­
tezik, a mikor minden törvény ren­
delkezése szerint Ausztria, 'a közös 
hadügytől és külügytől eltekintve, 
reánk nézze épugy külföld, mint akár 
Belgium, vagy Németország?

Miért nem volt szava a közös had­

ügyminiszter urnák azokra a beszé­
dekre, a mik merőben ellenkeznek 
még Fejérváry beszédével is?

Azt mondta Fejérváry, hogy a kö­
zös hadsereg zászlói s jelvényei nem 
felelnek meg a dualizmus parancsai­
nak s hogy az uralkodó parancsából 
foglalkoznak e jelvények reformjával. 
Jön gróf Schonborn s ieczáfolja e ki­
jelentést. A közös hadügyminiszter 
pedig Welsersheimb utján hajlongó 
hátával tudomásul veszi a czáfolatot. 
S még azt se veszi észre, hogy a Fe- 
jérváiy által proklamált legfelsőbb 
akarat micsoda éktelen e 
van a tegnapi legfelsőbb akarattal.

Jő Fürst Schönbiirg és kegyetle­
nül rágázol a Felségnek együk 18158-ban 
kelt rendeletére. Welsersheimb hálá­
san fogadja ezt is. igaz. sohse hajtot­
ták végre azt a rendeletét, de nem is 
vonták vissza soha, hát az uralkodó

bernek» nevezte egy pár napja a 
hadügyminisztert, a ki — a hogy igaz 
is — magára vette e kijelentéseket és 
most fele! a gróf uraknak az „aller­
höchster Wille“ képében.

De nemcsak nekik felel meg. hanem 
gróf Apponyi Albertnek is. Ö hozzá 
is van hát kérdésünk.

Fentartja-e még mindig az elhatá­
rozási szabadságát az ő nemzeti kí­
vánságainak egyik, vagy másik cso­
portjára? Hiszi-e, hogy megvalósul­
hat valaha valami abból az ő pro- 
grammjából? liiszi-e, hegy ő továbbra 

leniéiben is megmaradhat annak a kormánynak 
a háta megett, a mely a tegnapi 
nyilatkozatot sugalmazó közös had 
ügyminiszterrel egy asztalhoz ül le 
tanácskozni? Lehetségesnek tartja-e, 
hogy valamikor ő is feüihessen eg\ 
asztal mellé azzal a hadügyminiszter­
rel. a kinek nyilatkozata szerint

\Y t ersheimb m<gi< c,z';ézietéxe. Alo- 
valitástől a szolgaságig alázkodott az osztrák 
honvédminiszter, mikor tegnap a Reichsrath­
ban a hadseregről azt a kijelentést tette, 
hogy legfelső kívánságra kell mindennek 
közösnek maradnia. Vezérezikkünkben mond­
juk meg a véleményünket erről a telivér 
osztrák okoskodásról, amely egy éhként sem 
maradhat szó nélkül. Úgy tudjuk, hogy már 
Ház holnapi ülésén kellő módon fölvetik en­
nek az exceliencziás trottliságnak a kérdését 
és annyi bizonyos, hogy a független sag: párt 
a lesrerélyesebb visszautasításban *ogA ré­
szesíteni ezt az osztrák császári felfogást.

A komáromi botrány dolga, amint 
értesülünk, holnap iníerpelláczió tárgya lesz 
a Házban. A katonai erőszakoskodásnak ezt 
az újabb példáját a függetlenségi párt ré­
széről fogják szóvá tenni.

akit rátaként kell azt tisztelni ma is.
hadügyminiszter azH aHogy meri h.u a 

allerhöchste’ Wille nevében pocsékká 
tenni ezt a királyi akaratot? 

Folytassuk-e9

Gyulához is, gróf Tisza 
is, gróf Apponyi Albert-

Andvá.ssy Gyulának és Tisza István­
nak lelketlen konzervativizmusa vé- 
ressz-ju rebellisség? Llgondolta-e 
Apponyi márna odafünt az elnöki 

, pulpituson, hogy micsoda szép beszé- 
Nem. Mert nemcsak a hadügymi-j det mondott volna o valamikor egy- 

,risztéihez van szavunk, hanem gróf szer a tegnapi urakhazanak válaszul.
And vás.'y 
Istvánhoz 
hez is.

Mit szól a tegnapi urakházához, 
a Landwehr miniszter tegnapi beszé­
déhez gróf Andiássy Gyula? Ilisz-e 
még ma is az ö február 5-iki beszé­
dében? Elérhetőnek tartja-e ma is, 
hogy «a magyar csapatok, a magyar 
legénység tisztán magyar vezérek, 
magyar tisztek vezénylete alatt áll­
janak?» A hadügyminiszterre értette-e 
akkor, hogy a régi ezopf és a ben­
nünket rebellisnek tartó higvelejüség 
akadályozza meg, hogy a közös had­
sereg szellemével teljesen meg lenes­
sen elégedve az ember?

Hát gróf Tisza István mit szól a 
urakházához? Ilisz-e még ma 
február 21-iki beszédében?

Ma is úgy véli-e, hogy emelt fővel 
szavazhatja meg azokat a javaslato­
kat? Allja-e még ma is azt a kijelen­
tését, hogy: «Igen sok még a teendő, 
de azok a teendők nézetem szerint

tegnapi 
is az ő

A feleletet a maguk lelkiismereté­
nek adják meg az urak. Az ö felele­
tük ;;_v se tisztázhatná a helyzetet, 
a nélkül is tiszta az egészen.

Most már még jobban láthatja az 
ellenzék, hogy csak kettő között vá­
laszthat: Vagy leszerel és lemond 
örök időkre minden nemzeti törekvé­
séről, vagy küzd tovább késhegyig.

De ha megeshetnék az, hogy a 
katonai javaslatok megszavaztassanak, 
a nélkül, hogy a magyar nemzet a 
tegnapi arczátlan afírontért teljes 
elégtételt kapjon; ha megeshetnék az. 
hogy azoknak a javaslatoknak királyi 
szentesítésekor Pittreich és Welsers­
heimb a helyén ülnek még: hát ok­
kor nem érdemelné meg a magyar 
parlament ellenzéke, hogy az ország 
csak egy perczig is bizalommal volt 
iránta.

Olyan elégtételt kell kapni az or­
szágnak, hogy évszázadok múlva is

Hasztalan erőlködés.
(Sz.) A kormány zsákutezába jutott. A 

katonai javaslatok keresztüleröszakolására 
irányzott törekvése hajótörést szenved az 
ellenzék határozott ellentállásán. Mindazáltal 
felülről nyomja a legfelső akarat.

A kibontakozás legegyszerűbb módja az 
lenne, ha a kormány egyenes nyíltsággal 
állana a fölség elé, s meggyőzné a mai 
helyzetben rejlő arról a kétségtelen igazság­
ról, hogy a katonai javaslatokat a magyar 
parlamentben elfogadtatni nem lehet. Ennél­
fogva vonják azokat vissza, s a parlament 
lásson

megremegjen minden osztrák ezopf,

megoldhatók a közös hadsereg mai 
szervezete mellett is, mert azok a 
hadsereg közösségének lényegével el­
lentétben nem állanak?»

Kaczagtató komikum az, hogy gróf 
Andrássv Gyula ezopfos, hígvelejű re­
bellis szimatolónak, gróf Tisza
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ha a hírét hallja.

Budapest, február 27.

A képviselőhöz szombaton délelőtt 
órakor ülést tart.

A független*'gi rtt 48-' s pórt tagjai 
kéretnek, hogy holnap már az ülés ele­
jén szíveskedjenek a Házban megje-

az államélet minden terén 
égetően szükségessé vált feladatok megoldá­
sához. Mert az ellenzéki pártok a katonai 
kérdésben nem engednek. Nem engedhet­
nek. Immáron elég ideje és alkalma voit a 
kormánynak is, a militárizmusnak is, a föl- 
ségnek is meggyőződést szereznie arról, 
hogv az ellenzék, főképen pedig a függet­
lenségi párt nem hajlik meg, csak egy 
hatalom előtt E pedig a nemzeti köz­
vélemény hatalma. Az meg nyilvánvaló, hogy 
ez a hatalom a függetlenségi párt mögött 
áll.

Hanem azért a kormány nem folyamodik 
a zavarból való kibontakozás legegyszerűbb 
módjához, mert erre nincsen elegendő er­
kölcsi bátorsága. E helyett arra számit, hogy 
az ellenzék talán mégis belefárad a küzde­
lembe s megadja magát. Erre a félszeg és 
szertelenül naiv hitre építi a kormány a 
maga taktikáját, melynek különös próbálko­
zásairól hallunk bizalmas rebesgetéseket.

A kormány utat keres, amelyen át mene­
külhetne abból a zsákutczából, amibe be­

in lejutott.
Lenne egy radikális eszköze. A képviselo- 

ház feloszlatása. De nyilvánvaló, hogy ezzel 
csak az ellenzéki törekvéseknek tenne szol- 
o-álatot. Ettől az ellenzék teljességgel nem
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Hz Egyetértés tárczája.
Etel éti Deák Fereacz ?

— Az Egyetértés -redeti tárczája. —
Irta: EÖTVÖS KÁROLY.

De nemcsak az üzenetet hozta meg a 
csizmadialegény, hanem hozott magával 
egy darab követ is. Akkora volt a kő, mint 
egy kosfej. A kőnek nem volt súlya. Olyan 
könnyű volt, mint a pehely, olyan színe 
volt, mint a vajnak ; olyan követ itthon 
még senki sem látott. Ott jutott hozzá va­
lahol a Márványt enger körül Európában vagy 
Ázsiában. Beletette tarisznyájába, s liurczol- 
ta magával Veszprémbe. Azért hozta el, 
hogy itthon elhigyjék szavát. Az a kő le

gyen tanúbizonysága.
Ez a kő pedig volt ama nevezetes taj­

tékkő, a melyből a szép csibukok és pipák 

készültek ezentúl.
De az első pipát ama Biró nevű csizma- 

dialegény készítette. Ez által lett híressé 
és vagyonossá, nem a kaptafa, sámfa és 
forditófa által. Vésője, esztergája, forgó ke­
reke nem volt még hozzá, csak vékony pen­
géjű bicskája. Ezzel furta-faragta ki a koboi 
a pipát. S a legelső pipát rokonának, pa- 
dányi Bíró Mártonnak, a hatalmas veszprémi 
püspöknek ajándékozta. Kapott érte fejős 

tehenet borjastul.
így szól a hagyomány.
Pipa azelőtt is volt már, hiszen az or­

szágban már 1630 óta pipáztak. De addig a 
pápát cserépből vagy fából készítették. A taj­
tékpipa csak száz év múlva, 1740 korul 
jött napvilágra. Sok tajtékpipát mutogatnak 
az országban szerteszét: ez Rákóczy fejede­
lemé volt, amaz Bercsényi főgenerális uramé, 
ez pedig beéri Balogh Ádámé. Jeles csalá­

dok dicsekednek efféle ereklyékkel, de bi­
zony azok nem az időbeli valóságos erek­
lyék. Hiszen ama nagy hires hősük és ha­
zafiak mind nem éltek már altkor, a mikor 
a csizmadialegény az első tajtékpipát kita­
lálta, kifaragta.

Deák Ferencz is tajtékpipából pipázott 
1840-ig.

Volt pedig neki elég.
Már az 1832-ik országgyűlés vegén szo­

kásba jött s e szokás az 1839-iki ország­
gyűlésen is folytatódott, hogy Deáknak min­
den vármegye adományozzon egy tajték­
pipát. A nemzet rendjelet, kitüntetést nem 
adhatott, a fejedelem pedig lelkes hazafiak­
nak nem adott. Csak afféle udvari hazafiak­
nak adott. De ha adott volna is: Deák nem 
fogadta volna cl. Hanem adhattak a vár­
megyék táblabirói czimet és megtiszteltetést. 
Ezt Deáknak csaknem minden vármegye 
megadta. A vármegyék követei pedig adhat­
tak tajtékpipát.

Adtak is.
Ékes faragásu, ezüst kupaku tajtékpipája 

több mint negyven darab lett ily módon 
Deák Ferencznek. Sok pipára a vármegye 
czirnerét, sokra pedig az adományozó követ 
czimeret faragták. Volt olyan is, melyre 
mythologiai alakok voltaic íaragva.

Gróf Széchenyi István s vele néhány fő­
rendi ur divatba hozta a szivarozást. S 
Deák maga is czélszerübbnek látta 1840 
után a pipát szivarral fölcserélni. De azért 
fölváltva a pipát is használta mindaddig, 
mig Pestre nem költözött.

Egész dohányzó készsége érdekes volt 
Kehidán.

Márványdőbözben a dohány. De azonkívül 
a szoba különböző helyein apró dohányzacs-
kók is, tele dohánynyal. 1848 előtt nem volt

gyufa. Aczéllal, kovával és taplóval kellett 
rágyújtani. A tüzet cfciholással kellett csi­
nálni. Aczélt, tűzkövet, taplót Deák csak 
akkor hordott zsebjében, ha uua kelt. Ott­
hon pedig csak akkor, ha kinézett a gaz­
daságba.

Ám a pipadohánynak az a természete, 
hogy pipázás közben gyakran kialszik. Né­
mely dohány átkozottul makacs, mint az 
erkölcsös ló. A tűznek mindig kéznél kell 
lenni, ha az ember füstölni akar.

Deák Ferencz ugv segített magán, hogy 
három nagy szobájában, a hol csak elfért, 
mindenütt, volt aczéla, tűzköve és taplója. 
Séta vagy beszélgetés közben akárhol aludt 
ki a pipája, nem kelleit a tüzért messze 
menni, keze ügyébe volt atüzszerszám min­
denütt.

Ez a szokása Pesten is megmaradt. Mikor 
itt lakott, akkor már a gyufa volt használat­
ban. Szobájában itt is mindenüvé helyezett 
el egy-egy csomag gyufát. Kis asztalon, 
nagy asztalon, fiókos szekrényen, kályha vál­
lán, ablak könyöklőjén mindenütt ott volt a 
gyufa.

De a fagyufatartót nem szerette. Csinál­
tatott bádogossal kihuzús tetejű egyszerű 
gyufatartót bádogból. Ilyenek voltak szobá­
jában. Volt egész sereg. Mikor meghall, 
vagy húsz darabot találtak. Mikor a szegé­
nyek javára mindenét elárverezték: ezeket 
a bádoggyufatartókat is megvették mint 
Deák-ereklyét tisztes áron. Ö öt krajezárért 
csináltatta darabját s megvették tiz koronán. 
Valami száz forint jött be a gyufatartókból.

Deák lassanként, elajándékozgatta pipáit, 
mikor már szivarozás lett a szokása. Mire- 
való is a pipa, ha nem használják ? Néhá­
nyat magam is láttam elajándékozott pipái­
ból. Van ilyen pipája Nedeczky Pistának is,

unokaöcscsénck, Jozefa testvérje unokájának. 
Egy Deák-pipát 1888-ban adtak el Lúgoson 
nagy pénzen. Ezt Olteánu nagyváradi püs­
pöknek ajándékozta Deák ezelőtt harmincz 
évvel. A püspök halála után annak rokonaira 
szállt, a kik aztán eladták. Ez volt azt hi­
szem Deáknak utolsó pipaajándéka.

A pipázás nem sokba került, de a sziva- 
rozás már sokba került.

Országszerte mindenki tudta, hogy Deák 
kabanósz szivart szi. Jó illatú, termetes és 
könnyű szivar. Ára darabonkint tizenkét fil­
lér. Ebből elszitt Deák naponkint 15—18 
darabot. Mindig szájában volt a szivar. A 
szivarnak csak kétharmadát szíttá el, egy- 
hannadát eldobta. A mmt sgyri elégeti . 
nyomban rágyújtott a másikra. Komoly ta­
nácskozásai, hires adomái mind a kabanósz 
füstjénél folytak.

Szivarja belekerült havonkint legalább 
ötven forintba. Vendégei, látogatói többet 
elfüstöltek szivarjából, mint ő maga.

Én azonban úgy hiszem, hogy legalább 
1867 óta még se kabanószt szilt, hanem 
annál jobb, kellemesebb szivart. A hányszor 
nála voltam, mindig másféle szivarral kínált, 
nem kabanószszal. S másfélét szilt maga is. 
Valamivel rövidebb s nem oly sima és tiszta 
hengeralaku volt szivarja, mint a milyen a 
kabanósz.

Miniszterek, kormányzók, nagy urak, ide­
gen nemzetbeli hires férfiak, fejedelmi sze­
mélyek voltak látogatói. Mindezeknek a sa­
ját ‘ szivarját ajánlotta föl s tisztesség és 
udvariasság volt tőle ezt elfogadni. Ám a 
kabanósz mégis csak olcsó és polgári szivar. 
A kik a költséges havannához, a forintos szi­
varokhoz szoktak, azoknak még se ízlett 
eléggé a hat krajezáros szivar.

Andrássy gróf és társai, a Deák-párt nagy

urai tanakodtak, miként lehetne Deákot 
jobb szivarra szoktatni.

Neki többre nem telt, csak hat krajezá- 
rosra. Ajándékot nem fogad el még szivar­
ban sem. Mindezt jól tudták. Kigondolták 
tehát, hosrv csináltatnak számára drága, 
finom, könnyű szivart, ezt elhelyezik 
abban a boltban, a hol szivarját be szokta 
szerezni s ezt uj kabanósz néven ha. 
krajezárért árusítják majd — de csupán 
neki.

Nagyon szerette Deák Szent-Iványi Ká­
rolyt. régi rendületlen hivét, még az L"39-ikl 
országgyűlésből egykori követtársát s az 
1865-iki országgyűlés képviselőházának el­
nökét. A szivar-összeesküvők ezt beleavatták 
a titokba. Deák napnokint évődött, adomá- 
zott vele.

Szent-lványi előveszi szivartáskáját s rá­
gyújt s a mindennapi szokáshoz képest 
szó nélkül Deák ele tartja a lass át. Deák 
szintén kivesz belőle egy szivart s rágyújt 
Nagyon Ízlelt neki.

— Jó a szivarod !
Szent-lványi az öreg ember játszi ravasz 

ságával nem szólt semmit, hanem e helyet 
a legelső alkalommal megint oda tart 
Deák elé a szivartáskat. Deák mindig elír 
gad egy-egy szivart s egyszer megint kiest 
szik a száján:

- Csakugyan jó a szivarod!
— Medecznél kapom, uj kabanósz a neve 

hat formt busz krajezár az ára, te is vehe‘ 
nél ilyet.

Deák ránéz nagy komolyan Szent-Iványir: 
Érezte ö, hogv n. szivar havanna-keverék 
hogv oly finom szivar nem lehet hat forir 
húsz krajezár. Lehet annak az ára százan 
ként huszonöt-harmincz forint is. Látta, hog. 
öreg barátja kelepczébe akarja őt ejteni. D«
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viselőház feloszlatásának gondolatától 
tehát a kormány visszariad.

Nem marad más hátra, mint az egérül 
keresése. Erre irányoznának a taktikai pró­
bálkozások.

Az. egyik az, hogy az ellenzéket az ex-lex- 
állapot kikerülésének gondolatával igyekez­
nek megpuhitani. Mert innen-onnan aktuá­
lissá válhatik az ex-lex-állapot kérdése is. 
Az indemnitás ápril hú végén lejár. Azzal 
már tisztában van a kormány, hogy az 
ellenzéki küzdelem kitart név. hogy 
fölemészti nz indemnitás meg hátralék « 
kei hónapját is. így azután be kell követ­
keznie az ex-lex-nek. Nos. a kormán) abban 
az irányban tesz kísérleteket, bog)- az ellen­
zéket. s f'ükép a függetlenségi pártot meg­
nyerje az ex-lex-állapot kikerülésére. Hogyan.-1 
Minthogy hosszabb időre térje 
tűs megengedését a kormány 
még az cx-le.x rémeire való 
sem remélheti ; tehát azzal a 
th fiattal foglalkoznak 
hogv nz. indemnitúst

to uj indemru- 
nz ellenzéktől 
hivatkozással 

különös gon- 
íz egérutat keresők, 
hénapvol-hónapra

íi jitsa meg a kep\ iselohá/. 1-- azt hiszik 
az egérutat keresők, hogy erre az expediensre 
az ellenzék kapható lesz.

Nos, alaposan csalódnak. A terv igazan 
nevetséges. A függetlenségi pórt nem 
leltei olyan naiv. vagy mondjuk ki. ok' 
talon, hogv belemenjen ebbe a kelep- 
ezébe. Hiszen igy az ellenzék valósággal 
a sajtit küzdelmének érdekei es e/éljai 
ellen cselekednek, ha a kormánynak 
módot és időt adna a várakozásra, más­
felől meg hozzájárulna egy olyan taktiká­
hoz, melynek ezéljtt nem egyéb, mint 
az ellenzék kifárasztásit es a maga 
küzdelmével szentben való kiböjiöles 
m egkünnyi t ése.

Nem, ebbe a függetlenségi párt bele nem 
mehet. Csak nem állíthat saját magának 
csapdát'?!

Mi a függetlenségi párt czélja ? Az, hogy 
megbuktassa a kárliozatos, a nemzetre ve­
szedelmes katonai javaslatokat. K nagy és 
előtte szent ezéi előtt el kell törpülnie most 
minden egyéb szempontnak. És legkevésbbe 
lehat rá nézve irányadó a kormány meg­
menekülésének az érdeke.

Mi más czélja lehetne a kormánynak a 
húnapról-hónapru való indernnitással egyéb, 
mint az idönyerés és a kilátás arra, hogy 
az ellenzék mégis csak belclárad a küzde­
lembe? A íiiggi tienségi párt önmaga és a 
küzdelméhez fűződő nagy nemzeti érdekek 
ellen vétene, ha felülne a kormány taktikai 
próbálkozásaim k.

De hullunk egy másik próbálkozásról is. 
Vannak, akik martalékot akarnak kínálni az 
ellenzéknek. Fökép a volt nemzeti párt cso­
portja foglalkozik a martalékdobás czinikus 
gondolatával. martalék báró Fejérváry 
Géza honvédelmi miniszter lenne. Így 
okoskodnak! Áldozzuk fel a honvédelmi, mi­
nisztert. Leeryen ö a martrdék. Ha az ellen­
zék megkapja ezt a martalékot: hivatkozha­
tni. arra, hogy küzdelme nem volt eredmény 
leien, s ezzel talán megelégedhetik.

Nohát. ez egy igen erkölcstelen taktika. 
És ez az erkölcstelen taktika feltételezi a 
függetlenségi pártról is azt. hogy politikai 
szempontból képes lenne erkölcstelenséget 
elkövetni. A függetlenségi párt nem egy 
személy ellen liarczol. hanem nagy el­
vekért. És ezeket az elveket nem lesz haj­

landó feláldozni csupán azért, hogy a kor- 
mánvplrt némely köreinek a honvédelmi 
miniszterrel szemben fennálló régi számláját 
kiegyenlítse. A függetlenségi párt nem 
vadászik emberekre, hanem a katonai 
javaslatokat akarja megbuktatni. A füg­
getlenségi párt se rajong br. Fejérváryért, a 
ki ugyancsak rászolgált arra, hogy a nem- 
zcties törekvések igazi bajvívói ne lássák 
szívesen a miniszteri székben ; de reá nézve 
nem az kérdés, hogy ki ül a honvédelmi 
miniszteri székben s ki képviseli a bécsi ka­
tonai körök fenhéjázó fülfogását, hanem 
az, hogy a nemzettől mikép hárítsa cl a 
katonai javaslatok nagy veszedelmét.

111. Fejérváí vnak legalább vannak olyan 
tulajdonságai is, amikről nz ellenfelei is el­
ismerik. hogy nem visszatetszők, de mit 
tudjuk, hogy ki jön utána, l.s akárki jön. 
akármi légyen a neve: csak folytatni fogja 
az ü politikáját. Nekünk az kell, hogy meg­
mutassuk mindenkinek, br. Fcjérvarynak ep 
uoy, mint azoknak, akik fölötte é.- minden 
honvédelmi miniszter fölött ailanak. hogv 
ebben az országban a nemzet az. ur es 
a nemzet akarata ellen kormanv ózni nem 
leltei.

A taktikai próbálkozásoknak a honvé­
delmi minisztert martalékul való dobálásara 
irányzott része ellen is tiltakoznunk kell te­
hát. És a kormánynak egei utakat nem csi­
nálhatunk. Szabadulására csak egy mod 
van. Vonja vissza a katonai javallatokat. Ak­
kor azután beszélhetünk a további teendők­
ről. Addig azonban nem. 
a taktikai próbálkozások, 
napos indemnitás-al. akár 
füláidozásával.

tol mélyebben, hanem végig a katonai ne­
velés szükségességéről mond el sok, tagad­
hatatlanul érdekes és értékes dolgot, külö­
nösen kiemelve, a szélsőbal helyeslése 
mellett, hogy azért nehezedik nagy 
teher a nemzetekre, mert a hadsereg­
nek csak a mennyiségét nézik, a minőséget 
nem. És világos volt a ezélzás, a mikor ki­
jelenti : hogy vannak, a kik félnek altól. 
hogy a magyar nemzet meg találja tanulni a 
fegyverforgatást. így azután a jobboldal 
nagy krédóba került. Daczára, hogy Sze­
mere elfogadta a javaslatot, hűvösen hall­
gatták a. kritikáját és daczára, hogy Széli 
iránt való tekintetből fogadta el, (ö is ke­
serűen. némán ült a bársonyszékében.

Eitner Zsigmond a Szederkényi-párt ré­
széről mondott szép, tartalmas és tüzes be­
szédet. Egyenesen Széli Kálmánt vádolta 
azért, hour a népet a többség félrevezette 
Alkotmányellenes dolog ilyen töméntelen 
pénz és véráldozatot követelő javaslatokat a 
nép megkérdezése nélkül idehozni. Mielőtt 
ezt még csak megtette v ohm a ntinisz 
terelnek, kötelessége lelt volna felosz­
latni a Házat és megkérdezni a népét, 
akarja, elhirja-e viselni ez. újabb terhe 
két ? Az ellenzék zajos helyeslése mellett 
folytatja kemény ■-s igaz kritikáját a szónok', 
a vé°-én pedig határozati javaslatot nyújt be 

ozredek tisztikara e- 
föl a mag'ar alkot-

arról, hogy a magyar

Hiábavalók tehát 
akár az egy hú- 
a br. Fejérváry

ORSZÁGGYŰLÉS.
friss erővel folytatta hazafias kiiz- 
ellenzék a katonai javaslatok
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dóiméi 
ellen.

Beniezky Árpád, a függetlenségi párt 
mai első szónoka, aki tizemíyolcz éve tagja 
a Háznak, ma mondta el szüzbeszedét. mórt 
az országra végzetes javaslatok ellen tel kell 
emelnie tiltakozó szavát. A pártja lelke- úva- 
czióval buzdítja, ö pedig nemes tűzzel be­
szél. Szomorúan kell arról megemlé­
keznie, mily sóvár reménykedéssel üdvözölte 

H z a nemzet a honvédség létesítését. Fort 
hintettek vele a nemzet szemébe, hogy cz.- 
alatt minden reményünket elüljek a nagy 
..Arméu“ idegen szellemével. Es most az 
idegen haderő fejlesztésem még újabb ver­
és pénzáldozatot követelnek. Ha nem lóg­
ják tekintetbe venni —- folytatja a szónok — - 
az ország földhöz ragadt kétségbeejtő helyze­
tet. akkor ne csodálkozzanak, ha az l8i8-hoz 
— a legkisebb számegységet ragasztjuk.

Kitörő tap-, helyeslés é- zugó éljen kiséri 
Beniezky végső kifakadását, a mely immár 
Barabás Béla beszéde óta a második figyel­
meztetés a kormány részére, hogy ne vigye 
•> versükig a játékot a nemzetnek nuprul-napra 
lanyhuló türelmével. Szemere Miklós all: ez 
után szólásra, a ki nem politikai, hanem 
harezászati szempontból bírálta a javaslatot 
A c/élirányos hadi kiképzést a nemzetek had­
erejére a legfontosabb kívánságnak tartja. A 
hadsereg nemzeti irányáról csak megemlíti, 
hogv iránvadu körük ezt a szvllmnet nein 
helyeslik, a mi fölött — úgymond — lehet 
vitatkozni pro és kontra.

— Minden magyar ember kívánja - kiáltja 
át Komjáthy.

— A régi Szemerék is—vág közbe Thaly 
Kálmán — Szemére László kuruez brigadé- 
ros volt.

Szemere a kérdésnek e részébe nem ha­

ler.-én v-ége esküdj e|i 
mányra.

Szünet után Kovács Fid beszélt a nép­
párt részéről, nagyon érdekes adatokkal 
aposztrofálva több kormánypárti képviselőt, 
a kik a választásokon prograrrunbés//djeik- 
ben vagy megígérték, hogy a katonai terhe­
ket többé emelni nem fogják, vagy egyálta­
lán egy szóval sem említették, mily oriu-i 
áldozatokat követel a katonai moloch ettől 
a szegény országtól.

Részletes tudósításunk a következő:

A képvirelőház ülése február 27-én
Elnök: gróf Apponyi Albert, szünet után: 

Tallián Béla.
A kormány részéről jelen vannak Széli 

Kálmán, Lakács László, Blösz Sándor, U las­
sies Gyula, Darányi Ignáez.

Elnök: Megnyitja az ülést. Felolva sák és hi­
telesítik a muH ülés jegyzőkönyvét. Majd előter­
jesztik az irományokat.

elé. Tizenháromezer magyar ifjú elvonása gazda­
sági életünkből, aránytalan és megokolallan ujabn 
teher. Alti tudja, hogy a tömeges kivándorlás is 
mily kárára van a mezőgazdaságnak, azt tudhatja, 
ho«y ezt a tizenháromezer munkás magyar, kezet 
nem nélkülözheti a magyar föld. (Úgy van. mai­
ról.) Gazdaságot csak belterjesen lehet űzni. Úe 
ehez pénz és munkaerő stell. Pénze regen nin­
csen a magvarnak. Elnyeli ezt a sok adó, meg a 
földet terhelő sok kölcsön, úgy hogy alig marad 
a népnek megélni valója. Hátra vohia meg a mun­
kaerő, de ezt is erősen meg aitarják nyirbálni. Ez 
tűrhetetlen helyzet. Jgy használják ki a lojális, 
sőt tuilojáüs magyar nemzetet.

Benedek dános: Négyszáz év óla.
Beuiozky Árpád: A kormánypártnak követen­

dő például gróf Zichy Jenőt állítja oda, a ki ha­
zafias bátorsággal nyilatkozott a katonai javasla­
tok ellen. De lm nein fogják tekintetbe ven ni 
a magyarság kívánalmait, rossz helyzetet, 
akkor ne csodálkozzanak majd, ha az 18tó­
hoz a legkisebb számegységet ragasztjuk. 
(Zajos helyeslés a szélsőbalon.' A javaslatot nem 
fogadja el.' (Hosszantartó zajos éljenzés a szélső­
baloldalon, a szónokot számosán üdvözhk.)

Szemete Miklós beszéde.
Szemere Miklós: Nem akarja a Ház figyelmét 

hosszan igénybe venni, nem követheti az ellenzé­
ket a hazafias nagyszabású beszédek terén, mert 
az ellenkező szempontból indul ki. Előre is kije­
lenti. hogy elfogadja a javaslatokat. De e kéidés- 
sel ű nem annyira államjogi szempontból indul 
ki, erre ott vannak jeles jogászaim;, nem is pofi

szempont

háború után is 
lélekemelő

A katonai javaslatok.
Beniezky Árpád: A honvéd.; -’ feláiiüását 

örömmel üdvözölte a nemzet, örömmel áldozta 
lei fiait, nieit azt hitte, hogy megvetette alapját 
xz önálló nemzeti hadseregnek, ameiy erős ta­
ni a-za le.-:/, az országnak es a trónnak.

Csalódtunk azonban abban, hogy a honvéd-ég 
fel log szereltetni azon kellékekkel, tüzérséggel, 
műszaki csapatokkal, amelyek nélkül ina is 
csonka intézmény. Elénk helyeslés a szélső.>alol- 
dalon.) A közös Hadügyminiszter gátat emelt a 
honvédség fejlődése elé és most sem a nemzeti 
védőiem, hanem a közös hadsereg szervezetinek 
pótlására két ik a nagy áldozatot. (Helyeslés a 
szélsőbaloldcilon.) Amíg a honvédségünk részére 
csak auUO embert juttat a javaslat, ezt is csak 
kórházak, zenekarok betöltésére, tehát nem is 
igazi hadi czélokra, addig az osztrák hadsere­
get erősíteni igyekszik. Már az ilyen indoké­

ig meg kellene akadályozni azkellene akadályozr. 
tórvénvns s' válását,

lás alapjan
ellenzéknek a javaslat törvénynyé válását, arne 
Ivet minden alkotmányos eszközzel is meg 
fog akadályozni. (Helyeslés a szélsőbal ilda 1 n 
Most is a "közös had-uu-g erősítésére kell az 
ujonezlétszám-emeiés, s nem a honvédség erősí­
tésére. Módosítsák a jelen javaslaiokaí, hogy ez 
a nemzet és haza védelmét biztosítsa, adjanak a 
honvédségnek tüzérséget és műszaki csapatokat. 
Ezért az ideálért, a hiányok pótlásáért szívesen 
áldozná fel utolsó filléreit is a nép. (Zajos he­
lyeslés a szélsőbalon.) A mostani katonai köve­
telményeknek meg csak meg sem mondják költ­
ségeit. Az előadó ur kijelenti, hogv még a had­
ügyminiszter sem ismeri ezeket, s igy ű sem ha­
tározhatja meg.

Kubik Béla: Nem kötik az ő orrára.
Munnich Anbei eh . Nagyon helyes.
Beniezky Árpád: Aggódva tek: fi’ink a y.vohe. 

anvagi erőnk újabb es szándékos megterhelése

dkai szempontból, sen. nemzeti magyar szempont­
ból, hanem egyszerűen hadseregünk leg szült se- 
gesebb cs l cl? cl so kellékéről, <-• \t:dcroucL 
har ez k • '•p ess égerül óhajt beszélni, tisztán tech­
nikai szempontból, nem vegyítve az ittlétbe ér­
zelmekét. Egyesegyedül az országos érdeket tartja 
szemei előtt és mellőzni akar minden paxtszem 
pontot.

Béke idején, úgy mint győzi- 
végtelen látványos és szemkápráztató, 
tünemény egy nemzeti hadsereg nemzeti zászló­
val, jelvényekkel, zsinúrzattul, nemzeti komman­
dóval. .

Sokan nálunk is külön nemzeti hadsereget óhaj­
tanak szervezni.

Komja.hy Béla: Minden magyar ember, (Dgy 
van! I"v van! a .-.zélsőbaio!dalon. Mozgás jobb-
feiől.) . ,

Thaly Kálmán: A régi Szemerék ts. Szemen- 
László kuruez brigadéros volt!

Szeuisre Miklós: Irányadó kaloruii küruK c-bben 
a í‘> fonásban nálunk nem osztozkodnak, ók nem 
érzelegnek és lehet, nekik van igazuk. Minden- 
esetre°a döntés részükön van. A kérdéshez azon­
ban tisztán katonai szempontból nagyon lehet 
hozzászólni pro is, kontra is.

Savi jai Eugen, akinek vitézi kardja három 
urának és császárjának koronáját halmozta ba­
bérokkal ...

Thaly Kálin;.!.: E-; aki a magyar-fial -..latiaméi­
nak nevezte V

Szemere Miklós: \ fingó- n említi memoirju - 
ban, hogy ajánlotta m-gy hadsereg irLuiitását. 
egy magvart, cgv csehet, egv osztrákot es eg; 
vallont, —■ akkor még a ma: Belgium 
burg-dinasztia jogara alá tartozott. — 
sereget, ahol ne legyenek csak saját 
tisztek az emuiáczió fentarlásara. Adjak a hon­
fiaknak a fizetéseket.

Felolvassa az eredeti iranezia szöv-vet Savoyai
emlékirataiból.

Tanácsát nem vették be. De abban a vetek­
ben, hiszi, nem fogják bűnösnek tekinteni, hogy 
(vív ultramag-ar érzelmű sovinisztát ez;Iáit voum 
"bizonyítja feltevésemet az is, hogy a »les 

cowirouzzers<-ekiül — a kik aiatt a kuru- 
ezokat értette — per »eette canaille« emlékezik 
meg. Rákóczynak és Károlyinak pedig — une 
eorde ou une cordon — azaz kötelet vagy rend- 
szalagot ajánl adn:. _ .

Biztosra v- zi tehát, hogy Savoyai Jenő érte mi 
és nem érzelmi világból kiinduló tanácscsal kí­
vánt szolgálni császári urának Savoyai Jenő szép 
hazánkból csuk egynek hódolt szívvel e; az egy 
kedves, eszes magyar nő volt, a ki miatt részben 
el is veszítette Will ars ellen a denaii.i csatát. 
Jav jegyezt-- tel róla a história.

Thaly Kálmán: 
nézve.

Siemere Miklós: Ismeri személyesen Europa 
egvik legelső tábornokát — sajnálja, nem névvz- 
heti meg itt nyilvánosan, nem kert rá meghatal­
mazást — ez a kiváló hadvezér is hive a nem­
zeti zászló, kommandó és jelszavaknak és ez sem 
ultra-magvar soviniszta.

Az osztrák dienstregiement is azt ajánlja a csa­
patok parancsnokainak, hogy ápoljálják a

nemzeti érzelmeit. Az egész magyar tábornoki 
kar elitje azonban a közös hadsereg híve. jla 
fölállittatnék az önálló nemzeti hadsereg, alig le­
hetne kiderülni azt, hogy a magyar parlament ví­
gan szavazná meg a költségeket, s hogy a ma­
gyar nemzet a hadsereg veresége után nem okolna 
az osztrákot. Politizálni azonban nem tanaCsO» 
erről a kérdésről; ebben a magyar királynak kell 
intézkednie,, s az intézkedéseiben megnyugszunk.

Madarász József: Isten éltesse!
Szemere Miklós: Bele kell oltani a magyar 

nemzetbe a hadi erényeket.
Felkiáltások a baloldalon: Nem kell, mert 

már benne van.
Szemere Miklós: Hadi erények nélkül ma­

gyar imperializmusról, Aagy-Hagyarorszúg- 
rói beszélni csak gascognade. Ne feledjük, 
hogy egy sánta, púpos ember, a kinek a fegyvere 
tatái, többet ér, mint egy atléta, a ki nem tud 
bánni a fegyverével. A mint a bigoté.ria nem 
vallásosság, úgy a sovinizmus is magában vé>e 

nem hazaiiság. Minden nemzet azon igyetc- 
szik, hogy a lövésben gyakorolja a katonáit. A 
burok is ennek köszönhették, hogy annyi ideig 
ellen tálihattak a túlnyomó angol hadseregnek. 
Személyesen is meggyőződött róla. hogy E ejerváry 
ésPitreich mennyire érdeklődik a ezéllövés iránt, de 
a tényeken ők se tudnak változtatni. A hadseregben a 
ezéllövés mostohagyermek; a katonák alig ismerik 
fegyverüket: ha nem tud a katona löm. azért nem bün­
tetik meg, de ha nem fényes a gombja, azért 
megbüntetik. Az idő legnagyobb részéi paládé­
val tölti el a hadseregünk. Baj az is,, hogy ná­
lunk a ki gazdag ember, nem szolgál a. hadse- 

t megkívánná a monarkikus el».

Szombat, február 28« Szom

raguén, pedig e;
Az egyévi önkéntességnek semmi előnye nincsen. 
A ki kitűnő ezéllövő, annak kellene megadni az

embe- 
Akkor 

fiatalember. 
félnek attól.

hogy 
a légyverforgaiásí;

egyévi önkéntességet, s nem a dip-omás 
reknek. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.) 
majd siet ezéllövést tanulni minden 
Kivételképpen vaunak, a kik

i ma"var nemzet meg találja tanulni 
féltik töte a ntonarkiát:«!- 

felejtik, hogy csak a gyengétől kell felni, az erős 
ember sohasem megbízhatatlan. Azét ‘ neheze­
dik nagy teher a nemzetre, mert a hadse­
regnek csak a mennyiségét nézzük a «•;- 
Hőségét nem. (Helyeslés a szólsöbaloldalon.j 

Jusih Gyula: Az s yen hadseregre nem .ehr-t 
goy krajezárt so megszavazni.
"szemere M;klós: Az olyan katona, a ki -öu 

nem tud, csak kenvérfugyaszt-i st tisztája a n--*- 
borunak A jövő Kipróbált, válogatott, csapat - 
ezeket azonban nevelni kell. Jobbá és 
kellene tenni a liadsereget, mert másként 
Tokaj, elvesz Buda és elvész a magyar becsület. 
'Csendes helyeslés a jobboldalon.)

As elámított nép.
Eitner Zsicmond: Ha a mi:- knek a-

alkoiHiányosság iránt igazi érz-ko volna, akimr 
ily törvényjavaslatot nem engefi.-tt volna a o.-i- 

vhív/fi- «lé bocsátani, a nélkül, hogy a riem- 
,, megkérdezte volna, 
oldalon.) Mert ilyen

méntélen

olcsóbba 
elvész

és a 11;.! s- 
négy had- 
riemzclbeli

venynozas 1 ---- - ,!
t belGGgvezést t ez irányi-.
,'tt-nk helyeslés a szélsőba

véráldozatokat követelőpénz- es
javaslati kát a nép megkérdezése nélkül •« 
törvénvhozús elv bocsátani, m-m mutat igazi 
alkotmányos érzékre. Igaz' i gy van a >z-y> 
baloldalon.) Még a katonai kor-,lányról sem téte­
lezi fel azt, hogy ezen javaslatokat 
dobtál; lile a törvényhozás elé s ho; 
tanácskozások ne müzli-), volna n ,-g. 
bizonyosan tudomásuk ti : - *
ezen katonai javaslatokról, de nen 
kút a nép ítélete alá bocsátani, mer 
zonyos. hogy azok közül, a k:k ma 
Ion ezen javaslatokat védelmezik, i 
sem kei ült v éna ide a lláz t e. I 
a szélsőbaloldalon.)

A szegény magyar n-'pet becsapta.i
mint azt már századokon keresztül s-ik.-zor meg- 
cs-lekedték. (Igazi ügy van! a szélsóbaloldalon.

De hí ez nein igy volna, ha ezeket a javasla 
tokát csakugyan tisztán ötletszerű mg 
a törvi-nvhozas eh:, árkor ít minis

ötletszerűen 
•• azt fontos 
' Már volt 
ok clot: is 
merlek azo- 

akkur bi- 
a t. tuiokla- 

ég hirmondó 
az! l.gy v an 1

Az is német volt születésére

katonák

dobták volna 
terelnCknci: 

,u a Hazat feioszlatui. 
jsőbaloldalon.) az uj vá- 
e' kardezni azt az adófizető 
ogy az u; bh katonai ter- 

elbir,a-e viselni. Élénk helyes- 
szélsőbaluldalon.)

Ili pedig a minisztereinek azt 
megtenni, akkor nem hivatkozó.-tik 
ségre, amely a háta mögött ül es amelynek min­
den egyes tagja

kötelessége lett volt 
(EU-tik helyeslés a sze 
Ía>:-.tások:-.t kiírni és m 
polgárságot az iránt, h 
íreket akarja-e é

elmulasztotta 
arra a lübb-

azt is tudta, hogy ilyen gondolat nem az ö 
üreg barátja lejében fogainzott. Miért lett 
volna hát goromba legrégibb vs legbuzgóbb 
hívével? f sák úgy tréfásan szólt neki:

— Apage 1 Ne tentas tertianni theologum 1
Magyarul azt teszi: takarodja!, ne kisértsd 

a harmadéve^ papnüvendékeí 1 Regi diák- 
adoma ez a dehreczeni kollégium kebeléből. 
Az ördög valami rosszra akarta bírni az üreg 
diákot, de az öreg diák fölismerte a kísér­
tést s e szavakkal kergette el magától Bel­
zebub követét. Talán épen Szont-Ivanyitól 
hallotta ez adomát valamikor Deák l erenez.

Szent-Iváuyi egy szót se szólt. Elrüstelke- 
dc-tt s jól összeszidta a szivaresküvüket: 
máskor üt efféle bolondságra rá ne vegyek.

Mert Deák Főre nézet megvesztegetni nem 
lehetett. U soha senkitől semmi értéket el 
nem fogadott. Se barátainak, se a világ 1 (ije­
delmeinek. de még a szép asszonyoknak se 
volt hatalmuk ü fölötte.

Olcsó szivarját szíttá tovább is.

IFJÚSÁGOM. SZERELMEM.
Irta

RF.CÉNY.
FRENSSEN GUSZTÁV.

— Holnap ?
— Miért érdeklődül te annyit az iránt a 

fiatal ember iránt ?
Frauke elpirult.
— Szeretem I... No papa, milyen felesé­

get kívánsz le neki ?
— A legjobbat. Ucrtrudot ?
— Oh papa!
— Hát Frankét ?
— Igen. Knee Frankét. 0 lesz a felesége 

és nagyon boldogok lesznek.
Frauke megcsókolta az apja fejét és föl­

ment az emeletre. Gertrud még mindig ott 
állt az ablaknál és kinézett az utczára.

Frauke mondta:

— Gyönyörű szép vagy ma, Gertrud! A
fehér szalag a nyakadon jól áll.

Gertrud felállt. A holdsugár a gyönyörű 
szőke hajára esett és olyan szép volt, mint 
egy tündér.

Fehér leplet boritolt a nyakára és kér­
dezte :

— Hol van a nyakélv-m ? ...
— Várj csak Gertrud, itt a szekrényben 

van 1 — S csakhamar a szekrény (Tölt tér­
delt s keresgélt.

— Ha mégis megtalálnám ! — A betegen 
látszott a fokozódó érdeklődés, l-rauke öröm­
től reszkető kezekkel nyitotta ki a szekrény- 
két.

— Itt van ! Nézd c-sak. Gertrud! Kifénye­
sítettem szépen! S a holdtenybcn csillogtatta 
az ékszert. Mint a sirály-szárnyak villogott a 
halvány ezüst.

... — Várj csak, hadd teszem a fejedre 
. . . hanem egy kissé le kell hajolnod, hogy 
meg ne sértselek. Ilajdsd ide ezt a király­
női homlokodat, te holdgrőfnü ! így ! S most 
mosolyogj a rabszolgádra, te vagy a mi 
ősünk !

A beteg láztól remegő karjaival Frauke 
keze után kapott.

— Nékem otthonom volt. nálatok . . . 
édes kis húgom . . ! Miért csengett a hangja 
oly keményen ! Miért csillogtak a szemei 
oly szárazon ! Ezt nem a holdfény okozta ! 

—• Fraukem, mikor fog az ősünk eljönni? 
—■ Majd a legnagyobb szükségben, Gertrud! 
Frauke szivébe soha nem érzett aggoda­

lom szállott; úgy hogy könnyeit képtelen 
volt visszatartani. — Feküdj vissza, Gertrud, 
vond magadra a takaródat; mindjárt vissza­
térek.

Péterért akart menni.
Amint az ajtóból visszatekintett, Gertrud 

a holdvilágfényben állott, csillogó hajában 
fénylett a sirályszárny.

Frankét megnevezhetetlen aggodalom fogta 
el, s lerohant a lépcsőn.

Pétert azonban nem találta meg, mert a 
gazdasági épületbe ment, hogy a szolgák 
után nézzen .Frauke utána sietett. A nagy 
kapuban találkoztak.

tpcson
látták,
vadul

s léplek a 
hogy üres. 

dobogó szí­
ntered!

fiié: s
agyra.

erős

r,indult 
hol a

a fehér szik­

inál' azok ket-

■fir

— Mi baj, Frauke ?
— Jöjj velem!
Együtt mentek fel a 1

szobába. Első pillanta-vu 
Frauke mindkét kezét 

vére nyomta, s szótlanul 
— I I i van ü? Ix alte It 

karjával Frankot támogatta.
Frauke mintegy viilámütütten 

össze. Egy pillanat alatt tudta, hogy 
beteg.

— Istenem! . . . Péter! U 
Iához ment!

Az öreg utánuk kiabált, de 
len rég túl voltak a lépcsőn.

Fölugrottak egy kocsira, amely az udvaron 
állt és szörnyű vágtatá. sál hajtattak keresz­
tül az udvaron.

Az üreg Thorbcekcn ott maradt a széken 
ülve. Az arcza a rendesnél is vadabb és kel­
lemetlenebb volt. Csupa fajdalom es csupa 
ránéz. Tüpronkodett magában és hangosan 
beszélt. Közben mintha messziről válaszok 
érkeztek volna a kérdéseire.

- Óh, te kegyetlen voltál és rossz egész 
életedben. Megkinoztál egy családot. Egy de­
rék. tisztességes családot tettél tünkre. Az 
öreg betegen fekszik és teli nagy [szenvedé­
sekkel és nyavalyákkal.

Thorbeeken úgy érezte magát, mint aki 
nél a halál tesz látogatást. Csupa ver 
lelt az arcza is úgy érezte, hogy a szive 
sem dobog oly biztosan, mint eddig.

Az ismeretlen folytatta a beszélgetést:
— A halál órája itt van.
Végezz öreg gazember 1 Szánd a bűneidet 

és készülj a halálra. Csöndesen leszállóit az 
este. Az egész szobának olyan színe lett 
igy mint halottas kamrának.
” Thorbeeken a szivéhez kapott és többé 
meg sein mozdult.

Péter és Frauko szivszorongva, sápadtan 
értek a iehér sziklához. Ott térdelt Gertrud 
egy feszület előtt. A haja ki volt bontva és 
lassan hullámzott a langyos szélben.

Messziről figyelték, a hogy lassú egyforma 
mozdulatokkal kísérve imátságot mormog.

jotrits ebben a szörnyű- Szent anyám, 
órában!

— Oh. ég veletek gyönyörű napok, te falu, 
emberek! . . .
Isten veled szerelmem! . . . Isten veled!. . . 
Teljes önkívületben mondta ezeket ;• 
avakat, mint a ki el van határozva a leg­

végsőkre és az utolsó perezeit éli.
Franko és Péter oda rohantak. Átölelték és 

elhúzták attól a veszélyes meredektől, ahol 
az ifjú életét akarta kivégezni.

Gertrud nem ellenkezett. Elájult. Hazaczi- 
pelték és lefektették az ágyába. Körülállták, 
dédelgették és orvosságot hozlak neki.

Nemsokára megérkezett János is. Megállt 
a beteg ágyánál és nem szólt semmit, tá­
volról tört."egyforma hangok szálltak hozzá­
juk. Az utczai beszéd és lárma finoman, 
megfúrod ve szűrődött be az ablakon.

A beteg lassan felnyitotta a szemel. János 
melléje állt és megcsókolta. Azután nagy 
csönct következett. Az udvaron keresztül las­
san eljöttek mindnyájan, a kik a kis család­
hoz tartózlak.

Mellemé, Keresztelj-, az ügyvéd. Azután 
az üreg Péter hozta óvatosan az öreg nagy­
apát : Kncet.

Az öreg nagyon meghatott volt, liogy 
igy együtt látta azokat, a kik szerették és a 
kiket szeretett.

Möller Keresztély odaállt Frauke mellé és 
mondta:

— Kedvesem!
Frauke pajkosan, mosolyogva válaszolt:
— Nemsokára: feleségem!
Mindenkinek könny szökött a szemébe.
János pedig megcsókolta Gertrud hom­

lokát :
— Édes szerelmem, titkos virágszálam, 

csakhogy megtaláltalak! Igazán az enyém 
vagy most. Szívből. Hogy kerestelek! . . . 
Nincs az a hatalom, a mely elragadjon lő-

válasziúi előtt fogadkozott pro- 
grammbcszéd-iben, hogy rájuk újabb terheket 
nem fog róni é ehhez hoz/a nem járul. Lzen 
fogadalmai egyedül Zn-hy Jenő gr-fi tartotta meg. 
Ne feledje el a t. képviselők;«, no _ feledjék el a 
t. képviselő Urak, ln.gy a ív p az ü választottjai, 
azért küldötte ide a törvényhozásba, hogv jogai­
kat megvédelmezzék, vagyonoséimxukat, jólétüket
előmozdítsak, nem pedig azért, hogv raja UjaLb 
sulvo« terheket rójanak, : güt elalkudjak, sze- 
génységét fokozzak, iIgaz 1 Í gy x.>n a széiső- 
balóldalon.) _ _ .

Ne sei Pál: Lehúzzák nz ;s.
Kecsken'éthy ! >r

Eitner Z-igmund : 
grófia! I o’.euiizál s egy

lem. Gertrud 
Szerelmem!

Gertrud .. . Itjuséigom !.

— Vége. —

ne<í: Le a borét is!
Ezután Andrássy Gyula 

anekdotát mond el, mely- 
ivei azt bizonyítja, hogy idősb Andrássy Gyula 
o'róf büszke volt 1848-iki es emiuráezionális sze­
repere. Mikor Ahdrá- -yl kineveztek külügyminisz­
terré és legelőször ment haza I er ebesre, fogat ján 
mellette ült Uúezi Lajos, a liík.»r;:* A falu mel­
lett egy sereg kafiános zsidó állt. Dóczi igy szi l' :
_Excellency nid azt hisz fi hogy ezek a zsid-'k

exezcilencziádat bámulják. Vedig téved. L ek en­
gem bámulnak. E öltük az c? elalatusahb, h< g 
en itt ülök exczedencziád mellet!, mint az, hogy 
exczellenézu-d külügyminiszterré lett.

— Hiszen szép az ön karrierje, Ue ez enyém 
is valami — mondoUa gróf And>á.-sy Dyula és 
bőszt én hozzátette: Unt sohasem akasztották f«..

■ jenzés a sze, rübaV. damn.) A széni) . zulan az 
osztrák Landwehr in mszternek a hec-i urakliázá- 
ban mondott beszédevei f. . alkozolt s kijelentette, 
hogy a függetlenségi pari i-»--lenül ragaszk - 
dik követeléseihez. Szóba hoz •- a komáromi 
vagda kozast, mikor a közös tiszt magyar kutya 
kiáltással támadta meg a Lék« - polgárt, 
zaj a szélsőbalold:-' a: E.r- tanit aknkei 
hogy azokat az önki ■ iles* kei, a kia a 
szoborra adak. zt á, hvtzonegy r.api szigorltot*, 
ecyes fogs.iggai büntették. (N.-gy zaj a 
oldalon.) Ilyen hadsereghez rriellú a 
zászló, ez a rongy. ,

Elnök: Még s -m járja, hog" a szomszeu ánr.m 
jelvényét ily kifejezéssel illessek itt.

Eitner Zsigmond határozati javaslatot nyújt be 
arról, hogy a magyar ezredek tisztikara es le­
génysége esküdjék föl a magyar alkotmányra. 
(Helyeslés a szélsőbaloldalon.> Nem fogadja e- t 
javaslatot. (Hosszantartó éljenzés a szelsobalol- 
dalon.)

Szünet után.
Az elnöki széket Talllán Béla alelnc.k füg-

lalja el. .. ..
Elnök: Bejelenti, hogy báró fejérváry l.-e- 

t- gsége alatt örömön államtitkár fogja képv :- 
semi a honvédelmi tárezát.

Laleplezéssk.
Kovács Pál felolvassa a pénzügyi bízott súg 

javaslatát 9 kárhoztatja a bizottságban résziveli

(Nagy 
Emiid, 

Kossuth- 
BZigoritott 
szélsöbal- 

feketesárga

tagok eljará 
lar.i mertek, 
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tagok eljárását, kik ily javaslatot elfogadásra aján 
lani mertek. Beszel a pénztári készletekről s 6 
aggódva tekint a jövőbe, hogy mi lesz ezzel a 
szegény országgal, melyre minduntalan újabb ter­
heket rónak.

Felolvassa a képviselőházhoz a javaslatok el* 
len ez ideig beérkezett k- rvényeket. Majd reáter 
arra, hogy a szabadelvű párti képviselőjelöltek a 
választási küzdelmek hevében megtartott programm- 
beszedjükben megígértek a választóknak, hogy 
újabb terheket ne.u fognak megszavazni.

Ő összegyűjtötte ezeket a proyraiumbeszéde- 
ket s hajlandó ezeket felolvasni. Elsőnek, akik ily 
Ígéretet leltek megnevezi Potzenberg Gyulát. 
(Elénk zaj és taps a baloldalon. Felkiáltások 
Halljuk! Halijuk a leleplezéseket!)

Felolvassa enne!" az abrudbányai választók 
előtt tett Ígéreteit. (A szolga tévedésből a szónok­
nak szánt pohár vizet Rosenberg Gyulához vis 
mire zajos derültség támad.) Azt mondta Rozen- 
berg, hogy a katonai terheket már nem Fhet to­
vább fokozni. Tiszta bort kellett volna önteni a 
pohárba. (Felkiáltások: Nem szabad ! El van 
tiltva !) Ma d gróf Feilitzseh Artúrt aposztrofálja, 
a kinek állásfoglalását bizonyára nem veszik 
majd szívesen választói.

Gróf Feiiitzscu Artur: Azt bízza a válasz­
tóimra !

tvabányi Miklós: Nem is képviselő, hanem 
képmutató. (Nagy zaj a jobboldalon.)

Elnök' Gabányi Miklóst rewireutasitja.
Borbély György: Tanulja meg előbb képviselő 

társait tisztelni, mielőtt idejön. Kezd mar sok 
lenni ! (Zaj a baloldalon.)

Elnóa: Csönget.
íta-.kay László : Egy pohár vizet neki 1 
Förster Ottó: Borbélynak babot.
Kovács Pál: Ezután Cherinél György pro 

grammbeszedébíil olvas föl részleteket, a melyben 
szintén a katonai szolgálati idő leszállítását köve 
telte.

Rakovszky István- Ez is felkarolás?
Kovács Pál: A katonai szállításokat majd 

mind Ausztria eszközli. (Ellentmondás a jobbol­
dalon.)

Blünnich Aurél: Ki mondja?
Xabis Béla: Münmch mondja.
Miinmcu Aurél: Nem mondtam.
Kuotk Bé a: Majd rábizonyítjuk, hogy mit Le 

sz“lt a delegácziótra. A jelszó még mindig: »Va­
kul; magyar!«

Kovács Pál: Károlyi Antal azzal kecsegteti' 
választóit, hegy a katonai terhek csökkenni fog 
nak s ö is a kétévi katonai szolgálatot sürgette. 
Gajári Géza azt mondotta Váczon, hogy a háron: 
évi szolgálatot két évre akarja leszállítani, s az! 
akarja, hogy a legszükségesebb őrség kivételével 
az egész hadsereget a tisztekkel együtt szabadsá­
gi, :ák a nyári hónapokra. (Derültség.) V\ jifner 
Tivadar szintén azt kívánta, bogy a katonaságul 
aratás idején szabadságolják. Gróf Andrássy Gyula 
a választói előtt egy szót sem szólt a katonai 
terhekről, de nem szólt Münnich Aurél sem.

Ezután a vöd nemzeti párti Szentiványi Árpád 
eljárását említi föl; 6 volt az egyetlen a kormány­
pártból. aki valamennyire a javaslatok ellen ny 
latkozott. Nem érti, hogy fogadhatja el a vo, 
nemzeti párt a jelen javaslatokat. Miért nem kö 
veti inkább gróf Zichy Jenő derék példáját. 
(Éljenzés a szélsőbalon.) Végül az uj nyitrai kép­
viselő, Rudnay Sándor nemrég elhangzott pro- 
grammbeszédét taglalja. Ezután az uj ágyukat 
bírálja.

Gromoa Dezső: Nal 
Nessi Pál: Groinon felébredt.
Kov-os Pál: Tiltakozik a nagy hadügyi pénz- 

pocsékolások ellen. Határozati javaslatot nyújt be, 
amely szerint addig, amíg az adófizetők létmini­
mumát meg nem állapították, addig a jelen ja­
vaslat tárgyalását ne folytassák. (Zajos, élénk tie- 
lveslés a baloldalon.)

A holnapi napirend.
Elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirend­

jét, a melv ugyanaz legyen, mint a maié.
Nessl Éál ' Kéri, bogy a holnapi ülésen az 

elintézésre váró kérvények tárgyaltassanak.
Szélt Kálmán: Nincs ez ellen kifogása, ha 

a kérvények sorrendje három nappal előzőleg 
meg volt állapítva. (Felkiáltások: Meg van 
állapítva.)

Elnök: Holnap tellát napirendre tűzetik az 
ujonczjavas’at általános tárgyalásának folytatása, 
fél 3 órakor az interpeliácziókra, egy órával elő 
zőleg a kérvényekre kerül a sor.

ÜTessi Pál: Javasolja, hogy a kérvényekre 12 
órakor térjenek át.

Széli Kálmán: Az elnök propoziczióit fogadj 
el, a melyek megegyeznek a házszabályokkal.

Elnök' A napirend meg lévén állapítva 
ülést bezárom.

gás van s erről ma egyebek közt a kővetkező 
tudósitás érkezett:

A két párt választói ma reggel a város előtt 
összeverekedtek s valóságos csatát rögtönöztek. 
Számosai- megséiültek. Több választói kaza kellett 
szállítani és sérüléseik következtéóen nem szavaz­
hatnak. Lázárfaiván is ölre mentek a Gvórf'y- és 
Baránszky-pártlak. Ma hajnalban a Györífy 

irtiak felgyújtották két néppárti választó 
házát. A házak e pillanatban még égnek s ht-ves 
szel szítja a veszedelem tüzet S'iénaságon is 
óriási verekedés tolt. Botolkai, baltákkal és vas- 
villákkal tamadí igymásriak a két telekezet. Egy 
Egy Győrffy-párti s egy Baranszky-parti választó 
" aldoklik a kapott sérülések következtében.

A hangulat a néppártiak közi nagyon elkesere­
dett. Panaszkodnak, hogy Györífy-part terrori­
zál, etet-itat és veszteget s a szolgabirák 
korteskednek.

A Re'ohsrathból Az osztrák képviselőliáz 
mai ülésén a kereskedelemügyi miniszter berger 
és társainak interpeilácziójára válaszolva, védel­
mébe veszi a Dunagőzhaiózási Társaságot, Böhm- 
B,.werk pénzügyminiszter Terlago gróf interpellá- 

■7.1 új ara, a melyben szóvá tette az óvadékköteles 
személyeknek a legújabb járadékkonverzió révén 
való károsodását, azt válaszolja, hogy a járadék 
birtokosok jövedelmének a konverzió által való
-sorbitasát a lehető legkisebb mértekre redukálták. 

Az ülés végén dr. Körbi-r miniszterelnök szá­
mos inlerpellácziúra válaszol, ezek közt Vukovics 
interpehácziójara a maczedón menekültek érd, 
keben tervezett hangverseny eltiltása üg-ében. A 
rendőrigazgatóság alapos megfon olas után meg­
tagadta az engedélyt, mert abból a felfogásból 
indult ki, hogv oly időben, amidőn a maczedónm 
ismeretes események ahtalmából monan In nk 
Kiváló közreműködése melleit a hatalmak 
közös diplomácziai akcz,ót indítottak, nem­
zetközi tekintetekből mindent gondosan el kel 
kerülni, amit esetleg a külföldön e kényes ügy­
ben való egyo dalu pártolásnak, illetőleg habár 
,-zándéktalan tüntetésnek magyarázhatnának. Bian- 
chini interpeilácziójára válaszolva a miniszterel­
nök visszautasítja az olasz kereskedelmi szerző­
dés állítólagos titkos záradékára vonatkozó állítást, 
amelyben a kormány állítólag kötelezte magát, 
hogy a tengerparti vidékeken az olaszok igényeit 
a szlávok hátránvara támogatja. A cseh takarék­
pénztár és a prágai S t.-Venczel előlegpónztár 
dolgában telt interpeliácziókra adott válás után 
az ülést berekesztették. A legközelebbi ülés ked­
den lesz.

Az, e.leniek távoaléeo.

Tömegesen érkeznek egyre az üdvözlések az 
országgyűlési függetlenségi párthoz és mindben 
köszönet s bátorítás ven a katonai terhek emelése 
ellen folytatott küzdelemhez.

itt adjuk azokat, amelyek a legújabban ér­
keztek:

A szarvasi függetlenségi és 48-as pártkör köz­
gyűléséből a következő jegyzőkönyvi kivonatot 
küldötte Kossuth Ferenczhez, mint az országos 
párt elnökéhez:

A szarvasi függetlenségi és 48-as párt köz­
gyűlése az országgyűlésen tárgyalás alatt levő 
katonai javaslattal szemben felemeli tiltakozó sza­
vat, s haz.ifiui aggodalmát.

Őrömmel és tiszbdettelies bizalommal üdvözli 
függetlenségi es 48-as parti képviselőket, kik 

iank.-.datidii buzgalommal s hazafias lelkesedéssel 
küzdenek a nemzet törvényhozó testületében a 
hazara karos javaslat elí'-n s eg- ben felkor: az 
országos függetienségi es 48-as pártot, illetve a 
párt törvényhozó tagjait arra, hogy minden alkot­
mányos és törvényes eszkü l felhasználjanak s ni 
lartúan küzdjenek oly irányban s annak megaka­
dályozására, hogy eme a nemzettől indokolatlanul 
újabb pénz- és véráldozatot követelő katonai ja 
vaslatbol törvényié váljék.«

A szarvasi függetlenségi és 43-as pártkör.
A kivonat hiteléül

Piliszky János
a függ. és 48-as párlkör jegyzője- 

A Gyulai pártkor üdvözlése a következő- 
pp szól:

Nagyságos Pártelnök Ur!
A gyulai függetlensegi es 48-as kör f. hó21-én 

tarlóit gyűlésen azon haiározatot hozta, hogy 
képviseiohiizban napirenden levő katonai javasla­
tok ellen Gy uian néjigyülést tart, a melyen

légtételt el lehess n kerülni. Végül a közgyűlés
kassai Rakóezi-szoborra 300 koronát, a zulyomi 

Grünwald-szoburra 100 és a károlyfaivi Damja- 
mcs-szoborra 10U koronái szavazott meg.

— Állásától fölfüggesztett Järäsorvo». 
Székesfehérvárról táviratozzak: Huszár Ágoston 
alispán ma felfüggesztette hivatalától dr. 1 izte- 
leky Frigyes szekesfejérvári járásorvost. Vizielekyt 
ugyanis a székesfejérvári királyi törvényszék meg- 
esztegeíés kísérlete mialt vád alá helyezte. 

Huszár aüspan dr. Mészöly József orvost bízta 
meg a járásorvos teendőivel.

- E magyógyintézet Zomborban. A zorn- 
bori orvuskorök a napokban a belügyminiszternél 
kérvényt nyújtottak be, amelyben azt kérik, hogy 

Zomborbnn építendő városi kurhá-zat elme- 
yúgyitó osztály hal bővits ki. A kérdést már a 
apókban tanulmány tárgyává teszik. Latinovils 

Pa' lő ispánnak ez ügyben tett előterjesztésére a 
minisztérium dr. Raisz Gedeon osztálytanácsost 
legközelebb Zomborba küldi a helyszíni szemle 
megt rlása végett.

tilta­
kozni kíván a benyújtott javaslatoknak törvénynyé 
emelése elten.

Nagyságos Elnök Ur s pártja.

Az uj perrendtartás. A képviselőliáz igaz­
ságügyi bizottsága Fahmy Teofil elnök­
lete alatt folytatta ismét a polgári perrendtartás 
törvényjavaslatának tárgyalását. Mielőtt a bizott­
ság a javaslat tárgyalását megkezdte volna, Szi- 
vák Imre a napirend elölt annak az óhajtásnak 
adott kifejezést, hogy a tisztviselők fizetésrende­
zéséről szóló törvényjavaslatnak a birakra és a 
bírósági tisztviselőkre vonatkozó reszel igazság­
ügyi szempontból az igazságügyi bizottság is bí­
rálja meg. Miután a felvetett kérdéshez Plósz 
Sándor igazságügyminiszter és a bizottság több 

ja is hozzászólott, a bizottság a napir nd előtti 
felszólalás tárgyában a határozathozatalt mellőzte 

áttért a perrendtartási javaslat tárgyalásara. A 
bizottság a 194. §-tól a 207. § ig haladt és igy 
az érdemleges tárgyalás előkészitésére vonatkozó 
rendelkezések legnagyobb részét is elintézte. A 
egtöbb szakaszt változatlanul fogadta el a bi­

zottság.

midőn ezen ja
vasiat ellen küzd, fogadja a »Gyulai 48-as Kör 
hazafias támogatását, s köszönetét. A küzdelem 
nehéz, de tia a vidék bátorító szava is a kitar 
tasra buzdítja az ország bajnokait: a kívánatos 
eredmény el-re.se sikerülend Sajnos, hogy Gyula 
városának, — hol a lakosok minden izükben füg 
gellen érzelmünk — jelenleg kormánypárti képvi 
seh'je van, kiben nem bizik a polgárság, hogy 
érdekeinek hűséges védelmezője lesz.

Ez- k után kitartó bátorságot kívánunk Nagysá 
Elnök Urnák és hazafias pártjanuk a súlyos 

leihet tiozó javaslatok elleni küzdelemben s egv 
bzersmind sietünk kinyilvánítani nemes munkájuk­
ért bizodalmánkat s az »Országos Függetlenség 
Kossuth Párt «-hoz való tántoríthatatlan ragaszko 
dásunkat.

Maradunk hazafias tisztelettel Gyula (Békésm.) 
1903. február 23-an.
A »Gyulai 48-as Kör« nevében és megbízásából 

Vincze Ferencz, Névczy Albert,
a 48-as kör jegyzője. a 48-aa kör elnöke.

50 aláírás.
Marosvárhelyről ez az irat érkezett:

gos

Á üss1 viselők panasza.
— A .mai felszólalások. —

Szünet nélkül tart és terjed a mozgalom 
fizetésrendezési törvényjavaslat jelenlegi 

aiapintencziói ellen. Ma is több helyről kap 
tunk értesítést arról, hogy mi alapon kriti-

ivaslatot. 
beérkezett felszóla-

zálják az érdekeltek a 
Alább adjuk a ma 

1 ásókat.

A bírák és ügyészek.
A pécsi királyi törvényszék bírái

hogy támogassák a birák igazságos ügyét, szer­
zed joginkért folyó küzdelmeikben legyenek velők, 
siessenek jogaik védelmezőiére, ügyüket karolják: 
fel, mert az igazság győzelme s az ügyvédi kar 
czélja csak egy lehet. Karánsebesen, 1603. évi 
február hó 26-ik napján. A karánsebesi ügyvé­
dek: Nemoján János, Inándy György, dr. Hegyest 
Benő. Bozgnn Fioris, dr. Mayer Vilmos, dr. Both 
H., Ernő, dr. Jonescu Miklós.

A községi jegyzők.
A fizetésrendezés mozgalmainak hullámai nem 

hagyják érintetlenül a törvényhatóság; és községi 
tisztviselőket sem. Legutóbb az udvarh&lyvár- 
megyei kör- és községi jegyzők egylete irt fel a 
képviselői ázhoz, a melytől a következő sérelmek 
orvoslását kéri:

I. Rendeleti utón a jegyzők munkaköréből az 
adókivetés és behajlás terhei vetessenek el és a 
penzügvi lárcza tértiéie adóügyi jegyzői állások 
rendszeresítessenek. II. A közgyami állások meg­
szüntetésével közgyámok rendszeresittessenek állami 
segélyiyel. III. A jegyzői szaktanfolyamot végzett 
ifjak számára gyakornoki állásuk rendszeresittes- 
senek évi 6U0 korona államsegélylyel. IV. A 
jegyzői fizetés minimuma 16u0 koronában, a se­
géd- (adóügyi) jegyzőn űzetese 1ÜU0 koronában 
allapittassék meg es a jelenlegi fizetések aliam- 
segelylyel pótoltassanak addig is, mig az államo­
sítás bekövetkezik. A jegyzők részére a nyug­
díjba is beszámítandó és államsegélylyel fede­
zendő évi ÍUO korona ötödéves korpóllek adassék 
meg. V*. Nyugdíjügyük vétessék ailami kezelésbe 
VI. Jogkörük terjesztessék ki az összes község: 
lőljarók fölé s a fegyelmi pragmatika alkottassál. 
—VII. A 101570-902. száma belügymini-z 

rend-let helyeztessék hatályon kívül. Vili. A
meg
terí

Az ország tiltakozása.
A katonai javaslatok ellen. —

Minden nap erősebbé válik az a harsogó 
tiltakozás, amely az ország minden részéből 
fölhangzik és az ellenzéket megedzi parla­
menti küzdelmében ezzel a jelszóval: csak 
igy további S míg a nemzeti eszme és az 
országos érdekek bajnokai ilyen bátorításban 
részesülnek, addig a kormány szünetlenül 
ezt hallja : ' vissza azokkal a katonai javas­
latokkal !

A mi harczunk ez, együtt küzdjük meg 
az egész független polgársággal, a mely­
nek mozgalmáról ma a következő híreink 
szólnak:

A fővixo«bsn.

Nagyságos
Kossuth Ferencz orsz. képviselő urnák, mint 

függetlenségi és 4S-as part elnökének.
Budapest

Nagyságos Elnök Ur!
Az egész ország; minden jóérzelmü hazafi lel­

kesedéssel figyeli azt a bátor, czeltudatos küzdel­
met. melyet a függetlenségi és 4ti-as párt a nem­
zet tervbe vett uj-tbb m-gterhelietése ellen az 
országgyűlésén folytat. Büszkeséggel tölt el a 
tudat, hogy érdekeinket, hazafias törekvéseinket 
oly méltóan képviselik a nemzet előtt.

A küzdelem eredményre keli hogy vezessen ! 
A bátor és hazafias küzdelem diadalt, kell, hogy 
arasson 1

Kérjük, Veled együtt az egész függetlenségi 
és 48-as pártot, foly tassa lankadatlanul a küz­
delmet, ne engedje magát eltántorítani, mert egy 
nemzet örök jogaiért folytatott nemes küzdelmét 
egy nemzet hú úja jutalmazza 1 

Kitartással előre 1 
Éljen Kossuth Ferencz!
Étjen az országos függetlenségi és 48-as párt 1 
Maros-Vásárhely, 1903 febr. 24.
Csonka Géza Petri Zsigmond
a párt jegyzője. Gáspár Gyula

a függ. és 48-as párt elnökei.

es ügyészé
sérelmek orvoslására a következőket ajánlják: 
Az igazságügyi személyzet illeiményei elkülö­

nítve szahaiyozandúk. Az 1893 : 4 t.-cz. 3. § a
a)pontjának'haiálya fenntartandó és kiterjesztendő 
az albirákraes alügyészekre is. Fenntartandók az 
1893: 4. t.-cz. 3. §1 a) pontja alapján kinevezett 
törvényszéki birák, járásbirak és ügyészek szer­
zett jogai mind n körülmények között akként.

ogy" szolgálati idejük az uj beosztás tekintetéből 
akként számíttassák, mintha a harmadik fizetési 
fokozatra eső időt tényleg szolgálták volna, 
vagvis, a ki kitievezteté»e óta 5 évet már a 
Vlll-ik osztályban szolgált, az lépjen elő az I-ső 
fizetési fokozatba, kivárják : az előlépési idők­
nek a XI—VII. fizetési osztályban való leszállítá­
sát, és pedig: XI-IX. fizetési osztályban 
bárom évre, VIII—VII. osztályban négy évre.

Az a bírák és alügyeszek 8-iít szolga lati év 
után hivatalból részesüljenek helyi előléptetés­
ben VIH-ik fizetési osztályba. A kinevezési rend­
szer fentarlása esetében pedig szolgálati idejük­
höz mért megfelelő, szakadatlanul folyó korpót­
lékban részesitte-senek. Fokozatos előléptetést bír­
nak a VHI-ik osztály-ból a Vll-ik osztályba, az 
anciennilás elve alapján, a VII-ik osztályban beálló 
üresedés szerint azonnal, 10 évi szolgálati idő 
után pedig feltétlenül. A kinevezés rendszerének 
fentarlása" mellett pedig megfelelő, a tanárok 
korpótlékával legalább is egvenlö korpótlék nyúj­
tását kérik. A királyi ítélőtáblái bírói czim és 
jelleggel felruházott törvényszéki birák,járásbirák, 
főügyészi helyettesi czim és jelleggel felruházott 
ügyeszek fokozatos előlépéséí a magasabb C/.etési 
fokozatba, avagy megfelelő korpötlekkal leendő 
javadalmazását. A budaoesti bíráknak türzsfize- 
tése, előlépteti0' viszonyai a vidéki Lírákénál 
kedvezőbb ne legyen, hanem az őket megillető 
javadalmazási többlet más czimen és megfelelő 
mértékben adassék meg. Kívánjak oly intézkedés 
felvételét, a melynek alapján a IX. és Vili. fize- 

szeméiyzet-tési osztályban lévő bírói és ügyészi 
nek, tekintettel a szolgálati időre, legalább is oly 
javadalmazás és oly időben jusson, a minőt a 
javaslat a tanári testület részére megállapított. 
Végül: a bírói vizsgával bíró aljegyzők, a_ bírói 
vizsga letételétől számitott fél év alatt a X. fize­
tési osztályba feltétlenül léptettessenek elő.

A képviselőliáz holnapi ülésének napirend 
jére varr tűzve : az indítvány- és interpellá- 
eziós könyv felolvasása, a "katonai javasla­
tok s fel kettőkor a kérvények tárgyalása. 
A katonai javaslatokhoz szólásra fel vannak 
iratkozva: Lovászy Márton, Kecskeméthy 
Ferencz, Sturmann György, Reich Aladár, 
Brázay Kálmán, Benedek János, Luby 
Béla, Kállay Linót. Vúzsonyi Viiyios, Ráth 
Endre. Sebess Dénes.

Budapest, február 27.
Hinlsztartenács. Ma délután minisztertanács 

volt, a melyen — a mint a sztereotip félhivata­
los jelentésben tudatják — a kabinetnek a fő­
városban időző valamennyi tagja résztvett.

A vasárnapi nagygyűlés végrehajtó bizottsága a 
következő falragasz utján szólítja együvé a fövá- 

az ros polgárságát:
Budapest polgárai!
Az ország egyre szegényedik, az ipar és ke­

reskedelem hanyatlik, u tisztviselő sovány fize­
téséből nem képes megélni, a munkás a munka- 
nélküliség és az alacsony munkabér átkát nyögi, 
mint a kiszikkadt föld az erőt, úgy sóvárogja a 
nép a munkát, a kenyeret és jogot és ime nem 
nvul feléje segítő kéz, hanem inég újabb 
terheket akarnak rakni már roskadozó 
vállaira. Törvénynyel tartják vissza a polgárokat, 
hogy ne vándoroljanak ki a hazából és most 
azt akarják, hogy 65,700 polgár vándoroljon ki 
a nemzeti munka köréből a kaszárnyába. Le­
gyen kevesebb munkáskéz, de dolgozzunk ve­
rejtékezve, dolgozzunk még többet, hogy ki 
tarthassuk a felemelt létszámú hadsereget 
Polgárok! Emeljétek fel tiltakozó szavatokat. 
A merénylet ellen márczius 1-én délután 3 
órakor ü fővárosi Vigadó összes ter­
meiben e tárgyban nagygyűlést tar­
tunk, e gyűlésen a kerületek szório 
kai mellett a nép jogaiért szót emel-

üj regényünk.

4. képviselcház bizottságaiból. A képvi­
selőház könyvtári b.zottsúga gróf Apponyi 
Albert elnöklete alatt ma délelőtt 9 órakor ülést 
tartott, a melyen Pékár Gyula előadó referált a 
segédkönyvtárnoki állasra vonatkozó pályázat 
ügyében. 'A bizottság ezután folyó _ ügyeket inté­
zett el. — A számvizsgáló bizottság szin­
tén délelőtt 10 órakor megtartott ülésén Böször­
ményi Sándor elnöklete alatt megvizsgálta a 
képviselőhöz 1902. évi II. félévi számadásait. A 
bizottság mindent rendben tatait és ehhez képest 
a Haznak javasolni fogja a felmentvény megállá­
sát — Az állandó igazoló bizottság SzerMva- 
nvi Árpád elnöklete alatt tartotta ülését délelőtt 
11 órákor. Belicska Béni előadó referálása 
mellett megvizsgálta Rudnay Sándor Nyitrán 
megválasztott képviselő megbízólevelét, a melyet 
a törvény követelményeivel megegyezőnek talált 
és ennek következtében Rudnayt a kérvénve- 
zésre kiszabott harnűncz nap fenlartusáva! 
igazolta.

Egy mandátumért. Épületes dolgok hire ér­
kezik a csik-szent-mártoni kerületből, a ho' 
tudomás szerint az országgyűlés ítélő fórumán 
összeférhetetlennek kimondott Györffy Gyula 
újra föllépett. A függetlenségi párt jelöltje Rá- 
polthy Gábor, s a néppárté dr. Baránszky. 
kerületben — hir szerint — valóságos /orron-1magyar érdekek helyett

nek Eötvös Károly, Vázsonyi Vilmos, Benede 
János országgyűlési képviselők. Polgárok 
Legyetek ott mindnyájan, hogy mint halai-1 
más dörgés hangozzék fel a tiltakozás : éle­
tünket és vérünket a hazáért, de egyetlen | 
Síiért sem a nagyhatalmi hóbortokért!

A vid ki mozgalom.

Kolozsváron — amint jelentik — szintén most 
vasárnap l^sz nagy tiltakozó népgyülés s ez a!- 
kalomra Kolozsvárrá utaznak Sebes Dénes, Bedö- 
házv János és Gáli Sándor képviselők is. A nép- 
gvülést délelőtt tartják a városi vigadóban s a 
mozgalom élén dr. Kosutány Ignácz All.

Ugyancsak vasárnap tártját; meg a javaslatok 
ellen Nagykárolyban is a tiltakozó népgyülést, a 
mely iránt megyeszerte nagy érdek ődes van. A 
népgvülésre Ruby Géza, Ruhy Sándor, Jéke\ 
Zsigmond orszagg/ülési képviselők utaznak le, 
de képviselve Úsznék azon a vármegye több vá­
rosa és községe is, mint Szaltnár, Mátészalka, 
Csenger, Nagymajtény.

Hatvanról jelentik, hogy a jövő szerdán száz­
tagú küldöttség viszi az országházba a népgyülés 
határozatát.

Nagyváradról Írják, hogy az ugrai kerület­
ben vasárnap bizalmatlanságot fognak sza­
vazni a választók gróf Tisza Istvánnak, amiért 
a minap a maczedón függetlenséget védte meg a

Az a törekvésünk, hogy regényrova- 
4unkban a modern regényirodalom ter­
mésének legjavát adjuk közönségünknek, 
vezetett most

Ohnet Cyörgy-hüz,
a vüág egyik legnépszerűbb s legolva­
sottabb regényírójához. Megszereztük 
legújabb müve,

A métegvásár
kizárólagos közlési jogát s ezzel mó­
dunkban van, hogy az utolsó évek 
irodalmának egyik legérdekesebb aktuali­
tását adjuk olvasóinknak.

Olinet-1 külön méltatni fölösleges. 
Óriási könyvtárral irta Le nevét a világ 
litteraturájába. Telivér franczia iró: 
Ízléses, elegáns, könnyed, s a mit ir, az 
végig érdekfeszitő. Művészettel megirott 
munkáit eddig is lefordították minden 
nyelvre s kedves olvasmányai három 
világrész asszonyainak. Az uj regénye,

kö-
A méregvásár

most jelent meg Párisban, s a mi 
zonségünknek is része lesz benne, hOp'y 
igen jó fordításban megösmerhesse. Uj 
regényünk közlését márczius elsején, va­
sárnap kezdjük meg.

— Torontálvármegye közgyűlése. Toron
tál vármegye tagnap és ma tartotta rendkívül 
közgyűléséi Nagybecskeren dr. Dellimnnich La 
jós főispán elnöklőiével. Györvármegvenek a pár 
baj elleni feliratát, bár az állandó választóién' 
a fölirat pártolását javasolta, a közgyűlés dr 
Vincehidy Ernő alispán! helyettes iuditvanyár 
egyszerűen tudomásul vette, azzal az indokolás 
,al, hogy törvényeink a becsület védelméről neu 
gondoskodnak oly mértékben, bogy a fegyveres

Egv érdekelt albiró aláírással terjedelmes 
panaszos levelet kaptunk. A panaszos kizárólag 
az albirákkal, mint a kikre az igazságszolgáltatás 
legsúlyosabb terhe nehezedik, foglalkozik behatóan. 
Többek között ezeket mondja:

A birák nagy része a IX és VIII. osztályba sorozol1 
albirákból áll. Nem tagadható, hogy fizetésük emel­
kedik, de korántsem éri el azt a fokot, a melyet a 
birák érdekében kívánt s annyira hangoztatott 
javítás megkövetelne. A tulajdonképeni javtas a 
törvényszéki és járásbiráknál 400 korona. És mi­
kor és" hogyan jut ebbe a kir. albiró? Pályázat 
utján, 8—10 év múlva. Szomorú állapot, hogy a 
IX. Vili. fizetési osztályba sorozott birák közül 
hat év alatt közel 700 bíró nem lépett elő.
A tilsuk ezzel szembe a tanárok fizetései. 1600 
korona kezdő fizetéssel 5GU0 koronáig emelkedik. 
30 év alatt tehát ezen fizetést minden pályázat es 
protekezió nélkül eléri s mehet nyugdíjba. Pedig 
a tanárnak szolgálati helyzete is könnyebb. Heti 
16 óra, évi három havi szabadság (melyet nem a 
járáshiró és elnök jóindulata jelöl ki) biztosítva 
‘ an, ezt tőle senki el nem veheti. Szabadság- 
ideje alatt semmiféle hivatalos dolga nem marad, 
míg a bíró visszatérve a «pihenésből», ott tulaja 

felgyülemlett dolgot, s van mit dolgoznia. Ott 
vannak a tuczatszámra felgyülemlett uj törvények;

bírónak egész életén át tanulnia kell, s hozzák 
rakásra a törvényeket a helyett, hogy figye­
lembe vennék van-e elégedett bírói karunk. 
Minek elkedvetleníteni az albirákat a folytonos 
pályázattal. Számos albiró akad aki évek óta 
egvebet se tesz, mint pályázik, eltelve a mellőz- 
tetés keserű érzetével. Sok azt se tudja, mi az 

annak, hogv utánna kővetőleg 6—8 évnél 
fiatalabb bíró előlép. Nézzük meg az ugynevezetl 
összlétszámot» 400 azon aibirák száma, akik G 

év óta elő nem léptek. A fizetési törvény alap­
ján, ha ezek ma mind előlepnének járásbirónak. 
vagy törvényszéki bírónak, a Vili. fizetési osztály 

C, Vil. fizetési osztály 3 fokozatai »huszonöt« 
év alatt érnék el, a legjobb esetben. Mily sokkal 
előnyösebb helyzetűk van a tanároknak, akik 25 
éves szolgálat után mind előlépnek, pályázaton 
kívül az 5600 koronás fizetésbe megfelelő lak­
pénzzel.

Ügyvédek a Lírákért.
Igen érdekes jelenség, hogy az ügyvédi kar 

sorompóba lépett a bírói és ügyészi kar serei 
inéiért. A karánsebesi ügyvédi kamara ugyanis az 
összes társkamarákboz körlevelet intézett, mely­
ben ezeket mondja:

A bíró és ügyvéd útja egy pontban kezdődik 
együtt ha ad és egy eredményre vezet. Egymás­
sal karöltve s együtt küzdve kell szolgálni 
nagy, a megdönthetien eszmét: az Igazságot, 
ügyvédség ikertestvére a bírói karnak és 
lyent, nem hagyhatja érintetlenül a birák

körorvosok fizetésénél; terhe alól a községek men 
lessenek fel, azok az állampénztárból fizettesse­
nek. IX. A fogyasztási adók a községeknek enged­
tessenek vissza, miként az a kurvát községeknek 
visszaadatutt.

A mérnökök kÖBKÖsete.
A kolozsvári VLÍ ik kér. királyi közúti felügye­

lőség, a koozsvári államépitészeti hivatal, a 
kolozsvári kultúrmérnöki hivatal a következő 
sürgönyt intézik Kossuth Ferenczhez:

»Midőn az állami hivatalnokok Czetósrendezése 
tervezeténél oly mostoha elbánásban részesült 
karunk ügyét elég fonto-nak találta Nagyságod 
arra, hogy e kar érdekében hatalmas szavat az 
[gazság mérlegébe dobja — a íegtiálásabb köszö­
nettel adózunk Nagyságodnak, a ki európai ma­
gas műveltsége színvonaláról kellőleg tudja mél­
tányolni a műszaki kar nagy jelentősegét egy 
egészségesen feüődni akaró állam háztartásában 
Isten óvja, Isten tartsa Nagyságodat!«

A brassói magyar királyi államépitészeti hiva­
tal mérnökeinek távirata igy hangzik:

•■ Műszaki tisztviselők jogos érdekei mellett való 
állásfoglaláséért és a dupla series megszünte­
tésének indítványozásáért fogadja Nagyságod mé­
lyen érzett hálás köszönelünketl«
' A dévai ádamépitészeti hivatal mérnökei ezt

táviiatozták:
»Pénzügyi bizottságban igaz ügyünk védelmére 

felemelt szavaiért fogadja Nagyságod hálás kö- 
szönetünket és kérjük továbbra is hathatós tá­
mogatását.

A beszterczebányai m, kir. államépitészeti 
hivatal személyzete:

»Nagisigodnak a műszaki állami tisztviselők 
jogos érd-kei mellett való állásfoglalásáért mé­
lyen érzett köszönetünket fejezzük ki.«

A nagyszebeni állami mérnökök:
»Fogadja Nagyságod hálás köszönetünket az 

állami mérnökök érdekonen való kollegiális ál­
lásfoglalásáért, kérve továbbra Ls jogos érdekeink 
jóindulatú támogatását.«

Az ungvári államépitészeti hivatal mérnökéi:
»A mérnökök érdekében tett felszólalásáért há­

lás köszönetünket kifejezve kérjük további szives 
támogatását.«

Azokat a t. olvasóinkat, akiknek 
előfizetése márczius 1-ével lejár, 
arra kérjük, hogy a megrende­
lést idejekorán újítsák meg, 

hogy a lap küldése fönnaka- 
dást ne szenvedjen. Lakóhely­

ei 
Az 

mint 
moz

galma. Sé.elem esett a magyar birákon és sérel 
meikre orvoslást keresnek. E mozgalomban rés?t 
kell vennie uz ország legfüggetlenebb elemének 
az ügyvédi karnak is. Ugyanezért azon kerelem 
mel fordulunk az ország ügyvédi kamaráihoz.

változás alkalmával arra kérjük 
úgy helybeli, mint vidéki előfize 
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.
Szomorú napokból.

Szomorú emlékeket elevenít meg az a 
gyászjelentés, a melyek monyorói Lrbán 
Gyulának, Urbán Iván aradi főispán atyjá­
nak a halálát jelenti. Az. aradi tizenhárom 
véres glóriája ragyog fel a könyes sze­
münk előtt, hogy annál sivárabbnak lás­
suk az utánok következő idők szürke kö­
zönye.

Ürbán Gyula, aki most Brassóban le­
hunyta a szemét, sógora volt az egyik 
vértanúnak, gróf Leiningen- Westerburg 
Károlynak s ü szállította éjszakának idején 
holttestét monyorói birtokát a, a hol eite- 
mettette. Most halála alkalmával érdeke-- 
reminiszczencziákat. írnak nekünk, a mik 
világot vetnek a szomorú napok ese­
ményeire.

A halottakat hivatalos utón nem adtak! 
a várparancsnokság, Howíger, a parancs­
nok, kurtán, nyersen viaszolt azoknak, a 
kik a halottakat tőle kérték ki; a szemé­
lyesen kérvényezőknek ajtót mutatott.
" Urbán Gyula, Balás Albert akkori aradi 
ügyvédet bízta meg, hogy a grufné nevé­
ben kérje ki a holttestet. Dowiger durván 
utasította el az ügyvédet, sőt vasravere- 
léssel fenyegette.

E kíméletlen elutasítás daczára, a halot­
takért kérvényezők magánúton azt az ér­
tesítést kapták, hogy a katonai hatóság 
szemet huny, ha a holttesteket titokban 
el tudják szállítani. A titokban való elszál­
lításnak azonban akadálya volt: a síroknál 
őrködő bakó. Barbár idők rut hagyománya, 
hogy a kivégzettek sírjánál ott marad a 
bakó és árulja a halottakat pénzért. Ez a 
szörnyű vásár megtörtént az aradi Golgo-



Poully-Dietrichstein Albert és wchinitzi 
tettaui gróf Kinsley Károly I. oszt. követség!

Ei

i

báró Styreea János 
cgtudor, riedenaui báró' Itiedl Ferencz, Fürst on-
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Konstantin,

tán is. Gróf Leiningen holttestéért tizen­
három aranyat adott Urban Gyula a követig és meghálál-
hóbérnek. mázott miniszteri ezimet,

Október fi-ának éjszakáján csaknem ege- . 
szén egy időben szállították cl V éesey,
Damjanich. Lahncr és I.einingen holttes­
tet. Vaksötétség volt a kivégzés helyen.
Fgy kis kézilámpa pislogó világánál emel­
ték ki friss sírjukból a nagy halottakat.

Az egész aktus alatt, a mely halálos 
c-öndben s szivdobogtató rettenetes izga­
lomban ment végbe, jelen volt. több uj- 
aradi molnárlegény, egy vürössapkas altiszt 
es több ismeretlen.

Gróf I.einingen holttestét I rhán Gyula 
megbízásából Balás Albert és Komiuth 
Lajos aradi ügyvédek vették át a bakótól 
s a kiváltott tetemet egy molnár-sajkán 
szállították át a Marosom A parton vára­
kozó kocsi egyenesen Monyoróra, Urban 
i ivula birtokára szállította a vértanú holt- 
testét. Urbán Gyula, a ki előre ment Mo­
nyoróra. megásatta a sirt azon a helyen, 
a melyei maga Leiningen szemelt ki örök 
nvugvvhelvüi magúnak.

— Ssexélyi hírek. Kloiild íőnerczegníí két 
udvarhülgyével ma reggel 1 iuméba érkezett. 
Frigyes foherczeg ma délelőtt fél 12 órakor 
Potsdamba érkezett és feleségével. Izabella fő 
htrczegr.ú’vel a városi kastélyba hajtatott. Au- 
roly István főhetezeg családjával együtt hosszabb 
tartózkodásra Lussin-Urar.deba érkezett. Az öz­
vegy szász királyné márczius 2-án Berlinbe 
ntaz k a császárné látogatására, a honnét tizen- 
r.égy napra a Flandriái grófnéhoz utazik Brüsz- 
szel be. — Kát uly Ládc-ni herczeg állapota egyre 
rosszabbodik. Tüdőgyulladásba esett, ugv hogy 
a betegség válságos. — Grúí Károlyi Margi, 
kétszáz koronát adományozott a mentőknek. — 
Lukács László pénzügyminiszter ma regg- 
Fiúméba érkezett. A vasúton H einhardt penz- 
ügvigazgaíó íogadla, kivel a miniszter a László- 
hajón Abbáziába rándult.

— Czlmado many ozás. A király* Juhász Mi­
hály Hódmezővásárhely város polgármesterének, 
a közszolgálat terén szerzett érdemei elismeréséül, 
a királyi tanácsosi ezimet díjmentesen adomá­
nyozta.

— Magyar nemesség. A király M ohl Adolf 
Losoncz városi tanácsnoknak és ( U ohl Lajos 
berlini hírlapírónak, valamint törvényes utódaik­
nak, a közügyek terén szerzett érdemeik elisme­
réseit!, a magyar nemességet «muesmyi» elönév- 
vel adományozta.

— Uj udvart tanácsosok. Két kiváló magyar 
tudóst, a kolozsvári Tudományegyetem két pro­
fesszorát tüntette ki ma a király. Ugyanis dr. 
Lechner Károly és dr. Szabó Dénesnek a ko’ozs" 
vári Tudományegyetem nyilvános rendes tanárai­
nak, a tudomány és a tanügy terén szerzett ér­
demeik elismeréséül, a magyar királyi udvari ta­
nácsosi ezimet dij menté én adományozta. A királyi 
kegv e megnyilatkozása alkalmából sokan üdvö­
zölték a két professzort a magyar tudományos 
világ kitűnőségei közül.

— Kitüntetett polgármester. A király Za- 
esevie.s Kacsán bégnek, Lmoko polgármesteré­
nek, a Ferencz József-rend lovagkeresztjet ado­
mányozta. Zacsevics mohamedán ember, éppen 
úgy," mint a bosznia-herczegovinai közigazgatási 
tisztviselők többsége. A lakosság anyagi jólétének 
előmozdításában tevékeny ré-szt vesz és ezért érte 
a kitüntetés.

— Robbanás a bécsi Enrgban Becsből 
túviratozzák: úriusi izgalmat okozott ma a 
császárvárosban az a hir. hogy a llotburg 
eilen inerény leírt követtek ei. Égész nap 
nagy néptömeg állott a Burg előtt, de sze­
rencsére bebizonyult, hogy nem bűnös me­
rénylet okozta, a robbanást, amely a Hoí- 
burgnak a József-tér mellett levő részében, 
vgy pinezeboltozatban történt s kerek 
András és Matek József udvari ácsok leltek 
az áldozatai.

Az ácsok padlót akartak lerakni, amikor a rob­
banás történi. A vizsgálat kiderítette, hogy a 
pinezeboltozatban a régebbi időkből, a mikor a 
Hofburg udvarán még két ágyú állolt, hatíontos 
kartácsok voltak elhelyezve. Gondatlanságból a 
kartácsokat a padlózat alá dugták. Az évek során 
a kartácsok megrongálódtak s a lőpor szétömlőit 
belőtök. Ma délelőtt az egyik munkás közel ért 
légszesz-lámpájával a felbontott padló alatt szét­
szórt lőporhoz, melv azonnal íebobbant.

— Parlamenti affér. Megírtuk, hogy lláih 
F.ndre or.sz. képviselő Kubik Béla és Ltakovszkx 
István utján elégtételt kért Hámos László gömöri 
főispántól, tegnap a Ház folyosóján történtek 
miatt. Hámos Hajúid Ödön és Kubinvi Géza 
országgyűlési képviselőket nevezte meg. A két fél 
segédei holnap délelőtt tárgyalnak a képviselő 
házban.

— A pápa állapota Hónaiból Imii filéz 
zúk: A púpu ismét teljesen jól van. Ma délelőtt 
tizenegy órakor kihallgatáson logadta a. di

rokuak a 2. osztály 
díjmentesen, végül strilezi
Franz Ottó. báró Brussclle helix jogtudor, grot 
Lariseh Munich Frigyes és szápári, muraszom­
bati és széchy-szigeti gróf Szúpáry Frigyes jog­
tudor követség! altachéknak a kövelségi titkán 
ezimet adományozta.

A Württemberg! herczeg temetése.
Karlsruhehól túviratozzák: Ma délelőtt temették 
Miklós Württemberg! herczegel. A kastély nagy­
termében, a melyben a holttest ravatalra vóit he­
lyezve, délelőtt 11 órakor gyászünnepséget tar­
tottak, a melyen jelen volt a Württemberg! király, 
Frigyes Henrik porosz herczeg, mint a német 
császár képviselője, báró Albori táborszernagy, 
mint Ferencz József császár és király képvise­
lője. Vera Württemberg! herczegnő és Albrecht 
Württemberg! herczeg, XXVTI. Beüss Henrik örö­
kös herczeg. Vilmos és Miksa schaumburg-lippei 
herczegek, a szász-rneiningeni örökös herczeg, 
Hoheniohe-Üringen herczeg és Batibor herczeg 
Ezulán a holttestet a temetőbe vitték. A hasi élv­
től a temetőig katonaság, egyesületek és a tanuló 
ifjúság állott sorfalat.

— Darányi miniszter részvéte. Gevlóczy 
Gyula, a kassai gazdasági iskola igazgatója eí- 
hunvta alkalmából Daranvi Ignacz foldmivelés- 
ügvi miniszter a következő levelet ii.tente az c.- 
hunyt nejéhez:

Özv. Gerlóczy Gyulánénak Kassán.
Fogadja nagyságod ezen súlyos veszteség miatt, 

a mely kedves férjének megdöbbentő elhunytéval 
érte, fájdalmas részvétemet. A boldoguitban a 
mezőgazdasági tanügy egyik fényes jövőt Ígért 
tagját gyászoljuk mindnyáján.=J ”• Darányi Ignácz.

— Lujza herczegnöröl. Brüsszelbe! táv­
iratozzak: Giron ;t Métairie-ből azt. a hirt 
kapta, hogy Lujza herczegnő szüleinek vé­
delmé alatt a tuszkánai család egyik ausz­
triai, vagy bajorországi kastélyában szándé­
kozik lebetegedését megvárni. A loszkáuai 
nagyherczegnö nem látogatja meg leányát a 
Métairie-ben, de majd elébe utazik és el 
viszi abba a kastélyba, melyet Lujza her- 
ezegnönek ideiglenes lakóhelyül ki lógnak 
szemelni. A herczegnő lebetegedését májusra 
várják.

— Zanardelll a párbaj ellen. Rómában 
mint közöltük, már alakult herczeg Doria Parop- 
lili elnöklete alatt egy párbajellenes liga, 
Róma példáját követi most Milano, a hol szintén 
liga alakult. Ez azért lesz nagyobb hatássa 
párbajellenes mozgalomra, mert Zuiutrdclii mi­
niszterelnököt kérték föl a diszelnóki tisztség ei- 
fogadá-éra. Az olasz kormányelnök elfogadta ezt 

a következő levélben válaszolt Hevei tábornok­
nak. a mozgalom vezetőjének:

,. Köszönettel vettem nagybecsű válasz­
tását, mely szerint engem szemelt ki 
ezivilizáeziú és emberszeretet megvédésére 
alakult liga élére. ‘
— Szobrot Damjantchnak. Damjanich János 

vezérlete alatt 1840. rnárczius 5-én történt sza 
badságharezunk egyik legfényesebb fegyverténye 
a szolnoki csata. Á hős vezérnek e vértül áztatott 
földön szobrot akar emelni a hálás kegyelet, mely­
nek költségei javára a jövő hó 1-én délután 
Szolnokon a vármegyeház dísztermében H-mtaller 

.ajos orsz. képviselő Damjanichról felolvasást 
tart »A polgártábornok< czim alatt. Az ünnepélyen 
a Máv. daloskara a llymnuszt és a Szózatot éneid 
el: Kindlovieh Emilia állami tanítónő pedig Bajz 
Józsefnek Damjanichról irt költeményét szavalja

— Zola könyvtárát árverezik. Parisból je 
lentik: Márczius 9-én fogják elárverezi 
könyvtárát. A könyvtár kétezerútszáz 
böl all.

Az automobil az olasz hadseregben
Rómából jelentik, hogy a hadügyminiszter egy 
automobil-osztályt szándékozik szervezni, amelyet 
a vasúti dandárba fognak beosztani. Az uj ősz 
tály állomáshelye Róma lesz.

A monte-carlói sakkverseny. Monte 
Carlobói túviratozzák: A nemzetközi sakk ver­
seny tizenharmadik fordulójánál Taubenhaus 
legyőzte Reggiot, Marschall Moreaut, Tar 
rasch Miesest. Teichmann. Mareot, Pillsbury 
Masont. Schlechter Wolfot és végül Maróczy 
Albint.

— A Lénau-szobor leleplezése. A családi 
Lénau-szobor leleplezését, mint egy Temesvárról 
érkezett távirat jelenti, a jövő esztendőre halasz' 
tolták. A szobor elkészítésével Fadrusz Jánost 
bízták meg, a ki művészi munkájához már hozzá 
s fogott.

— San Marco herozegnö a házasságért.
Nagy-Komlós község határában San Marco her- 
czegnőnek kiterjedt birtoka van. A falu végén, 
természetesen itt is ezigánvok tanyáznak, a kik 
a házasság szent intézményét — épp úgy, mint 
más megyebeli testvéreik — egészen fölöslegesnek 
találják. Élnek, szaporodnak, dolgoznak itt-ot- 
lopr.ak, a nélkül, hogy az anyakönyvvezető vagy 
a pap elé eszükbe jutott volna valaha menni. 
San Marco herczegnő, a mikor értesült erről, 
erős a kézi óba lépett, s nem sajnálta a szép szót, 
hogy valamikép hatást gyakoroljon a czigány nép 
lelkére. Mindez azonban hiába való volt; a czigá- 
r.yok húzódoztak a törvényes hitélettől és csak 
akkor kezdtek megbarátkozni ezzel a gondolatié 
a mikor a herczegnő neg.ven koronát igerí min­
den párnak, a melyik pap elé járul. Ezen a hé­
ten három párnak a frigyét törvényesítették, mig
a többiek ezután kerülnek sorra. A herczegnő 
még azt is megtelte, hogy a házassághoz szüksé­
ges iratokat a saját költségén szerezte be és így

lanak mindennemű utazó és sportczikKeket, lovas és 
tiszti nyfirpgbzereliet a lpgizlóm sebb kivitel jen. ki- j' 
ben felhívjuk olvasóink szives ügyeimét fentneve- 
zett ezégnek lapunk mai számában megjelen 
lésére.

birua-

alapos a remény, hogy Nagy-Komlós határában 
az erkölcsi élet nemsokára nagy arányokban fog 
fellendülni.

- A székesfehérvári szélhámos-fojsde- 
lesr. Napi ól-napra érdekesebb részek derülnek ki 
a Székesfehérvárott fogva tartott szédelgő Fischer 
vagy Spitzer József múltjáról. Ma már az egész 
európai sajló foglalkozik vele s hasábos tudósi- 
Iásókat közölnek azokról a valósággal zseniális 
szédelgésekről, amiket elkövetett. Mint nekünk 
Székesfehérvárról fáviiaíozzák, szabadi ábra- 
helyezése iránt védője mindent elkövet, de erod-

üjttU» vauíiA 

Soós bíró --lisii.
A súlyos vádakkal terhe’, bíró ügyében ma 

különös fordulat következett be. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot egy fővárosi korcsmc.ro.. 
ellen, a kit — a most még nehezen ellenőrizhető 
hírek szerint — első fokon negyed magár ,-I 
pásért és orgazdaságért elítéltek, de boos Kál 
mán bíró később fölmentett. A károsít t - 
fölmentő Ítéletben akkor megnyugodott. Most 
azonban, hogy Soós biró ellen felhangzott a vesz­
tegetés vádja, annak a gyanújának adott a rend­
őrség előtt kifejezést, hogy a fölmentő ité'etnek 

alighanem megvesztegetés a háttere.
Az ügv részleteiről tudósítónk a következőké- 

jelenti:
Buriger józsefvárosi héntesínestcr néhány iv 

nappal ezelőtt kellemetlen fölfedezést tett. Üzletét 
hónapok óta dézsmállak, de nem tudta kikutatni 
kik a tolvajai. Egy alkalommal nagy vacsorát 
adott a cselédségnek s mikor alaposan fölbajtot- 

garutra, megvádolták, hogy hárman és 
segédje, cincim-

Szalonlkl, febr. 27.
4 montenegrói határszélen a hatni öi 

sós s ú rí azokat cm cl és utakat r á ff- É"c.y 
hallatszik, hogy Edhem basa lict zászló- 
aljjal a kossovoi viUajetbe megy. A moz­
gósítás folyik. A podrimljei tartalék- 
zászlóalj ellenszegült a behívásnak, úgy, 
hogy karhatalommal kellett a zászlóaljat 
összeállítani. Az anarchia teljes, a mit az 
is bizonyít, hogy az albán banda tegnap 
megrohanta a katcharilri börtönt és az ott 
levő 30 albán fegyenczet kiszabadította. Az 
albán bandák még jobban garázdálkodnak mint 
a bolgár bandák, a melyek Velessben és Strumi- 
eában több politikai gyilkosságot kövei­
tek el. A csendőrség Kicevo mellett körül­
zárta Piperkow Jordán bolgár bandáját és 
véres liarcz után megsemmisítette. A det-sám 

hires szerb kolostorból két orosz barát ér­
kézéit ide. a kik hajmeresztő dolgokat be­

szélnek. ,
Szófia, febr. 27.

Határozottan megc-záfoljak azt az itt is elterjedt 
hírt, hogy a mitroviczai orosz konzult meg- 

gvükobák.

Anna losztogaijak

Zola
kötet

— Halálozások. Roihermann Rudolf lovag, a 
félszerfalvi és pottendorfiandeggi ezukorgy árak tu­
lajdonosa — mint Sopronból táviratozzak — Fél- 
szerfafván meghalt. Az elhunytnak a sopronmegyeiplomáeziai testületet. — . - . , c, - , ,

_ UJ e-yetsmi tanárok. A király dr. Jcnd- czukorgyár.par es a mezőgazdaság felvirágoztatása 
^ - körül nagy érdemei vannak. Ilalala megyeszerle

na tv részvétet kelt.rassik Ernő a budapesti tudomány-egyetemen az 
ide"kór- és gyógytan nyilvános rendkívüli és a 
be gvógvászat jogosított tanárat nyilvános egye­
temi tanárrá és (ír. Bársony Janos buciapesti 
tudomány-egyetemi magántanárt és a X őrös Ke­
reszt-Egyesület >Erzsébet kórház«-a nőgyógyászati 
osztályának főorvosát a budapesti tudomány-egye­
temen a szülészet- és nőgyógyászat nyilvános 
rendes tanárává — a rendszeresített illetmények­
kel — kinevezte.

— A fiiplomáczia köréből. A király gróf 
Coroiiini-Cronhcrg Rudolf, gróf Ihurn és \ al- 
sássina Duglas, herczeg Svkönburg-Hnrtenstein ma 
János és ungarschitzi gróf Berehtold Lipót II. 
oszt. követség! tanácsosokat első osztályú követ- 
i-égi tanácsosokká, sárvári és felső-vidéki gróf 
Széchenyi Dénes jogtudor, hídvégi gróf Acmes 
Albert, báró Biskra Károly jogtudor, ns. Ilost- 
horn Artur bölcsésztudor és ghymesi és gácsi 
gróf Forgúch János, az államtudományok tudora, 
követség! tanácsosi czimmel felruházott követség! 
tanácsosokká, végül báró Gudenus Ervin, gróf 
Trauttmunsdorll-lV'einsbergKároly, fürstenbergi 
gróf Westphlcn Teobald, báró de Vaux Leó jog­
tudor és báró Lcderer-Trattnern Ottó, süden- 
horsti báró Zwiedinek Erik jogtudor és báró 
Haymerte Ferencz jogtudor, követség! titkári 
czimmel felruházott követsegi attachékat követ­
ség! titkárokká nevezte ki; továbbá Mensdorff-

Ma hunyt el Budapesten 85 éves korában Zscn- 
yrv Mór "kereskedő. A megboldogult több mint 
fel százado i át fejtett ki nagy társadalmi tevé­
kenységet. 1848—49-ben ott harczolt a honvédek 
soraiban, azután pedig egyik előharezosa lett a 
zsidóig megmagyarositásának. Jelentékeny része 
volt a »Magyar izraelita-egylet« megalapításában; 
ő alapította "nagy anyagi áldozatokkal a ».Magyar 
Izraelita« czimü lapot is.

Lukács Sándor újságíró kollegánk temetése 
_a ment végbe a karlarsak nagy részvétele mel­
lett a farkasréti temető halottas házából. A rava­
talt a sok jó barát, a családtagok s ismerősök 
koszorúi borították. A végtisztességen számos új­
ságíró jelent meg. A Leszerelést Aschenbrenner 
József káplán végezte, mely után a koporsót 
diszhintóra téve elindult a menet a sirhoz. Itt 
Cziklay Lajos és Szerdahelyi Sándor tartottak meg 
indító beszédet.

— Baleset a rókavadászaton Londonból 
túviratozzák, hogy a Melton Mowbrcy va­
dászterületen ma tartott rókavadászatnál a 
vadászat számos résztvevője leesett lóvárói, 
Széchenyi Péter gróf is, aki eszméletlenül 
terült el." A grófot, aki agyrázkódást szen­
vedett, kocsin a szállodába vitték.

lénvteienül. Ma ismét akadlak ujaLh adatok Spi- 
tzc-rröl. Így kiderült, hegy l&n’-ben állatorvosnö- 

endék volt, annyira adta az elegáns gavallért, 
hogy az iskolába is mindig bérkocsin járt. Tan- 
hofícr tanár jubileumára egy arany tokra gyűj­
tést rendezeti, mire nemsokára el is tűni. Később 
öltek iá, hogy az ajándék — rézből volt.

Tömeges váltóhamisítás. Temesvárról 
jelentik: A temesvári rendőrséget nagy váltóha­
misításuk foglalkoztatják. Magyar Leó ügynök több 
iparost arra Lirt, hogy váltóra különböző katona­
tisztek költött neveit Írják rá. Az Így aláirt vál­
tókra Magyar pénzt vett föl, áldozatainak azon­
ban a fölvett összegeknek alig felét adta át. Ha- 
nisitásai több ezer koronára rúgnak. Magyart le- 
turtóz attak. A vizsgálat íuivik.

— Szerencsétlenül Járt állatorvos. Eszék­
ről jelentik: Az alsóvárosi pályaudvaron sertések 
föladása közben Vorberger Tivadar állatorvos a 
teherkocsik közé került, a melyek összenyomták.
A szerencsétlen ember szörnyet halt.

— A cseh takarékpénztár ostroma. Prágá­
ból táviratozzak, hogy a cseh takarékpénztárban 

betéteiket visszakérő betevők szama ismét na­
gyobbodott. A takarékpénztár épületében ma ko­
rán reggel százával jelentkeztek a vidéki parasz­
tok, hogy kivegyél: pénzüket. A tömeg egyre nőtt 
és 9 óra tájban már mintegy 1200-an voltak.
A rend fenntartására nagy csapat rendőrséget 
küldtek ki. A takarékpénztárral szemben lévő 
gyalogjárón néhány száz főnyi kiváncsi közön­
ség gyűlt össze. Délelőtt fél 11 óráig 720 betevő­
nek 1,670.070 koronát fizettek ki. Délután 1 óráig 
1370 fél jelentkezett 2,500X00 koronára rugó Le­
pitek felvétele végett.

Amerikába szökött váltóhamlsitó. Dcl-
rcczcnból ii ják: Friedmann József de breeze ni 
szénkereskedő egy hamis valló révén, amelyet 
Benedek Mátyás érmilialyfalvai gazdag kereskedő 
nevére hamisított, tizenegyezer koronát csalt ki 
a debrcezeni ipar- és kereskcfL-ínii banktól. A 
furfangos csalás után Friedmann Józsefnek nyoma 
veszett. Erős hajsza indult meg utána, a debre- 
czeni rendőrség a maga embereit egész Predeálig 

iküldötle a csaló után. Mint utóbb kiderült, a 
hajsza hamis nyomon indult s a rendőrség nem 
tudta Friedmannt kézrekeriteni. Friedmann az 
egész hajsza alatt nyugodtan dolgozta kí úti 
programmját. Mint minden szélhámos, ő is Amerika 
felé igyekezett és szerencsésen el is érte e/élját. 
Tegnapelőtt táviratilag érte-itetle Ermihályfalván 
nevelő atyjánál tartózkodó feleségét, hogy szeren­
csésen megérkezett New-Yorkba s jól érzi magát.

— Gyilkos szerelem. Nehány héttel ezelőtt 
egyik fővárosi kis szállodában Márkus József hen­
tessegéd agyonlőtte kedvesét, Pogány Gizellát 
azután pedig revolverével magát is súlyosan 
megsebesítette. A lövöldöző szerelmest a Rókusba 
vitték, ahonnan ma került ki gyógyultan. Termé­
szetesen a rendőrség reátette a kezét. A főkapi­
tányságon töredelmes vallomást tett. Elmondotta 
hogy minden elvleges megállapodás nélkül csalt* 
be a leányt a szállodába. Anyagi viszonyai miatt 
nem vehette feleségül s ezért határozta el, hogy 
először kedvesét, majd magát lövi agyon, miután 
úgy érezte, hogy nélküle nem élhet. Kihallgatás 
után az ügyészség fogházába kisérték át a sze 
rencsétlen embert s most szándékos emberölés 
büntette mialt folyik ellene az* eljárás.

— Felfordulás a Muzem-köruton. Hetek 
óta nagy a föl fordulás a Muzeum-köruton a csa 
turnaépités folytán. A n unkálatok folytán a köz 
lekedés is szenved, mert sem a kocsik, sem 
villamosok nem közlekedhetnek teljes menetse 
bességgel. Ma baleset is történt az építkezésnél 
Janiik Sándor napszámos vigyázatlansága foly 
tán leesett az öt méter mély csatornába, a hol 
lábszárát eltörte. A Rókusba vitték.

tak
pedig egy Cziíra nevű 
uitzki Erzsébet és Bcrzsina- 
üzletét.

Burger másnap följelentette a három tolvajt s 
a rendőrség csakhamar kiderítette az orgazdáju­
kat, egy léé'/, nevű kotcsiuárost is. A négy --o‘u 
szövetség a bíróság elé került s a tárgyalás vé­
gével mind a négyüket «-ütőitek. A marasztaló 
dóiét ellen azonban fölebbezést adtak be s hogy, 
hogy nem — ezt a most megindult eljárás fogja 
kideríteni — fölebbezésük sikerrel jail, az ög- 
uj tárgyalásra került, a melyen a súlyos Ítéletei 
megsemmisítették s a vádlottakat fölmentettek. | Magyarország, sem 

Burger, a ki a kárát negyvenezer koronává 
teszi, nem futatta tovább az ügyet.

A napokban azonban, mikor Boó.s bíró ügye 
a nyilvánosság elé került, Burger is gyanakodni 
kezdett. Előkereste a régi ügy aktáit s konstatálta, 
hogy abban a tanácsban, a mely a négy vádlot­
tat fölmentette, tényleg Soő.s Kálmán is reszt veti.

A rendőrségen menten megindítottak a vi.sgá- 
latot. Megfigyelték az egykori vádlottakat, a kik­
nek egyike — hir szerint — azt A11itolta, bőgj 
]{fiez, a fölmentett korcsmáros a Lünpere alatt 
is és azóta is állandó összeköttetésben van Soós 

Kálmán bíróval.
Bérezi Béla rendőrkapitány, a ki a vizsgálatot 

vezeti, a kél cselédleányt ma letartóztatta. Ké­
sőbb Soós Kálmán bírót is beidézte s délután 
öt órától esti felnyolczig vallatta. Közben két de- i 
tektirvel elment Rácz vendéglős lakására és ház- ] 

kutatást tartott nála. A két cselédleányt e=te 
visszakisérték czellájukba s a vizsgalat folytatását 

holnapra halasztottat:.

Parte, febr. 27.
\z Elysőc-palolúban tartott mai inirusz- 

terianúcsbr.n Delcassé külügyminiszter fel­
olvasta a konstantinápolyi íranczia nagykö­
vetnek néhány táviratát, á melyek megerősítik, 
hn-rv a porta változtatás nélkül elfogadta a

yzú re form tervezetet. A 
készül kiadni

hogy a
Maczedóniára vona 
külügyminiszter sargakönj vei 
a niaezedón kérdésről.

Róma, febr. 27.
(Kamara) Cirmeni kérdnsore, vájjon előterje.-z- 

tik-e és mikor a maczedón-ügyre vonatkozó d.p- 
lomácziai iratokat a parlamentben, Bacceii kut- 
ünvi államtitkár kijelenti, hogy sem Ausztna- 

Oroszor-zág nem tettek köze 
I hasonló irományokat. Nézete szerint a mostan 
pillanatot az olasz kormány nem tartja a kaimas- 

nak ilyen közétételre-

Hajótörés.
Brest, febr. 27. A Plogoffban Finistere ffie- 

gyej lévő lengerészeli Grál! más távirata szerint 
az Ottercaph gőzös a múlt éjjel Feuntenop mel­
lett a Sein sziget melletti ragadó árban hajó ü- 
rést szenvedett. Hét holttestet már megtaláltak. 
Azt hiszik, hogy az egész legénység odaveszett.

Az uj bo'gár kölcsön.
Belgrád. febr. 27. Az uj kölcsönre

aláírásnál I5el 
eg- negyed mik

5(0 kM*. 
összegben.

invt
tegnapi
„ v»ztek

Zendülés Kinában.
Peking, febr 7. Kv . jsib * a fel«lés a I 

vatal" iidcnlésel: s*.>rint nundnagyobb mérvei:-1, 
ölt. Már Hunan hat uan túl is t«*rjedt. A hnnai.i 
alkiraly csapatokat küldött a ható vnjekre, hogy 
a ft-ikeiés további terjedését megakadályozzál,.

— Hírek a rendőrségről. Elfogott tolvajok. Az 
Erzsébet-kcrtbi n ma reggel elfogta az örtálló ren­
dőr Glutz Géza kitiltott csavargót, mikor a lámpák 
rőt lopkodta az Auer-égőket. — Ugyancsak elfogta 
Karfunkel Zsigmond 25 éves rovott múltú csavargót 
a ki a Nagykorona-uteza 15 számú házban Iteisin 
ger Verona magánzónő előszobájából ruhaneműt 
lopott. -- Életunt kertész. 1‘amanovics István 21 
éves kertész tegnap este a Lógody-utcza 50 számú 
vendéglőben lugkövet ivott A mentük a Rókus-kór 
házba vitték. —’ betörés. Releznay Pál gróf Sorok 
sán-utea 34. számú lakásába az éjjel átkulcscsal be 
hatoltak, a székiényeket feltörték s elloptak 400 
korona értékű ruhaneműt. — Kifogott holttest Az 
eskütéri bid közelében ma reggel egy negyven-negy­
venöt évesnek látszó férfi holttestét fogták ki 
Dunából. Zsebében egy Müller névre kiállított 
írást találtuk.

—A ZoltAn-féte csukamájolaj tápereje nagy,könnyen 
emészthető, kellemeileu szaga, ize nincs. Üvegje 2 kor. 
Zoltán gyógyszertárban Budapest, Szabadság-tér.

=r- International szőrveittő párszori hasz 
nála! után a szőrt a test minden részéről eltávo­
lítja. Ara fi kor. Dr. Kovács E. gyógytár. Buda 
pest Gyár-utcza 17.

HéJJ ée Stiasny szíjgyártók, nyergesek és 
bőrőudösök Budapest, Muzeum-kcrut 10 E sj. a. aján

A mig a rendőrség az ügy e legújabb fordula­
tának szálait bontogatja, az Ítélőtábla a tüivenj- 
szék vádtanácsának Sods Kálmánra vonatkozó 
részét megváltoztatta. A törvényszék vádtaná­
csa ugyanis Soós Kálmán ellen 3 esetben a blkv 
4G8. ij- és egy esetben a blkv. 4G9. §. 1 pontja 

apján rendelte el a vizsgálatot további szabad- 
ábonhagyása mellett, mig Schwartz Ábrahámr.ak 
izsgúlati fogságát a vizsgálat meghiúsításának 
legakadátyozása szempontjából továbbra is fenn­

tartotta. Ennek a vádtanácsi határozatnak Soós hi 
rúra vonatkozó része ellen az ügyészség képvise­
letében dr. Magyar I-.tván ügyész felfolyamodás 
sál élt, mivel a törvényszék vád tanácsa dr. Sár­
kány* vizsgálóbíró határozata a apjc.n a 4G8. 
értelmében rendelte el a vizsgálatot és mert nem 
helyezte vizsgálati fogságba Soós bírót.

Az Ítélőtábla megváltoztatta a törvényszék 
vádtanácsának határozatát s Soós Kálmán ellen 
a blkv. 469. íf-a első pontja alapján rendelte 
cl c vizsgálatot mind a négy esetben, zi 
■izsgúlati fogságba helyezést azonban az 
Ítélőtábla nem rendelte cl.

A btkv. 469 §-ának első pontja, a melynek 
érteimében az Ítélőtábla Soós biró ellen a vizsgá­
latot elrendelte, így hangzik:

„Őt évtől tiz évig terjedhető fegyhúzzal 
büntetendő:

1.) a biró, ki azon polgári vagy büntető 
ügyben, melyre vonatkozólag megveszte- 
gettetett, törvényesen ítélt vagy ltata­
rozott.“

500 főnyi császári csapat o hó lU-en a Xzug- 
szorosban lesből mcglámadtatván, teljesen ie*u- 
szahullatott. Nagy íegyveri-.é-z;etek, melyeket a 
csapat Chiug-ribe a körülzárt helyőrségnek akart 
vinni, a felkelők kezébe estek.

A román parlamentből.
Bukarest, febr. 27. A páriámén rendes ^ ülés­

szakát, mely holnap lett volna berekeszteni! >, 
márczius 14-ig meghosszabbították.

Romboló vihar.
London, febr. 27. Londonban és környékén múlt 

éjjel heves vihar jelentékeny kárt tett. A távirú- 
összeköttetés London és Anglia é-zaki része 
között megszakadt. A vlisingeni gőzös fél óra1 
késéssel érkezett Queensnghoughba. Több hajó 

zátonyra jutott.

Közgazdasági táviratok.
A e ti vork.

lehr. 2, febr. J6.
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TÁVIRATOK.
A aarokbaszoritott szultán.

— Távirati hirelc. —

London, febr. 27.
A Timcs-nak jelentik Konstantinápolyból : 

A szultán megparancsolta, hogy a re­
formterveket mind a hat európai vila­
jetben foganatosítsák. Az államtanács a 
napokban elkészül a végrehajtási intézkedé­
sek kidolgozásával. A Times nagyon okos­
nak mondja a szultánnak ezt a lépését, de 
azért még nem hízik az akczió sike­
rében.

Konstantinápoly, febr. 27.

A nagyvezér ma még egyszer megköszönte 
báró Caiice és Szinovjcv nagyköveteknek javas­
lataikat és a szultán nevében meghívta őket 
a holnapi szelámlik után kihallgatásra. A 
maczedóniai viszonyok alapos ismerőinek nézete 
szerint a meczedón lakosság mostani nyugtalan 
sága és elégedetlensége csak úgy csillapítható, ha 
az elfogadott reformok végrehajtása gyorsan tör­
ténik és a közigazgatás javításának első jelei ha­
marosan mutatkoznak.

Konstantinápoly, febr. 27

Itt az a hir kering, hogy a mitroviczai 
orosz konzult, aki csak nemrég érkezett 
oda, az albánok meggyilkolták. (?)

Búza helyben ................
. februárra . . * . .
, mártziusra .....
„ májusra .....
, júliusra •••

Irányzat : fül a aló.
Gabonaszáiiilási-üij

Uverpooliia ................
Tengeri februárra..................... —— ~~y~

márcziusra..................... -.s- - J ~
„ májusra .................... ■'» i ' «

Irányzat: állandó.
New York. februárra málusra — (Zári t 

Gyapot NYorkban helyben 10.25 (10.2 >
tcginp), gvapot februárra 10.83 (10.89.) vyapi-t 
május-» IV10 10 00,, gyapot Ncw-Ori- uiiü,u:i
helyben 96. (9:, . Potrohúm : Stand While New-- 
vorkban 8.20, ,..20), petroiuum Stand \\hitel'hiiui 
deiphiában 8.15,(8.15;. : ctroie-im Ka.iued in Cayes 
10.50, (10.50), petroleum Credit Balstaccs at Oil 1 .a 
1 50 (150 —j. Zsír: \V= stern stcatot 10 05 (10.10». Z-ir 
Ruhe és Brothers 10.25, (10.30). — A'. ió fair Rio 

sz. 5*i (5-,:, kávé januárra 4 30 (4.35 . kávé
májusira' 4.55 (4.55), — Liszt Spring Whca- 
Clears, :.0-7—3.10 (3.05—3.10). Czukor 31, ( 1 « On 
29.70—29*90 (20.85—30.121, Réz 13.25—13.40— 
13 25----- 13.40.)

Chicr.fjc.
— Zárlat. —

febr. 27. febr. 20.
Búza februárra ...... 7. , “ ‘ «

, márcziusra..................... 74 - «-•-,
lengeri februárra ...................... . o\ ,
Irányzat: állandó.
CMcago február 2” (Zárlat.) Zsír február a 

(962 0-U2.. -- májusra 9 62 (9.65), sza­
lonna. 10.28— (9.82—), Sertéshús májusra 
18.00 (17.85),

SZÍNHÁZ és művészet.
— Simony 1 óbester mai második előadása is 

abban a meleg hangulatban folyt le, amelyben a 
bemutató sikeres estéje. Martos Ferencz kollégán­
kat sokszor kitapsolta a közönség és különösen a 
második felvonás pompás táburi jelenetei tetszettek, 
ámbár az elmés márkiné és a vitéz óbester ked­
ves és mindvégig érdekes szerelmi játékának 
egyéb szép részleteiben Márkus Emília és Csá­
szár ma sem nélkülözték a publikum rokonszen­
ves figyelmét.

— A nemzeti zenede ma rendezte ez idei 
második növendék-hangversenyét a Vigadó k isler-

P

méhen. A mi 
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Szombat, február 28: EGYETÉRTÉS
méhen. A műsor bevezető száma Etil Gizella
zongorajátéka volt. Teljes készültséggel adta 
elő Chopin as-dur Largliettóját és Godard «Des 
Alles» czrrnü apróságát. Ezután Gobhi tanár 
növendékei Euler Ödön, A már Lieco, Meszlónyi 
Perina és Hegedűs Ferencz Haydin »Yiszhang« 
hármasát adták elő, értelmes és helyes íeknikai 
érzéssel jutatták érvényre az echo-effektust. A 
gordonka-részeket Stund Gábor és Meszlényi 
Nándor játszották. A zongora-növendékek közül 
feltűnt Csánky Cornelia (Tomka növendéke), 
aki briliáns teknikával és sok a temperamentummal 
játszotta Raff el variáczióit. Vészi Margit, 
a Rennebaum-osztályt képviselve Liszt: Ileroide- 
élsg'aquel" és a „Bolygó hollandi“ balládát adta 
elő tetszés mellett, számot adva muzsikális ta­
lentumáról. Arányi hegedű-osztályából Schnur 
Frigyes és Pécskay Károly tűntek fel. A műso­
ron egy újdonság is szerepelt: Jámbor Jenő 
vonós zenekarra irt Szerenádját mutatták be, a 
szerző vezénylete mellett. Jámbor mint zene­
szerző nem ismeretien, már tavaly mulatták 
be Hubay-Popperék egyik vonósnégyeséi, azon­
kívül tömérdek szép magyar dalt irt. A filhar­
monikusok is bátran elfogadhatnák a ma előadott 
Szererrád-ját; egyszerű, régi zamatu, kiasz- 
szikusan naiv muzsika, a melyet a máso­
dik tételben egy bájos keringő tesz változa­
tossá, rnig az »Andantét része ismét lírikus.
A legkevésbé sikerült az utolsó tétel. Kezdet­
ben ugyan egész Mozart-szerű, de a második 
témája kh-é banális hangzású, a minek külön­
ben szén sík re volt. A termet egészen megtöl­
tötte a nagy számú közönség. (p. o.)

— A műbőrötök köre tegnap gróf Batthyány 
Lajos m irgitrahpv.rti palotájában tartotta mag az 
összejövetelét, a melyen dr. Alexander Barnát 
tartott felolvasást a művészet lélektanairól. A 
szellemes fejtegetéseket díszes közönség hallgatta 
végig, a melyből fölemlíthetjük a következőket: 
gr. Andrássy Tivadarné, Basch Gyuláné, Benczu1’ 
Gyulámé, báró Dániel Ernőné, dr. Etischer Gyu­
láné, Enyedv Lukácsné, Feichtinger F.lekné. griff 
Festeti h Páiné, gr. Hadik-Barkóczy Endre?:« 
Hubay-Cebríán grófnő, báró llaupt-Stummerné 
báró Jósika Samuné, Gönczy MatiM, báró Kemény 
Kálmánné, Lánczy Gyuláné és leányai, alatleko- 
vics Sándorné, Medveczky-Zichy grófné. Pejache- 
vieh Katinka grófnős Plusz Irma, báró Podmu- 
niczky Gyuláné, báró Szentkereszthy Béláné-f 
Széli Kálmánné. Vas Ferenezné, gróf Zichy Já- 
nosné, Sulyok Iída stb. Az urak közül: gró1 
Andrássy Gyula, gv. Batthyány Lajos, gr. Feste- 
tich Pál, dr. F.lischer Gyula, br. Ilaupt-Stummer 
Lipót, gr. Keglevich István, gr. Zichy István stb-

— Capus Alfréd uj darabja. Parisból je­
lenti egy ielegrarrwn, hogy a Variété-szinházban 
tegnap este volt Capus ATréd uj darabjának, a 
melynek Így nagyon szép ifjú a czime, a be­
mutatója- A cselekmény hőse egy fiatal vi­
déki, tulnagy aiuáiicziókkal megáldott ember, a 
ki különféle kakin :.»k után végre nagyon is ki­
tes sikerrel kénytelen megelégedni. A darab si­
kere igen közepes volt.

— Hangverseny. A Tisztviselők Országos 
Egyesülete“ in a oste 8 órakor dr. Gsehwindt 
György vezetése mellett fényesen sikerült hang­
versenyt rendezett. A hangversenyen nagy sikere 
volt Beniczkyné Gyra Íren zongora-művésznő­
nek, Huszár Miczikének és Búrdossy Ilona 
énekmüvészműnek.

— Swen Hidin felolvasása. Az Urániában 
ma tartotta szintén nagy közönség előtt második 
felolvasó-estélyét a világhírű utazó Ismételte azt, 
a mit tegnap mondott s kellemes, vonzó előadási 
modora, érdekes megfigyelései ma is megtették a 
hatásukat. Hédin Swen ma délelőtt különben meg­
jelent a kéfiviselőház ülésén.

— A tavaszi tárlat. Nemzetközi kiállításra 
készül a Képzőművészeti Társulat s ez a tárlat 
április elsején nyílik meg a műcsarnokban. A hírek 
szerint nagyszabásúnak Ígérkezik. A külföldi mű­
vészek közül száznál többen jelentették be müvei­
ket és a magyar művészgárda teljes számmal 
vesz ri#zí. A nagy angol-kollekcziú mellett a Fá 
risban élő amerikai művészek képgyűjteménye 
és a svéd művészek dolga: már útban is vannak 
s a napokban hozzá fognak a tárlat rendezéséhez-

__ A Vígszínház szerződtette Harmat Hed­
vig kisasszonyt, a színművészeti akadémia most 
végzett tehetséges növendékét.

— Művész-est Fólegyhazáa. A félegyházi 
gimnáziumi ifjúság február 23-án fényesen sike­
rült művész-estét rendezett a Korona szálló disz 
termiben. A város legjobb műkedvelői szerepel­
tek a gazdag és változatos műsoron. Különösen 
teUgett Kncffel Rózsi kisasszony művészi játéka, 
aki a Bánk-bán-átiratot zongorázta mély érzéssel 
és bravúros tekr.ikával. A díszes közönség lel,its 
tapsokkal jutalmazta ezt a zongorajátékot, mely 
magasan fölötte állott a rendes dilettáns-szmvo 
relnak. Zajos tapsban volt része Fekete Gizi 
kisasszonynak is aki a »Honvágy« czimü haza­
fias költeményt szavalta nemes lendülettel. A 
hangversenvt lánczmulatság követte.

anomáliának a csatonázási vállalkozó az oka, a 
ki, ha jobban beosztaná a munkát, nem zavarnál 
a közlekedést. Sámuel Lázár fővárosi bizottsági 
tag a kozépitési bizottság mai ülésén szóba hozta 
a kellemetlen ügyet és Vosits Károly tanácsnok 
megígérte, hogy a rakpartot hamarosan megszem­
léli és a közlekedést sürgősen szabaddá teszi.

— Ab Andrássy-szobor helye. Az uj par­
lament déli szárnya előtti teret tudvalevőleg par­
kírozni fogják. Ara a mérnöki hivatal terveit a 
közmunkatanács nem fogadta el, mert — nézete 
szerint — nem a parkozás a fődolog, hanem az, 
hogy az Andrássy-szobor megfelelő helyre jusson. 
A mérnöki hivatal a kivánalmaknak megfelelő uj 
tervet dolgozol! ki, melyet ma a kőzépitési bizott­
ság is eFo^adott.

— Házbérek a központi városházán. A
központi városháza Károly-köruti oldalán levő üz­
let tulajdonosok bérleengedt-st kérnek a polgármes­
tertől. A tanács a béreket maga is magasaknak 
mondja s azt indítványozza a legközelebbi köz­
gyűlésnek, hogy a kisebb helyiségek bérét két­
ezernégyszáz, a kettős helyiségekét négyezei hat- 
száz koronában állapítsa meg.

— Önvédelem — a szülői fenyíték ellen
Földosztozkodás miatt veszett össze Szopóczy 
József beszterczebányai földműves hasonnevű 
fiával. A viía hevében az öreg egy 
megakaría fenyiteni a fiát, de ez kikapta a kant 
a kezéből és úgy megverte az apját és a z..ra
rlősielő édes anyját, hogy mind kelten hős?-

A közönség: köréből.
Dr. SCHLESINGER KU S4.

vizgyógyintézete és szanatóriuma
POZSONY (hegység.)

Gyüayürü hegyi vidéken, pormentes és széltől védett 200 kilo­
méter, szépen ápolt regénye hegyi ut. Szigorúan az egyéni­
séghez alkalmazóit szakorvcai kezelés. Legdivatosabb kénye­
lem, az összes betegszobák legtökéletesebben vannak beren­
dezve. Kitűnő ellátás, mérsékelt árak. Az intézet egész éven 
át nyitva van. Prospektus es fölvilágositussal szolgai a 
dr. 3ch!esinger-íéle vizgyógyintézet igazgatósága, Pozsony 
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szabb ideig voltak betegek. A beszterczebányai 
... ...... ... v.t I előnyét fogja eredményezniírvenvszek súlyos testi sertus \eisuge miatt i-.'tl J. , , J „„* . . r . a i.erult ez hz
havi fogházra itéíte ifjabb Szopóezy Józsefet. A
budapesti tábla, mely ma foglalkozott ezzel az 
ügygyei, a vádlottat a vád és következrnénjei 
alól felmentette, mivel a fiú az apával szemben 
jogos önvédelemből cselekedett, inig az anyá­
val szemben a súlyos testi sértést bizonyítva nem 
látta.

— Elcserélt csecsemők. Az amszterdami 
bíróság nemsokára egy olyan pürrel log foglal­
kozni, a milyen még nem igen került bíróságok 
elé. A por előzményei ezek: Egy házaspár orvosi 
ia lácsra beadta pár hónapos fiacskáját egy 
amszterdami jótékony intézetbe, a hol elgyöngü.t, 
beieges csecsemőket gondos ápolással, talpra állí­
tanak. A kis fiút, a kinek Gerhardt Ferencz a 
neve, bevették az intézetbe és nyomban kúra alá 
vették. Néhány hónap múlva már hivatalosan ér­
tesítették a házaspárt, hogy a Ferkó olyan erős, 
hogy bátran hazaviheti!». A szülők eljöttek, hogy 
átvegyék a fiúcskát. A mama örömmel kapta 
karjai közé és össze-vissza csókolta rózsapiros, 
pufók arczát. Mikor azonban ruhácskáját megbil­
lentette, rémülten sikoltolt fül:

— Hiszen ez leány! ... Ez nem az én gyer­
mekem! . . . Adják vissza a fiamat!

Az intézet egész személyzete összefutott a lár­
mára és egyértelműiig konstatálták, hogy a cse- 
:-semő csakugyan leány, csakhogy Gerhardték nem 
s fiút hoztak oda, hanem leányt; ennek követ­
keztében nem i adhatnak neki fiút. Az anya tilta­
kozott ez ellen és váltig erő'sitetie, hogy fiút vitt 
az intézetbe s igy fiút adjanak neki vissza. A til­
takozás azonban hiábavaló volt. A házaspár nagy 
felindulással haza ment és még aznap kétezeröl- 
száz forint erejéig bcpörüllék az intézetet. Ennyire 
becsülik az elveszett Ferkó életét. Nem érdekte 
len, hogy egy gazdag, magános hölgy hajlandó­
nak nyilatkozott a 2500 forint k.fizetésére, ha a 
szóban forgó leánykát, a melyet Gerhardték elfo­
gadni nem akarnak, neki adják. A bíróság már- 
czius elején fogja salamon ítéletét meghozni.

Megsemmisített ítélet. A budapesti kir. 
járásbíróság a múlt évben, deezember 13-án fel­
tűnést keltő Ítéletet hozott: Heissler Erzsébet 
férjezett Kreutzer Lipótné panasza folytán — egy 
sertő kifejezést tényállításnak minősítve — rá­
galmazás vétségében mondta ki vétkesnek Lázár 
Sándornál és két hónapi fogságra ítélte. A 
tárgyalást Szilva kir. járásbiró a terhelt távollé- 
tcben tartotta meg.

KÖL&TSáGOK.
_ A mentők mulatsága. A budapesti ön­

kéntes mentöegyesület hölgyválasztmánya már- 
czius 3-án do'után a mentőegyesület palotájának 
üléstermében üb-st tart gróf Károlyi Istvánná és 
Széchenyi Imrén« grófné elnöklete alatt.

_ Haziestcly. Rimaszombaton Hevessy Ber­
talan házánál fényesen sikerült háziestély folyt 
le tegnapelőtt. Az" estélyen megjelent a vármegye 
és a város előkelősége. A háziasszonyi teendőket 
Her ess y Bertalanná és báios lánya ilexessy 
Mara látták el. Ott voltak:

Asszonvok: Draskóezy Lászlóné, Hevessy Ber­
talanná, Hevessv Mara, Kálniczky Gézám». Kubi- 
nyi Andorné, Máriássy Lászlóné, Molnár Júzsefné, 
Pongrácz Fűlne, Ragályi Gézáné, Szenlmiklóssy
Kálmánná. . .

Leánvok: II<?gv6ssy Rózsa. Kubinyi K.i6mrn3, 
Kubinyi Anna és Pongrácz Hetén.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Gödrök a Eorzón. Az enyhe szép napok 

a sétálók tömegét kicsalták a Duna-partra s a 
déli órákban eleven jiczsgő élet folyik a Korzón. 
De a sétálók nagy boszuságára a Korzó teli van 
gödrökkel és kiásott földdel s különösen a Korzó 
alsó végében a sétálás szinte életveszélyes. Az

Az ítélet ellen a védő. dr. 
Sándor Móricz felebbezelt. A másodfokú bíróság 
tegnap tárgvalta ezt az ügyet, de abban a kér­
désben. hogy sértő kifejezést lehet-e rágalmazó 
tényállításnak minősíteni: egyelőre nem dönthetett, 
mert a védő kérelmére az ítéletet, minthogy a 
tárgyalást a bíróság a törvény rendelkezése elle­
nére a terhelt távollétében tartotta meg: meg­
semmisítette.

— A jó anarkista. A bécsi törvényszék 
egyik tanácsa tegnap egy »anarkistát« vont fe­
lelősségre felségsértés miatt. Goport Frederico 
o’asz származása földmunkás, egy barátjával be­
szélgetve előhúzott egy bosszú, hegyes tört és 
azzal a levegőben hadonászva ezeket mondotta:

— Jó anarkista vagyok! Jóska bácsi . . . 
i'itt Coport a királyra vonatkozólag egy reprodu­
kálhatatlan kifejezést használt.)

A tárgyaláson mindent tagadott az olasz; ő 
nem anarkista, Ferencz Józsefet pedig különösen 
szereti. A törvényszék mindamellett Coport Fre- 
dericot hat hónapi súlyos börtönre Ítélte.

— Az áruló ujságpaptros. Iierlin egyik kerü­
leti bírósági tegnap olyan esettel foglalkozott, a 
melyben perdöntő körülményképen egy darab 
magyar ujságpapiros szerepelt. A vádlottak pad­
ján két vadorzó ült. a kik azzal voltak vádolva, 
hogy tilos helyen IGltek agyon egy szarvast. 
Mikor a csendőrük megfogták őket, azzal állottak 
élő, hogy a szarvast ők nem lőtték, hanem — talál­
ták. A csendőrök, természetesen, nem adtak hitelt a 
kifogasnak, hanem kezdették kibontani a táskát, 
a melvbe az elejtett vad gyömöszölve volt. A 
szarvas sebét a vadorzók egy csomó újsággal be­
tömték, hogy igy a vérzést megállítsák. A 
csendőrök kivették az ujságpapirost és olvasni 
próbálták, de nem értettek belőle egy szót sem. 
Mikor azután megmotozták a delikvenseket, többek 
között olyan ujságpapirost találtak náluk, a 
melyet szintén nem tudtak elolvasni. A csendőrök 
nek feltűnt ez a körülmény; az ujságpapirosokat 
áttették a bírósághoz, a hol megállapították, hogy 
az újságok magyar újságok. Egyben jegyzőkönyvbe 
vették azt a csodás véletlent is, hogy a »talált 
szarvas sebében ugyanolyan újság volt, mint a 
vadorzók zsebében. A kerületi bíróság, bár­
mennyire is hangoztatták ártatlanságukat, négy­
négy heti fogházra ítélte a vádlottakat, azzal az 
indokolással, hogy a »magyarújság« kétségtelenül 
megállapítja bűnösségüket.

A réBzletfiaeíésröl.
— Kereskedőd! küldöttsége a minisztereknél. —

Ismeretes az a széleskörű mozgalom, me­
lyet a kereskedelem különböző körei Buda­
pesten és a vidéken a részletüzletekről szóló 
törvényjavaslat egyes szakaszai ellen indítot­
tak. E mozgalomból kifolyólag ma a buda­
pesti kereskedőknek egy nagy küldöttsége 
tisztelgett SzóH Kúlrusui miniszterelnöknél és 
Plósz Sándor igazságügyminiszternél. hogy 
a törvénytervezet sérelmes szakaszainak mó- 
dositását kérjék.

A küldöttség előbb Széli Kálmán miniszterel­
nöknél tisztelgett a képviselőház miniszteri fogadó 
termében. Miután Fáik Miksa országgyűlési kép- 
visclö néhány szó kíséretében bemutatta a küldött­
séget,

maróli Fürst Bertalan intézett beszédet a mi­
niszterelnökhöz, kifejtve, hogy a kérdéses tör­
vénytervezet, legjobb intencziói daczár-i is sokkal 
inkább a tervezett magasabb czé’nak to rát, mint

Hangos kifejezésre 
bb„___ ... - zon az országos érte­

kezleten is, a melvet a legközvetlenebbül érdekeit 
arurészlelüzlet-tulajdonosok tartottak ebben a 
táréiban és országos értekezletükön alaposan 
megvitatva a tervezeti törvényjavaslat minden 
részletét, minden szakaszát, sérelmeiket közelebb 
r6l mi gjelölve, kívánságaikat abba a kérvénybe 
foglalták össze, melyet most átnyújtva 
mányclnök jóindulatába ajánl.

Széli Kálmán miniszterelnök válaszában minde­
nekelőtt arról biztosította ,a küldöttséget, hogy 
a memorandumot nemcsak formailag veszi át, ha 
nem át is fogja azt nézni és az igazságügymi- 
ni-zterre! a dolgot meg fogja beszélni. Igen helye­
sen cselekedtek — úgymond, — hogy most jöt­
tek, a mikor a dolog még csak az előkészítés 
stádiumában van, mert zna még minden jogos 
igénynek és kívánságnak eleget lehet tenni. 
A törvényjavaslat-tervezet különben még az igaz- 
ságügyminiszteriumban sem készült el teljesen, 
onnan jön csak a szakminiszterhez, azután pedig 
a minisztertanács elé. Addig is készségesen vál­
lalkozik arra, hogy az árurészlel-ügyletekröl 
Szóló törvényjavaslat-tervezet tárgyában beszéljen 
az igazságügyminiszterrel, a kihez bizalommal le­
helnek. A miniszterelnök beszédje további fona­
lán tiltakozott az ellen és rágalomnak nevezte- 
bogv ü az ország egyik gazdasági nagy ágazata 
liánt nem viseltetik érdeklődéssel.

Az igazságügymininiszter elé is dr. Fáik Miksa 
vezette a küldöttséget, hangsúlyozva, hogy a mi­
nisztert tévesen informálták s azért a kevésbbé 
informált minisztertől a jobban mformált minisz­
terhez fordulnak.

Ezután maróti Fürst Bertalan fejtette ki, hogy 
távol áll az érdekelt köröktől, bármely előnyt is 
maguknak a tervezetben kivívni, csak azt akarják, 
hogy az eladó és vevő érdekei egyenlő mértek­
ben legyenek megvédve. A minőségi, tulajdon­
jogi, kifogásolási jogok, fizetési módozatok és kö­
telességek alapjául a már létező törvények és 
általáros kereskedelmi szokások is szolgálhatná­
nak. Csakis egy kérdést, mely talán az eddigi 
törvényekben nincs kellőkép preczizá-.va, az ügy­
nöki kérdést volna szükséges körülírni, mert 
hiszen a panaszok e téren mozognak leginkább, 
de itt határozottan rosszain! kell azt az elvet, 
hogy az ügynöknek ugyanannyi, vagy több joga 
legyen, mint a kereskedőnek. Nagy megrázkódta­
tást idézne elő—mondta aszóló—az illetékességi 
helynek a perelhetés czéljából való megváltoztatása, 
mert ez különösen az árurészletet úgyszólván 
teljesen tönkretenné.

Plusz Sándor igazságügyminiszter átvéve a 
kereskedők memorandumát, így felelt:

Nagyon örülök, hogy méllóztattak óhajaikat köz­
vetlenül elém terjeszteni. Nagy súlyt fektetek errs 
a javaslatra, a minek bizonyítéka az is, hogy a 
szöveget igen széleskörű ankét elé terjesztetten, 
a melybe az érdekelt köröket meghívtam. Eddig 
csak az első tervezet készült el, a mely tulaj­
donképen kérdőpontok jellegével bir. fávolrói 
sem lehet még azt mondani, hogy a javaslat kész» 
süt ellenkezőleg nagyrészt csak a fejemben van­
nak még meg azok az elvek és eszmék, a me-

vidéki segéíyzd-egylet klvatkozhatik. fiatodik év­
társulata 68,538 korona nyereséggel zárult. Köt­
vény és egyéb fárczái teljesen biztosak. A tarta­
lékalap 50,678 korona 87 fillért mutat fel, vagyis 
az előző évhez képest 3042 korona 25 fillérrel 
emelkedett.

Az osztrák konverzió eredménye. Ma
telt le az a nyolez nap, melyen belül azok­
nak, a kik a 4‘2 százalékos közös járadékot 
4 százalékosra konvertálni nem akarják, je­
lentkezni kellett. Viszzaíizetésre az eddigi 
megállapítás szerint összesen 2'3 millió 
koronát jelentettek he, tehát jóval többet, 
mint a mennyiről a bécsi lapok tegnap ír­
lak. Ebből a 2'3 millióból esik mintegy 
GüO.OOO korona Angolországra, 600,000— 
800,000 k. Ausztriára, a többi Magyaror­
szágra, Francziaországra és Németországra. 
Hollandiából sok járadékot dobtak az utóbbi 
napokban a piac-ma s az osztrák postata­
karékpénztár alig győzte összevásárolni.

** Csőd a fővárosban, A budapesti keres­
kedelmies váltótörvényszék Stein Károly budapesti 
bej--gyzett rövidáru és fehérnemű kereskedő ellen, 
kinek üzlete IV. kér., líeczkeméti-utcza 1. sz. 
alatt van, a csődöt megnyitotta. Kineveztetek: 
csődbizlossá dr. Tomcsányi László kir. Gzéki 
bíró, lömeggondriokká dr. Horváth Tivadar ügy­
véd, tűmeggoi.dnok-helyettessé dr. Fülöp György 
ügyvéd. A követelések bejelentésére 1903. év 
márczius 3U. napja tűzetett ki határidőül.

** Az Osztrák Földhitelintézet igazgalóla-
mint Bécsből táviralozzák he­

lyeket itt megvalósítani szándékozom. Meg igen 
sole kérdés módosításra szorul ige:i sok 
tekintetben, ariáj azonban meg lehetnek győződve, 
hogv én a kereskedelem igaz és jogos érdekeit 
szivemen hordom és nagyon óhajtom, hogy a tör­
vényhozás intézkedése a kereikedelemnek hátrá­
nyára ne váljék.

KERESKEDEM.
** Szanatorium-eorijegykölcsön. Az Er-

zsébct-királvné szegénysorsu tüdőbetegek 
Szanatórium-Egyesületének elnöksége, mint 
értesülünk, elhatározta, hogy a Magyar Álta- 
inos Hitelbenkkal és a vele e czélra szö­

vetkezett Pesti Magyar Kereskedelmi Bankkal, 
Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bankkal 
és Magyar Agrár és Járadékbank részvény- 
társasággal megállapodást létesít, a mely 
szerint a nevezett pénzintézetek amagy. kir. 
pénzügyminisztérium és a törvényhozástól 
nyerendő jóváhagyás fentarlásával a Szanató­
rium-Egyesülettől 3.000,000 korona névértékű 
sorsjegykölcsönt vesznek át.

** A bajai kölcsönös segélyzö egylet most 
teszi közzé liarmincznegyedik üzleteredményét 
Az a három évtizednél hosszabb időszak, mely 
alatt ez a segítő egylet folyton izmosodott és a 
milliókra rugó forgalom, melyet zárszámadásában 
kimutat, fényes bizonyítéka annak, hogy a szolid, 
reális alapra épített és kellő szakértelemmel ve­
zetett vidéki segítő egyletek is valóságos áldására 
lehelnek egész vidékeknek. A Somogyi Emil 
czéltudalos és agilis vezetése alatt álló bajai 
segélyző egylet 3.460,051 korona pénztári forgal­
mat mutat ki: olyan forgalmat, amilyenre kevés

n; csa
gyta az 3902. évi mérleget és elhatározta, 

hogy javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy a 
7.964.161 korona tiszta nyereségből 4.596,000 
koronát tészvényenkint 40 frankos osztalék ki­
fizetésére, 2.45-0,■450 koronát a tartalékalap do­
tálás: ra fordítson és 257,050 koronát uj szám­
lára Írjon elő. A mérlegben a következő társas üzle­
tek vanmikeíszámolva: 16 millió kor.4 százalékos 
Bustiehrudi elsőbbségekből, 67 millió frank a 
négy százalékos déli vasúti elsőbbségekből, hat­
vanöt millió frank a négy száz.. F kos államvasuti 
elsőbbségekből. Elszamo ,-tlan maradt 2506 mil­
lió korona az osztrák koronajáradékból, 108 
millió 470 ezer korona a magyar koronajáradék­
ból, 94.320,01-0 korona a Károly Lajos vasút 
államvasuti kölcsönéből, 7,740.000 korona a bécsi 
lőzsdeépitési kölcsönből és külömbözö részvéte­
lekből kü.földi üzletekben.

v* A német bank felügyelő tanácsa, mint Ber­
linből jelentik, elhatározta, hogy úgymint tavaly, 
10 százalékos osztalék kifizetését fogja javasolni. 
Az egész forgalom 56.783 millió márkára raguit 
a taxalyi 51.815 millióval szemben. A bruttó 
nyereség 33,476.395 márka, a tiszta nyereség 
20,623.526 márka.

** As osztrák Läuder-Eank 1902. évi mér­
lege 12,086.091 korona brutto jövedelmet és a 
költségek, adók es leírások, valamint a sikkasz­
tásokból eredő veszteségek leírásával 4,355.882 
korona tiszta nyereséget tüntet fel, beleértve 
az 1,799.031 korona nyereségátvitelt. A sikkasz­
tásokból eredő 3,300000 korona veszteséget tel­
jesen leírták. Az igazgatótanács elhatározta, hogy 
a márczius 31-én tartandó közgyűlésnek javasolni 
fogja, hogy 5 százalékos osztalékot, vagyis rész- 
vényenkint 20 koronát fizessen ki, 100,000 koro­
nát a nyugdíjalapba utaljon és 255,882 koronát 
uj számlára Írjon elő.

Az értéktőzsdéről.
Az e heti értéktőzsdei mozgalomról kevés 

mondani való van.
A néhány heti élénkebb forgalmat ismét 

a pangás kezdi fölváltani. A nagy közönség, 
mely felhasználva a kamatláb hanyatlását 
és befektetési értékek árfolyamának emel­
kedését, rövid ideig élénkebben érdeklődött 
az értékpiac?, iránt, ismét eltűnt, a hivatásos 
spekuláczió pedig, a mely az osztrák 
milliárdos konverzió módjában alaposan csa­
lódott. minden inpulzus hiún tisztán tétlenül 
tölti az időt.

Hitelintézeteink mérlegei, melyeket most 
tesznek közzé s a melyek, noha a kedve­
zőtlen gazdasági viszonyok még mindig nem 
szűntek meg, mégis szinte fényes eredmé­
nyeket mutatnak föl, semmi nyomot sem 
hagynak a tőzsdén, mert a spekuláczió már 
előzőleg eszkomplálta azokat az árfolya­
mokban.

Hosszabb szünet után a kontremin is 
újra akczióba lépett, minek következtében a 
hangulat az egész héten át nagyon nyomott 
volt és ámbár sürgős kínálat egy 
téren sem jelentkezett, az árfolyamok 
a helyi spekuláczió folytonos realizálásai mi­
att mégis minden téren hanyatlottak, kivevőn 
a Magyar Jelzálogbank részvényeit, melye­
ket úgy látszik jól informált oldal számára 
élénken és nagyobb tétetekben vettek. Ezek 
a részvények az általánosan bágyadt irány­
zat daczára 5 koronával emelkedtek. Úgy 
halljuk különben, hogy az az intézet már 
legközelebb meglepően fényes mérleget

GizDásáGi hírek.
4 Bűének a hegyvidéknek. A hegyvidék kez­

detleges lótenyésztésének fellendítése 3 a meglevő 
lóanyagnak nemesebb irányban leendő maporitása 
végett Darányi Ignácz földmivelési miniszter a 
hegyvidéki Miniszteri kirendeltség vezetőjének 
előterjesztésére Beregvármegyében: Szolyván, 
Drágabártfán és Alsóbereczkén; Ungmegyében: 
Bre»zlón összesen hat helyen fedező mének be­
állítását engedélyezte, amely községekben a ki­
helyezett tisztavérü hágómének a jelentkező kis­
gazdák lovainak fedezésére ingyenesen állanak 
rendeluezésre.

* Szövetkezeti páiyadijak. Gróf Károlyi
Sándor a Magyar Gazdaszövetség elnöke a fo­
gyasztás! szövetkezetek mull évi kongresszusán 
ludvaievűleg 3 éven át öt, egyenkint száz koronás 
pályadijat tűzött ki azok jutalmazására, akik 
szövetkezetek alapítása, fejlesztése körül, valamint 
a szövetkezeti irodalom terén kitűnnek. Ezekre a 
jutalmakra most lehet pályázni s a kérvényeket 
márczius végéig kell a Gazdaszövetség igazgató­
ságához. (Vili, Baross-utcza 10.) a mr4y a pályn- 
dijak odaítélése fölött dönteni fog. A jutalmakat 
az április havi szövetkezeti kongresszuson íté­
lik oda.

* Lvzuz-ióvásár. A tavaszi I. luxus-lóvásárra 
megindultak a jelentkezések. Az eddigiek után 
Ítélve a vásár felhajtás tekintetében egyike lesz a 
legnagyobbaknak s ez ckból a fattersail igazga­
tósága a legszélesebb körben felhívta a vásárra 
a külföldi vevők figyelmét. A márczius 22-‘üi 
26-ig tartó vásárra már eddig is számos német. 
Osztrák, orosz és belga iókereskfidő jelentette be 
részvételét. A vásárral egyidejűleg rendezi aa 
0. M. G. E. nemzetközi daráló-gép versenyét, a 
melynek előkészületei serényen folynak.

* Az á.Iiaail far albérlete tr. A földmivelés- 
iigyi miniszter az állami jószágigazgatóságokat 
utasilolta, hogy haszonbérbeadásoknál különös 
gondot fordítsanak arra, hogy azon legeltetésre 
alkalmas teiülelek, melyek oly szegényebb sorsit

«1 V-i I «1 rirlüí:községek halarában fekszenek, a hol a vidék 
gazdasági érdekei és az állattenyésztés kívána­
tossá teszik, — az illető községek használatában 
meghagvassék. Utasította egyben, hogy oly szántó­
földek bérletében, melyeknek a község kicsiny 
határa következtében szinte létkérdése a kis­
gazdáknak, továbbra is hagyassanak meg, illetve 
3—5 holdas parczellákban e területeket kis­
gazdáknak adják bérbe. A miniszter rendelek 
alapján a farmbérletileg kezelt birtokok közül a 
daiitovai C=öde nevű béga-monostori birtok ■> 
holdas parczellára osztva a községi lakosok bér­
letében meghagvatott.

fog közzétenni, úgy, hogy az idén 2ü fran­
kot fizethet osztalékul a tavalyi 2u frank 
ellenében.

A budapesti közüli vasút és a villamos 
városi vasút részvényei iránt is 'mutatkozott 
némi érdeklődés; előbbiekért annak a hír­
nek az alapján, hogy a társaság a bérlét­
éi; kedvezményes jegyek árát felemelni szán­
dékozik, azért, hogy az állóhelyek megszűn­
te Lése következtében nagyobbobó kiadásait 
részben ezen a réven pótolhassa.

A nemzetközi értékeket úgy a budapesti, 
mint a bécsi spekuláczió folyton realizálta, 
és hogy az árfolyamok még sem szálltak le 
mélyebb nívóra, annak magyarázata az, hogy 
a piaczra dobott értékek nagy részét Berlin 
számára (valószínűleg kontremin-fedezé- 
sekre) felvették.

A befektetési értékek piaczán is volt 
bosszú idő után egy kis élénkség, ahol fő­
kép magyar koronajáradékot nagyobb téte­
lekben vásároltak, minélfogva árfolyama 
mérsékelten emelkedett.

A főbb értékekben beállott változásokat a kö-

Osztrák hitel-részvény 
Magyar hitelbank 
Magyar leszámitolób. 
Magyar jelzálogbank 
Pesti magy. keresk. bank 
Osztr. magy. államvasut 
Déli vasút
Rimamurányi vasmű 
Közúti vasút 
Városi villamos vasút 
Salgótarjáni kőszénb,
4 száz magy. K.-jár.

felír. 20. febr. 27. különblet
689.50 684.50 - 5.—
745.— 739.— — 6.—
455.— 453.— — 2.—
500.50 505.50 + 5.—

2685.— 2670.— — 2o.—
698.75 690.50 — 8.25

56 — 55.— — 1 —
486.50 483 — — 3.511
618.50 620.— + 1.50
314.— 312.— — 2.—
546.— 538.- — 8.—
99.50 99 60 + 0.10

— Juta-kartell. Az egyesült juiagvárak kéj- 
viselői ma ülést tartottak, amelyben megállapító', 
tak, hogv az egy évvel ezelőtt elhatározott üzem- 
redukeziónak nem volt meg a kívánt eredménye. 
Minthogy a készletek nagyon felhalmozódtak egy­
hangúlag elhatározták, hogy az üzemet ujabo 
15 százalékkal megszorítják. Ennek a meg­
állapodásnak az érvénye junins végéig tart.

VEGYES KŐZLEIÉSYEK.
* Hajóiható helyiérdekű vlzlutak. A Ma­

gyar Hajós Egyesületnek a Mérnök- és Épitész- 
cgyiet helyiségében Bakos Gábor vállalkozó fe. 
olva-ást tartott ma este a hajózható helyiérdekű 
viziutakról.

Ma már — úgymond — nyilvánvaló, hogy a tö­
megáru-forgalomra a vasút drága és a vizi ut 
sokkal előnyösebb; hogy tehát az olcsó vizi közle­
kedés nőm csak országos, hanem életbevágó helyi 
érdek is. Ámde még évtizedeken át sem lehet, re 
kilátásunk, hogy az állam akár ezen újabb, akar 
az elromlott régi h. é. vizi utakat csupán az ál­
lampénztár terh re előállíthassa. Nem lenne tehát 
helyes sem az, ba az érdekeit vidékek szükséges 
h. é. vizi útjaikat csupán az államtól várnák, seni 
az, ha azok létesítését az állam csupán magának 
tartaná fenn. Hanem az igazság az, hogy a h. ó. 
vizi ulak létesítése és fenntartása az államnak es 
helyi érdekeltségeknek közös feladatát képezze. De 
m vei kezdeményezni az állam nem akar, a helyi 
érdekeltség pedig nem tud, a mozgalmat a ma­
gánvállalkozásnak keli szakszerű komuiy munká­
val megindítani és sikerre vezetni. Ha majd egy- 
egy ilyen h. é. vizi ut műszakilag és pénzügyileg 
szabatosan meg lesz tervezve és ba ekként meghatá­
rozott mérsékelt részesedésről lesz szú. ez ah-l bizo­
nyára sem az az állam nem fog kibúvót keresni, 
mely a folyamszabályozás országos érdekéből 
cgy-egy vidéket akaratlanul megrontott, sem az a 
vidék, a mely regi ju vizi útját s azzal jólétét 
fogja visszaszerezni. Sut azokra bizonyos hányád- 
lal a magántőke is készségesen vállalkozni fog, 
mert az ezekbe fektetett töke gyúrni lesietett e 
kellően biztosítható lesz.

Az előadás után Kvassay és Hoszpóczky min. 
tanácsosok szólaltak föl s helyeselték a h. é. 
viziutuk megteremtésére javaslóit. alapokat, uta­
kat. módokat és eszközöket. Az elnök pedig meg­
ígérte, hogy a megindított mozgalmat a magyar 
hajósok teljes erejükből támogatni fogják.

Nemzetközi tavirda kongresszus Ez évi 
május közepén a nemzetközi tavirda-egyesülc.e. 
aUutó országok igazgatásai kongresszusra gyűlnek 
össze Londonban. A legutóbbi ilyen nemzetközi láv- 
'rda-kongresszus ezelőtt hét évvel a millenáris év ben 
Budipesten volt és irt határozták el, hogy a kő 
vetkező kongresszus 1901-ben Londonban fog 
összeülni. Viktoria angol királynő közbejött ha Als, 
majd pedig később a búr háború miatt a kon­
gresszust erre az évre kellett elhalasztani. Hazán­
kat ezen a kongresszuson Szalay Péter posta és 
táv. vezérigazgató és mellette dr. Hennyei \ *j™0R 
posta és távírda igazgató fogják képviselni, kiket 
Kiküldetésükben Fejér Ottó posta és távirda segéd- 
titkár fog kisérni. Szalay elnöke volt az előbb 
említett budapesti távirda-kongresszusnak és most 
Londonban ebből a minőségből kifolyólag hi­
vatva lesz a kongresszust megnyitó Connaugbti 
herczeg üdvözlő beszédjére a kongresszus nevében 
válaszolni és a nemzetközi távirda-egyesüle- 
utóbbi hét évi történetéről jelentést tenni. Kilátás 
van arra, hogy ez alkalommal Magyarország ugv. 
mint 1897-ben a washingtoni posta-kongresszuson 
történt, a szomszédos Szerbiát is fogja képviselni. 
E kongresszuson tárgyalandó javaslatok minden 
irányban a távirda igénybevételének megkönnyí­
tését czélozzák a közönség részére. Tárgyalásra 
kerül, hogy az európai országok saját területükön 
ugyanazon díj mellett szállítsák az Amerikába, 
Afrikába, Ázsiába és Ausztráliába szóló távirato­
kat, mint az Európába szólókat; a mi lényeges
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dijleszáliilást jelentene. Több javaslat a hírlap- 
táviratok és illetve a hosszabb táviratok kedvez­
ménye* díjazását czélozza. Megállapítják az össze­
beszélt nyelvű táviratozásnál szükséges szótárt és 
annak egyöntetű használatát is.

* Vízállás. Az országos vízépítési igazgatóság 
vízrajzi osztálya ma a folyók vizállapotáról kö­
vetkező jelentést adta ki: csapadék nem volt. A 
Duna vízállása 1—4 fokos, Komáromtól Gombo­
sig emelkedik, egyebütt apad. A Tisza vízállása 
1—4 fokos, Csaptól Szegedig emelkedik egyebütt 
apad. A Dráva vízállása 1—2 fokos, Varasdnál 
apad lejebb emelkedik. A Száva vízállása 1 2
fokos, Zágrábig apad, lejebb emelkedik.

Árveréiek. A fővárosban. Gärtner Viktor in­
góságai II. kér., Margit-rakpart 50, márczins 10. 
— Hollander Lipőt ingóságai III. kér., Tanu!ó-ut- 
cza 2. február 28. — Timmier János ingóságai 
YTL kér., Egressy-ut 68. február 28. — Schnitz­
ler Bernát ingóságai VII. kér., Király-utcza 51 
február 28. — ikker Róza ingóságai VIII. kér., 
.lózsef-körnt 13. február 28. — Fuchsberg Izor 
ingóságai VII. kér., Csömöri-ut G. márczius 2. 
Halász Péter ingóságai VIII. ker.,Scitovszky-tér v. 
február 28. — Deutsch József ingóságai VII. kér., 
Vörösmarty-utcza 11. márczius 5. — Bacsó Pé­
ter ingatlanai a budapesti törvényszéknél már­
czius 21. — Deutsch ‘ Lajos ingatlanai a buda­
pesti törvényszéknél márczius 24. — Haas Jakab 
ingatlanai a budapesti törvényszéknél m,m- 
czius 23. — Kotrecz Józsefné ingóságai A. 
kér.. Rákosfalva, Kerepesi-uí óS. február 28. — 
Űrmösi Béla ingóságai VIII. kér., Kerepes'.-nt 15. 
február 28.

.4 vidéken. Gróf Zichy Vladimír ingósága. 
Várpalotán (Veszprémi jb.) márczius 13. Burg 
Dénes ingatlanai Horgos (Szeged tsz.) község­
házánál márczius 16. — Kúrán Gergelyné ingat­
lanai Érd I Duna-Adonv jb ■ községkázánál már­
czius 18. — Ojfalussv Mihály ingatlanai Nagy- 
Perkáta íDuna-Adonyjb.) községházánál márczius 
Ül. — Tompa József ingatlanai Dana-Haraszti 
közsrgházánál márczins 23. — Uzv. Deponie
Györgyné ingatlanai Budakeszi községházánál már­
czius 23. — Buesányi Lajosné iggatianai Kispest 
községházánál márczius IC. — Félix János ingat­
lana az érsekin vári járásbíróságnál április G. 
Blan Sámuel ingatlana a szegedi törvényszéknél 
márczius 23. — Engel Jakaoné ingatlanai a 
kassai törvényszéknél márczius 27. — Deésv 
Zoltán ingóságai Nagv-Ölyveven (Marosvásárhely 
jb.) márczius 5. — Szili Mór ingatlanai az új­
pesti járásbíróságnál márczius 20. — Özv. Böhm 
Lipótné ingatlanai Nagy-Tétény községházánál már­
czius 26. — Kónya Sándor ingóságai Kolozsvárt 
márczius 2. — "Toivy Amália ingatlai _ Büké 
' Beregszász tsz.) községházánál április 7. 
Janesó Péter ingatlanai a lévai járásbíróságnál 
márczius 16. — Glasz Miksa ingatlanai és érsek- 
újvári járásbíróságnál márczius 37.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde.
Az üzlet ma úgy kész-, mint liatáridűáraban 

meglehetősen élénk volt, a malmok ugyanis hoz­
záláttak megfogyott készleteiket kiegészíteni, mi­
nek következtében finomabb búza néhány fillérrel 

■ óbb árakat ért el. A tengeri iránt ma már meg­
csappant az érdeklődés és minthogy a lebonyolí­
tások napirenden vannak, ára is kissé gyengült.

A kéizarupiaczon ma is barátságos veit a 
hangulat. Búza 25.000 mm. kelt el tartott árakon, 
tinóm fajtákért néhány fillérrel magasabb árakat 
is fizettek. Tengeri és rozs szilárd maradt. Zab 
változatlan. — Kiadatott:

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 82,^ k. 8.50 K., 
10Ö mm. 82 k 8,50 K., 40o mm. öl,
K.. 100 mm. 81,5 k. S.42 és 
8.45 kor., 200 mm. 81 k 
81 k. 8.40 kor., 100 mm.
#1 k. 8.30 kor.. 100 mm.

Tersaénytőzsde.
disznózsír ma is 74.50, koronáért kelt oO 

Budapesten 36.50

A
lónként.

Nyers szesz jegyzése: 
pénz, 37.50 k. áru.

Gabona- és lisztforgalom
1903. évi febr. 25. esti 6 órától febr. 26. esti 6 óráig

kl.izallitta ott
Az áru ni 

nevezése
1 j bajon ! együtt liv**aton ttajóo \ együtt

, e t c r tu a z

a) helyi forgalomban

503
U017|
1698j

búza 10336: 14.929 25768,1
rozs 638; — 838 i
árpa , 1-338; 197 1535'Í
zab 531; — 537!
tengeri ! uOu' 80S j
repeze -- i -- -- II
liszt 354: — j
korpa tói; - 10ij
összesen i 14307: 1512 n 29233;

46)5
698

2906
9736

469
1300

4625
698

2006
9736

503
15712
2998

13218; 23V70. 36278

250 mm. 80 k. 8.27 és tél 
r, k. 30 kor., mind három

kilós 8.45
fél K., 100 mm. 81 k.

. 8.42 és fél kor, 100 mm. 
81 k. 8.35 kor.. 100 mm. 
81 k. 8.35 kor.. 400 mm. 

ál k. 8.37 és fél kor., 300 mm. 80,5 k. 8.37 és 
kor., 100 mm. 80,5 k. 8.40 kor., 500 mm. 80 k. 8.50 
kor 300 mm. 30,5 k, 8.50 K, 000 mm. 80 k. 
8 40 kor 100 mm. 80 L 8.37 és fél kor., 200 mm. 
30,5 k. 8.37 és fél kor­
kor.. fehér 300 mm. 79 
hónapra.

Fejér megyei: 750 mm. 77 k. S.Oo kor, 2600 
mm. 80 k. 8.25 kor.. 500 mm 77 k. 8 05 kor.,
750 mm. 80 k. 8.30 koronán mind három hó­
napra.

Festmegyevidéki: 100 mm. 81 k. 8.30 K., 200 
mm. 81 k. 8.27 és tél kor., 100 mm. 8.0,5 k. 8.20 
*cr., 300 mm. 80,2 k. 8.30 kor. 900 mm. 79.8 k. 
8.25 kor.. 1100 mm- 80 k. 8.15 kor., sárga, bükkö-
OVÖS, 800 mm. 80 k. 8.20 kor., 200 mm. 79,5 k.
3.17 és fél kor., 200 mm. 79.5 k. 8.17 és fél kor., 
300 mm. 79 k. 8.25 kor., mind három hónapra.

Felsűmagyarországi- 450 mm, 79 k. 8;— kor 
sárga, kevert, 500 mm. 78 K. 7.85 kor, 200 mm- 
76 k. 7.75 kor mind három hónapra.

Lévai 400 mm. 76 k. 7.75 kor., mind három 
hónapra.

Bánsági: 4000 mm. 79 k. 8.30 kor.. 200 mm. 
57 k, 8.15 kor., 500 mm. 78.5 k. 8.12 és lel kor 
mrga. 500 mm. 78.3 k. 8.12 és fel kor, sárga, 3140 
mm. 77 k. 7.87 és fél kor., mind három hó­
napra.

Sziváci: 1400 mm. 76.5 k 810 kor , három hó­
napra.

Bácskai 2500 mm. 77.6 k. 6.10 kor., három Lc-
■pía.
Rozs 200 mm. C.82 és fél koronán, 300 mm €.80 

sor, 100 mm 6.77 és fél kor., 400 mm. 6.,5 kor.. 
-100 mm. 6.75 kor., 1UU mm. 6 i2 és fél kor, 
mm. 6.75 kor., mind készpénzfizetés mellett, 
litásra.

2»i: 100 mm. 6.50 korona, 100 mm. 0,37 és 
sor., mind készpénzfizetés mellett.

Az árak koronaértékben értendők 50 kig
Ja. határidöüzlet irányzat barátságos 

Köttetett:
Délelőtt.

100
pa­

li!

volt.

■.GC 7.64. 7 CG k. 

k.

Búza áprilisra 7.63, 7.62,
Búza májusra 7-56, . k.
Búza októberre 7.61, 7.60, 7.6.
Rozs áprilisra 6.68, 6.71, 6.69 k.
Tengeri májusra 6222, 6.21, C 24, 6J20 k. 
Tengeri júliusra 6.29, 6,38, 6,32 6,28 k. 
Zab áprilisra 6,10, k.

érakor hivatalosan záródnak

Búza ra
Búza i 'a ,
Búza erre
Rozs I :a .
Tenge usra
Tenge isra
Zab á i
Kúpos cze augusztusra . . .

Délutáni forgalom

7.64—7.65 
7 55—7 ó< 
7.61 —1.62 
6.69 -6.70 
6.20—6.21 
6.29—6.3U 
6.10—C 11 

11.75-11.85

áz at a délutáni tőzsdén is barátságos volt. 
iin 4 óra SO percekor záródnak:

.62—7.63 
7.60—7.61 
6.68—6.69 
6.09—6.11 
6.22—6.23

Értéktőzsde.
Minthogy a bécsi eladások megszűntek, sőt 

ottani számlára osztrák hitelrészvényekben kisebb- 
szerű vásárlások is történtek, a mai tőzsdén álta­
lánosan javnlt ismét az irányzat. A forgalom azon­
ban ma is igen nehézkesen alakult és csak egyes 
tételekre szorítkozott, melyek mérsékelt árjavulás­
ban is részesültek. Ezekhez tartoznak a két hitel­
részvény és az osztrák-magyar áliamvasut rész­
vényei, mig a többi értékek teljesen el voltak 
hanyagolva és csak névlegesen jegye, telnek. A 
helyi értekek piaezán semmi érdeklődés sem 
mutatkozott ; a hangulat tartott maradt. Sorompó­
értékek közül a salgó-tarjár.i kőszénbánya rész­
vényeit kínálták erősebben, úgy, hogy árfolyamuk 
8 koronával alábbszáll!; ellenben a járadékuk 
piaezán é'énkebh vétel kedv miatt az árfolyamok 
mérsékelten javultak.

Elötőzsde
Az elötőzsde bécsi vásárlásokra kedvezőbb 

hangulattal folyt le. Köttettek Oszt1*, tiitelrészv 
6S4—685.50, magyar hiielbnnk 739.—74.1.—, rr.a.v. 
leszámítoló- f ■; pénzváltóbank —. magy jelzáloghi­
telbank II. kib. —, osztr. magva Hamvasul 690.25- 
691.—, rimamurányi vasmű 483, közüli vasul 
620- 621.

11 óra 15 pereskor zár ódnak : Osztrák hitel-
részv 685.-----687.50 magy. hitelbank 741------741.50
magyar leszámítoló- és péz váltó bank —•—-—•—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —, magyar
jelzáloghiteibank 11 kib. —.----- .—, osztráK-ma-
gyar áliamvasut 690.50—691.— dőli vasút----- .—
iiimamurányi vasmű 433.----- 483.50,

Déli tőzsde.
A déli tőzsde irányzata kedvező maradt a for­

gatom azonban nem élénkült meg. Köttettek: Osz­
trák hiteirészv. 655.25—CCC’—, magyar hitelbank 
741.75—740'75, magy. leszámítoló és péuzvúltóbank 
—, magy. jelzáloghitelbank Ii. kib. 505.85, osz.tr. 
magy. államvasnt 691.25—691.—, rlmamuárnyivav- 
mí. —, magy. koronajár. 99-67, közúti vasút 621 
—, árosi villamos vasút —,

Helyi értekekben köttetett, pest! magyar keres­
ted. bank 267, salgótarjáni kőszénbánya 540.—538.

1 óra 30 perczkor zárodnak: Osztrák hitelrész- 
vény 685.75—686.— magyar hitelbank 741—741.50.
magyar leszámitolú-vs pénzváltóbank 454.----- 455,
magyar jelzáloghiteibank ii. kib. 7.05.50—506.. osztr.
magy. áliamvasut 691—691.50, déli vasút 55.----- 56.
rimamurányi vasmű 433.50—484., magy. koronajára­
dék 99 60—99.65. közúti vasút 620.----- 621.— városi
villamos vasút 312.----- 318, —

Prämtam-tizlet: Dijbiztositások: Osztrák hitel 
ben holnapra 4—5 k , nyolez napra 10—12 k., már­
cius végére 20—22 korona.

Utó-tőzsde.
Ar. utótőzsde bécsi és berlini eladásokra cl­

lanyhult. — Köttettek Oszrták hiteirészv. 686.25
—683.75, magy. hitelbank 741.-----739.—. magyar
jelzálogbaelbank 11. kib. —, osztr. magy. áliamvasut 
491.50—490.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény
684.25 684.50, magyar liitelbank 739.----- 740.—,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 458.——454.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghiteibank 11. kib. 505.—506.— , osztrák-ma­
gyar áliamvasut 690.-----691— déli vasút 55------
66.—, rimamurányi vasmű 483 ----- 484.— magyar
korona járadék 99.60—99.65, magy. aranyjáradék 
121.25—121.40 közúti vasút G20.——621 —, városi 
villamos vasút 812—313.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, febr. 27. (Az Egyetértés távirata 

Noha a forgalom szűk mederben mozgott, az 
iránvzat mégis szilárd volt, mert füdozésre keres­
nek búzát. Köttetett: Búza tavaszra 7.65—7.66 
korona, rozs tavaszra 6.9G—6.97 korona, zab ta­
vaszra 6.50—6.41 korona.

Szesz, kontingentált készáru 39.20—39.49 ko­
rona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Been, február 27. (Az Egyetértés távirata.) 

A spekuiáczió a mai előlözsdén tartózkodóan vi­
selkedett, s az árfolyamok a külföldi piatzok 
ianvhább jelentéseinek nyomása alatt hanyatlottak. 
Később általános javulás állott be, mely a bánya- 
értékektől indult ki, arra a jelentésre, hogy G!as- 
guwban a nyersvasárut jelentékenyen felemelték.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény- 
685,50, magyar hilelb.ink 741 — osztrákma­
gyar államvasutak 691.50, déli vasút 53.—, alpesi 
bánya 391., nmamurányi vasmű 48-1.50, májusi 
járadék 100.85, magyar koronajáradék 99.55 
török sorsjegy 120.50, német birodalmi márka 
117.10.

A déli tőzsde irányzata szilárd volt. Hitelrész­
vények és áliamvasuti részvények emelkedtek. 
Jegyeznek: Osztr. hiteirészv. 686.25 magy. hitel­
bank, 711 Länderbank 412.50. Unionbank 541, ang- 
lobank 276.50, bankegyesület 481., osztrák-magy 
áliamvasut 691.—, deli vasút 53.25, elbavfjlgyi 
vasút 481.50, alpesi bánya részvény 380.— 
rimamurányi-vasmú 485.— májusi járadék 
10O.80, magyar korona járadék 99.50, török 
sorsjegy 120.50 német birodalmi márka 
117.12.

Becs, febr. 27. (Magyar értékek zárlata.H^i^-os 
aranyjáradék 121.10, tiszai és szeg. köles, sorsjegy
159.—, magyar vasutkölcsön ezüstben----- , magyu;
leszámítoló- és váltóbank-részvények. 454., rimamu 
rányi vasmű 48-5.—, magyar ezukoripar 15.45, 
magyar boronajáradék 99.50, áUo-os magyar 
földtehermentesitési kötvény 99.40, magyar 
hitelbankrészvény 740.50, magyar nyeremény- 
köles, sorsjegy 200.—, Kassa-onerb, v.-részv.
M. keresk bank —.

Eécs, febr. 27. /Osztrák értékek zárlata.) 
4.2°/6-os papirjáradék 1UÜ 80, 4°/„-os osztrák arany- 
járadék 121.95, 1860. sorsjegy 154.25, osztrák hi­
telsorsjegy 432—, angol osztrák bank — 
bécsi Bankeverin 481.— osztrák-magyar bank 
15.72, déli vasul 51.50 dunagözhajózési túr 
sulat 912.—, dohányrészvény 344.50. cs. kir.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 27, (Az Egyetértés távirata) 

A tőzsde megnyitásakor bank és bányaértékek 
csöndesek és szilárdak voltak. Az üzlet, mint a 
legutóbbi napokban általában igen szűk keretben 
mozgott, részint azért, mert ez ipar helyzetéről ellen­
mondó hirekvoltak forgalomban.Bányaértékek közül 
bochumiakat és lonszlidation-részvényeket maga­
sabb árfolyamokon kerestek, úgyszintén a Deutsche 
Bank részvényeit. A többi papír árfolyama nem 
változott. Belföldi járadékok szilárdak. Később a 
tőzsde tartózkodó volt. Magánkamatláb 2 százalék.

Zárlatkor jegyeztetik : 4-21 -os papír-járadék 
101.25, 4“I0-os osztrák aranyjáradék 106.25, ma­
gyar koronajáradék 100.30, osztrák-magyar ál­
iamvasut 148.50, bécsi váltóár 85 35, Disconto 
Command it 195.25. úit. villamossági Edison- 
191.—, ge'senkircheni 175.50, lumra-kohó 217.10. 
4 20/, ezüstjáradék 101.25, 4“ 6 magyar aranyjáradék 
102.10, osztr. hitelrészvény- 216.75, déli vasul 15.30, 
orosz bankjegyek 210.30,4'V, uj orosz kölcsön 98.40, 
olasz járadék 103 75, dynamit-truszt 168.50, har- 
peni 174.—, gyenge.

Frankfurt, febr. 27. (Zárlat.) 4-2% papír-járadék 
101.55, 4”/0 osztr. arany-járadék 103.40 . 4% Magyar 
arany-járadék 102.35, Osztr.-magyar bank 114.—, 
Déli vasút részvény 15.15, Elbevülgyi vasút —.— 
Londoni váltóár 2Ú4.90, Bécsi Bankverein 122.—, 
Villamos-részvény 127.—, 3% m. arany kölcsön 
89.40, 4 2"/„ ezüst-járadék 101.20, magyar korona 
járadék 100.25, Osztr. hitelűit rrés.zv. 216.90, Osztr. 
m. áll. vasút 143.10. Észak-nyugati vasút 
—.—, Bécsi váltóár 853.66, Párisi váltóár 815.50, 
Alpesi bánya-részv. 199.—, Osztr. koronajáradék 
101.55, csendes.

Fárie, febr. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távira to.,i S éra 40 perczkor záródnak: Osztrák- 
magyar áliamvasut — , 4°.0os osztrák arany
járadék 104 25, 3%-os franczia járadék 99 85,
Ottomán bank 604, 3l/«°/«-os franczia-járadék 
—.—, 4\-os magyar aranyjáradék 103.30, 
párisi bankrészvény 11.13, olasz járadék 
102.45, Francz.a törlesztb. jár. —.—, osztrák föld­
hitelintézeti részvény 13.15, törők dobányrészvény 
392. szilárd.

Frankfurt, febr. 27. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 216.r0, déli vasút 15.25, Disconto Commac- 
dií 1.95.25 berlini Handeisgeselisch. 15935, harpeni
174.50, Osztr. m. áliamvasut —.—, t.aurakohó 

.—, német bank 216.90, drezdai bank 149.25,
Gelsenkirchen! 175 50, Hibernia —.—, csendes.

London, febr. 27. (Zárlat.) Angol consolok 92.50, 
Spanyol járadék 91.36, 4’/0-os magy. aranyjáradék 
101.50 4“/0-os rúpia 66.18, leszámítolási kamatláb
3.50, bécsi váltóár 22.25, déli vasút 3.50, olasz jára­
dék 10 .75, 4%-os osztr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút 141.37, ezüst 22 19, szilárd.

Hamburg, febr. 27. (Zárlat.) 4'2’/a-os ezüstjára- 
dék lolÜO, sorsjegy —, déli vasú 14.75, 4,;0-o3 
osztrák arany-járadék 103.25, osztrák hitelrészvény 
216.70, osztrák-magyar áliamvasut 14825, olasz 
járadék 103.50, 40,a-os magyar aranyjáradék 102,10, 
csendes

London, febr. 27. Angol consol —.
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Elsőrangú hazai gyártmány !

35^ O
GUZC8ÉPLŐKÉSZLET 

és 100.000 különféle kisebb 
gazdasági

ELSŐ MAGYAR

Ja éli,
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

Budapest, VI., Váczi-ut 19. sz.
Halomberendezés kre külön szakosztály.

A ga dálkodashoz szüksé­
ges összes gazdasági gépek 
elismert kitűnő minőségben.
Szakba vágó kérdésekkel 
kérjük hozzánk fordulni.
Részletes felvilágosítással és ér- 
jegyzékkel szívesen szolgálunk dij-

III

Morzsolok 1

Mi-

Kivonat a hivatalos lapból.
— Február 27. —

Kinevezés. Az. igazságügy-miniszter Rinder 
hály dragomérfalvai cscndőrőrmestért a má amaros- 
szigeti törvényszéki fogházhoz, egyelőre ideiglenes 
minőségben, fogházfelügyelővé nevezte ki. A
vallás- és közoktatásügyi miniszter Dorogi Lajos 
tanítót az aranvkuti állatni elemi iskolához rendes 
tanítóvá kinevezte — A budapesti ítélőtábla elnöke 
Wimmer Imre jogszigorlót a budapesti ítélőtábla 
kerületébe díjas joggyakornokká; n kolozsvári Íté­
lőtábla elnöke Gál László végzett joghallgatót, a 
kolozsvári ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakor­
nokká nevezte ki.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Hamburg febr 27. Kávé mircziusra 27.25 má­

jusra 27 75, szeptemberre 23.75, deczemberre 2925 
fi lér fontonként.

Havre, febr. 27. Kávé folyó hóra 33 50, áprilisra 
—.—, májusra 31.—, augusztusra —.—, októberre 
—.— fiánk.

Prága. febr. 27. Nyers ezukor Aussigban azon­
nal szállítva 22.50 k. márcz -ra 22.50 k. uj eampag- 
nera —.— 1;., finomít, kész áru Prágában —.— k.

Boroszló, febr. 27. búza helyben 15.30, sárga- 
búza helyben 1520, rozs helyben 13.— , zab hely­
ben 13.80, repcz.e helyben 20.60, tengeri 18.—.

Köln, febr. 27. Olaj 52.50.
Berlin, febr. 27. Búza májusra 160.50, jú­

liusra 163."0, gyenge; rozs májusra 139.2 , 
júliusra 141.25, gyenge; zab májusra 185.75. 
júliusra 137.25, gyenge; tengeri májusra
117.50, júliusra 115.—, gyenge : olaj májusra
48.10. júliusra 48.10, gyenge ; szesz —.—. Időjárás : 
felhős.

Pária, febr. 27. llnza folyó hóra 23.95, márcz.-ra 
22.75, márc.—jun.-ra 23.—, máj. —aug.-ra 23.05, 
bágyadt; rozs folyó hóra 16.50, márcz.-ra 16.50, 
márc.—jun -ra 16.50, máj.—aug.-ra 16.40, nyugodt; 
liszt folyó hóra 30.40, márcz.-ra 30 35, márcz.- 
urn.-ra 30.15, máj.-aug.-ra 30.20, bágyadt, repeze- 
olaj folyó hóra 51.75, márcz.-ra 51.75, máj.—aug.-ra
52.50, szejit.-decz-re 54.50, nyugodt; szesz tulyó 
hóra 43.25, márcz.-ra 43.50, máj. aug -ra 41.25 
szepL—decz-re 37.25, szilárd; nyers ezukor folyó 
hóra 21,75, márcz.-ra 22.25, máj.—aug.-ra —.—, okt - 
jan.-ra —.—, tartott; fehér ezukor folyó hóra 
25.75 márcz.-ra 25.87, máj —aug.-ra 26.64. okt — 
jan.-ra 28.12. határozatlan ; finomított ezukor f. hóra 
93.-93.59, szilárd, időjárás eső.

időjárás.
A m. kir. melcorolofjini központi intézet téte­
reit jelentése 1903. febr 27-én regrj. . órakor

Az alacsony nyomás északnyugaton, a magas pe­
dig délen és délkeleten megmaradt.

Európában rv. idő enyhe; kisebb esők volta!: Né­
metországban és Francziaorszúg nyugoti partjain. _

Hazánkban száraz és enyhe idő uralkodik. A hő­
mérséklet emelkedett és éjjel fagy csak elvétve for­
dult elő.

Prognózis ci következő 24 órórrt * r.nybp v5 túl­
nyomóan szára? idő várható.

Szombat, február 28.

Óvárosi arfédm

Waldmann Imre igazgató.
Nagymeaő-ntcza 17.

(Im Reiche des Indra.)
Lincke Pál, nagy hurleszk kiáiliiásos operettje 

egy felvonásban. 4 képben.

Carola Cäcilia 
MARIO?

felléptével, továbbá a kitűnő

spaczialitas műsor
és

Tarka Nziiipael
A télikertben r?g?eli 5 óráig Vörös Elek czi-

íránv7>*nf‘kara jítszik

FOL1ES CAPRiCzt
VI. kér., Révay-utcza 18. szám.

Igazgatóság: Leitner és Keleti.
yggfr«. Hl a: 11 órakor

is© rclíli*
Eredeti bohózat. Irta: Le petit. Ezt mezelőzi 9órakor

A vezéFs^auy é
ígg>* Bohózat Irta: Caprice. — ÍO órakor *7S3

Plútói
Bohó»zat, ír?a : Plátó.

Eiökésiületben
J$on si a S^MSEoa

Paródia Capricétöl
Márczius 3-án utulsó ájarcsosbál.

A remf-k télikertben reugeli 6 óráig Muuczi Lajos 
zenekara hangversenyez.

ELH 6 Vn

dús választékban kölcsön kaphatók.
Vidéki megbízások pontosan eszközödéinek.

HOLLÓS, Károly-körut 22 Rcser bazár.
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Búza áprilisra 
Búza októberre . 
Rozs áprilisra 
Zab áprilisra 
tengeri májusra
Tengeri júliusra......................................... » 6.28—6.29

vert arany 11.32. német bankváltók 117.05, 4.2,/(1-os 
ezüst járadék 1UU.80, osztrák koronajáradék 101.—, 
1864. sorsjegy 245, osztrák hitelintézeti rész­
vény 685.—, Union-bank 639.—, osztrák Lün- 
derbank 412.—, osztrák-magyar áliamvasut 690.25 
elbavölgyi vasút 460 —, alpesi bányarészvény 
399.60, 20 frankos arany 19.07, londoni váltóár 
240.—, Lipútkobó —nyomott.

ÜZLET! TÜB8S1TAS0K.

Sertés kereskedelmi csarnot.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, febr. 27. Hízott sertésárak: I. Ma­

gyar elsőrendű: Üreg nehéz (páronkini 400 kgron 
felüli) 122—126 f. Közép (páronkint 300—4Ö0 kgron 
lelüli) súlyban 128 120 fillér. Fiatal nehéz, (páronkint 
320 kilogrammon felüli súlybanl 121 —128 í. fiatal 
közép (páronkint 251—320 ki grig terjedő súlyban) 
126—127 fi Szeri iái : Nehéz (páronkint 2G0 kig. fe.- 
li'.ii súlyban) 124—126 fi Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 123 — 124 i. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 122—123 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerit levonások mellett egy kLo- 
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronkint 4 5 ki gr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónál;.

Sertéslétszám: 1903. febr. 25. napján volt készlet 
21657 drb. febr. 26. napján felhajtatott 50 drb. 
febr. 26. napján elszálhttatott 592 drb, febr. 27. nap­
jára maradt készlet: 21215. A hízott sertés üzlet­
irányzata : tartott.

Sertéskonzumváeár.
— Hivatalos jelentés. —

Budapest, febr. 27. Fölhajtás összege 622 drb. 
Előző napi eladatlan maradvány — drb, összesen 
522 drb. Eladatott őlő drb. Eladatlan maradvány 
7 drb.

A vásár irányzata élénk. Az árak szilárdak.
Kővetkező árak jegyeztettek : Zsirseriús : Öreg I. 

rendű 350kgon felül 104—106 fill-ig, 11. rendű 280— 
350 kgig 98—104 fill.-ig, II. rendű selejtezett 96—100
fill.-ig, ”silány----- fill.-ig. fiatal nehéz 300 kgon
felül 106—109 fill.-ig, fiatal közép 220—300 kgig 
100—109 fill.-ig, fiatal könnyű 2.0 kgig 96—102 fill.- 
ig, süldő — fill.-ig. malncz — fill.-ig. Árak 
minden levonás nélkül kilogrammonkint élősúlyban.

Borjuvásár.
Budapest, febr 27. (Hivatalos jelentés). A vá­

sárra került 598 élő borjú, 24 ölöttborju, 3 rúgott 
borjú, 162 élő bárány. Fizettek: elsőrendű borjukért 
80 —90 fillért, kiv. 93 fillért, másodrendüekért 64— 
78 fillért, elsőrendű ölött borjukért 94—100 
fillért, másodrendű ölött borjukért — fillért
kilogrammonkint. Bárányokért----- koronát,
ölött bárányokért 6—14 koronát páronkint. Az 
irányzat élénk, az árak nem változtak.

Állomások
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Keszthely . . .
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Cirkvenica . . 
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ízent-Fétervar , 
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Sarajevo . . . ,
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Bor és cognac Palestináhól
▼ilághirü. nagy4zprtl, a pr.rltfl vl-
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l®aIe»É5iaa 6
behozatali társaságnál

Bpest, Erzsi:fiet-körut 42.
Töltés a hír közjevöző felü­

gyelete alatt.

Hordókban nagybani árak 
Képviselek kerestetnek.
Képviselők minden ronyn részéra külön 

keitestolnek.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
I90C. Szómba

M. KIR. OPERAHÁZ

Az afrikai nö.
Opera f> fel vonásban. Zenéjét 
K.<erzettr Meyerbeer. Szövegét 

. irt a*í*eri>e.
.^.emély. k:

Sell ka Vasquezné M. I.
int9 SzUAgyiné B. 1.
Vojic-o de Gajna Frevost
Don Alvar Gabor
.XelusXo Bcúk
Don Diego -Ney C.
Anna Baic-.yné

Kezdete 7 urakur.

népszínház.
Bob herczeg.

Regényes nagy operett 3 fel­
vonásban írták: Martos Fe­
rón ez és Bakonj^ Kát oly. Ze- 
iiéjét szerzett'.1: Huszka Jenő 

Személyei:.
A kirá’.ynó KrecsánriS. 
Gvörg}-’ Fedátt fc.
Viktória hercegnő Dóry M. 
Lord Lancaster Pazmán 
Pumponius Kovucs M.
Tűm bátya Szerdahelyi
Annio B arm at h I.

Kezdete 7 arakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ 
A bajusz.

Magyar énekes ját k <1 felvo- 
* sbnn. Irta és zenéjét szer­

zetté: Verő üyürgj*. 
Kozárj' Szilágyi
Amália Szikiayné
Mathilda Pálmay I.
Plachwitz Sziklai K.
Koznry Gábör Rátlionyi 
Lona Horváth P.

János Tolla gi
Kezdete fél 8 óraior.

február 2S-án.
NEMZETI SZÍNHÁZ

Simonyi óbester.
Tórtcni ti vígjáték 3 felvocis- 

ban. Irta .Muitos Furcucz. 
Személyek

^v-

iciJá
i k > 'rii.u-3 

V, 6 .‘Z-W

Szigete La-os utódsi
ram

es cl
. Úr-A Ij «

szíjgyártók, nyergesek és bóröedö ök
Budapest Muzeum-körút 10,Esz.

Ajánlják legjobb anyaghői *■ • Ízlés kés/ült kPnnvü 
jnkker, ma.’.ar sallangoa é» knmetud s/e ?; A t’.vikat t-Ulón- 
Luző veret-k". könnye*.b éa neLezebb • ivh en.

Luvtts- éa tiszti nyeregszereiket, úri-, női *-a gyermek 
nyergeikor, kütőf. kek, .hevviierek » akaró- r:, agj m m 
lópoKtóooknt. ozw. azfim au v *ló b r- sp-sítr - í.a- 
rukat, vatum ne nl^meot-ie vas ■ ntr.k ro#v v. «* i- y 
haluk t: Alkalma .vjündéíoK nagy nla T
lefcoe : azt«-lenéit nyeregnz.-ivk leső""1 • ' r fc- 
Lun. utazó- u» cpor cikkek, /ivai- < , •
táiczák Fociballuiá nagyválu-z;-' ában kapu..to ; i.> t-í

báró Simonyi 
Dv.J Tourxielles 
Desmeranncs 
Juliéit o 
Dö.y

MajÜiGr.yi
LuzséüF/ky
Apag-yi
Zeltruy
Gyuri

Kezdete 'í

Ciá=7ár. 
Márkus E.

Ligen J. 
Gál
Mészáros 
Mlhályfi 
Náday U.

Eu váth 
Sázíuhegyl
órakor.

vígszínház.
Kéz kezet mos

Vígjáték 3 felvonásban, lila: 
Hercz'-g Ferenci. 

Személyek
Bal as.o J. 

B. Kertész E.
Zentay 
Mariette 
Özv. Vlvóné, 
Zentay An un 
Berkenycy 
Tatar 
Sólyom 
Borhidy 
Kabóczay 
Lörinez 

Kezdete

Csillag T. 
Fenyves«! E. 
Vendre! F. 
Góth S. 
Szeréiny Z 
Tapolczal 

Hegedűi Gy.
.r orakor

URÁNIA.
A fehér cár 

birodalma.
Kezdete b órakor.

íflyr* Naponkint 'S® 4

állatorvosi rendelés
kis állatok részére ti. u 3-5-ig 

Ó'lfilCP Í5esa^> rentíel^lnlezetében

Erzsébet-körut 4. sz.
KÜLÖNFÉLÉK.

Verseim
A verseimnek nincs iránya.
Nincs bennük téma, tartalom.
A könnyeimet küldöm velük,
Magához szőke angyalom!

És fuldokolva, esdva küzd benn 
Epedes, tóbaj. gyötrelem, 
ügy sirtam őket lassan össze,
Sok tüzes, titkos éjjelen.

Ügy sírtam őket lassan össze,
■— S pirulva vallom be, nem értem — 
Száz ölelésért Írtam őket;
És egy mosolylyal is beértem.

Nádas Sándor.

— Egy híre* kártyavetőuő halála. A na­
pokban hunyt el Pánsban madame Mongrue!, a 
ki teljes félszázadon át voit egyik legnépszerűbb 
kártyavetőnője és jövendőmondója a franczia fő. 
városnak. Mongruel asszonynak, a ki most, 75 
éves korában halt meg, III. Napo eon uralmának 
vége felé volt a virágkora. Az egész előkelő tár-

:

. I X
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kimúlt Né 
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gyekben trot 
Méltósága fi: 
foknak, úgy 
rentz Urnák, 
Gróf Cziráky
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aaság az i> szalonjaiba járt: később, mikor dicső 
sége muloféiben voií. a félvilágnak lett legkedve­

sebb káríyavetCnőie,

lap érdekes 
versek ugyr.e- 
a minőket fa-

— Baosuzíatók. Egyik vidéki 
verseket közéi tárczarovatában. A 
vezeti » búcsúztató <-k, siratóversek, 
luhelyen egyik-másik költői lelki! kántor ma is 
szaval temetések alkalmával. A szúbanforgó ver­
seket néhai Horváth Sámuel, nagvgerezdi iuterá- 
nus tanító irta és mondta el csáfordi Tóth Pál 
táblabirú temetése alkalmából. Az öt darab vers 

kissé hosszadalmas czime a következő:
Butsúzíató versek: meílyek Istenben boldogúlt 

kimúlt Néhai Tekintetes, Nemzetes, Vitézlő Tsa- 
fordi Tóth Pál urnák, Több Tek. Nem. Várme­
gyékben érdemes Tábla-Assesorának, t-s kot Nagy 
Méltóságú Grófoknak, úgy mint Méltósága Gró­
foknak, úgy mint Méitúságos Gróf Szétsénvi í e- 
rentz Urnák, ő hxceílentziájának, és Méitúságos 
Gróf Cziráky László Urnák, ű Nagyságának, Ilii 
séges Plenipotentzi fiussának, Káráts. Ham. 12-ik 
Napján ez árnyék világból lelt tsendes ki-mulá- 
sakor, azon Hónapnak 14-tn, u. m. utolsó ti=,z 
tesrége megmlattatásának napján, lek. Sopron 
Vármegv. fc«n, Nemes-Ládonyban számo=san egybe- 
gyült Tek. Nemz. és Vitézlő mind két nevű Úri 
Atyafiság úgy szintén alsóbb renden levő szá 
mos Uallgútk-ság előtt. Horváth Sámuel, Nagy­
teresei Au::. Vaüástételt követő sz. Ekklésiának 
Tanítója által Siralmas szívvel mondattak. 1790. 

esztendőben.
A versek közül közöljük az alábbit, melyben a 

meghalt táí-Libiró nemes és vitézlő Tóth Sándor 

úrtól, testvér-bátyjától búcsúzik:
Jaj 1 újabb gond szállott ismét a fejemre,
Nagv nehéz-é" jőve sértődött szivemre;
Mintha öntenének olajt én (üzemre,
Tót!-. Sándor Ur Bátyám, ha veszem eszemre.

Veled egyazon anyától mi származtunk. 
Egygyiitt Iskolákon Tudományt tanultunk,
Közös szeretetet egymáshoz mutattunk;
De immár egymástól, imé elmaradtunk.

Köszönöm szívesen Atyafiságodai,
Éltemben mutatott jó-akaratodat;
Kérlek az Fiamtól ne vond Tanátsodal, 
Szükséges dolgokban bölcs javallásodat.

Te rád bíztam őket végső gondaimban;
Nem mehetek vissza többé útaimban,
Majd Téged'-is várlak boldog hajlékomban 
Még meg látlak itten én bó'dogságomban.

— Egy palota asszonyok nélkül. Pitts- 
burgban egy -5 emeletes épületet emelnek. Az 
épület tulajdonosai elhatározták, hogy asszonyok, 
leányok nem bérelhetnek ki helyiségeket az épü­
letben. Elhatározásukat azzal indokolják meg. 
hogy az asszonyok hátráltatják az elevátor tor 
gaimat, a mi egy olyan épületben, a mel\ik. 
mint ez, egv ezer szobát foglal magában, nagy 
veszedelmet is jelent. 1.1 vannak ra készülve, 
hogy sok szoba jó ideig üresen fog állani, de 
szerintük ez nem áldozat ezért a őzéiért.

Az Egyetértés telefonszáanai
Szerkesztőség; 788.

Kiadóhivatal: 70S.

Szerkesztői üzeneieií.
iLevélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz- 

ránk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.

Nemzetisig és vallás. Több alkalommal bőven 
tárgyaltuk már ezt a kérdést és most nem . tartjuk 
időszerűnek újból napirendre bűzni. Érdeklődésit 

mindenesetre köszönjük.
Keleti hajfestés. A módszer a következő: a 

lawsonia inennis leveleinek és az indigónak porát

összekeverik és forróviz hozzáadásával kásaszerü 
pépet készítenek belőle. Ezt az anyagot aztán a lúg 
gal előbb jól megmosott hajra kenik. A szoba, a hol 
ezt végzi, 19 fog meleg legyen. Már most a kása- 
szerű pépet, ha két és fél óráig hagyja baján, ak­
kor az szőke, három óra alatt szép fénylő geszte­
nye-barna, négy és fél óra alatt pedig teljesen fe­
kete lesz. Ez a festés módszer a legártalmatlanabb, 
legbiztosabb és legtartósabb. A porokat a nag^ 
gyógyáru-kereskedésben szerezheti be. Nagy előnye 
ennek a hajfestési módszernek még az is, hogy a 
festés nem kopik és nem szükséges bárom heten- 
kint megújítani, mint a többi festési módszereknél. 
Használható ez a szemöldökök és szempillák festé­

sére is.
íí. E, Csuz. 1. Majd később. 2. Nem ezenu-gy- 

száz szónokról, hanem ezernégyszáz szónoklatról be­
szeltünk mi. Az általános vitában, a benyújtott na- 
tározati javaslatok révén és a részleteknél ennyi 
felszólalás történhetik meg, -eltekintve a parlamenti 
harcz egyéb eszközeitől, ö. Nem állami.

F. D. A Tuberkulózis folyóirat egy évre két ko­
rona. Szerkesztősége: VI. k, Andrássy-ut 4G. Kiadó- 

hivatala : V. kér., Vigadó-tér 1.
Mercator. 1. Sajnálatunkra félre kellett tennünk, 

mert nem a mi igényeinknek megfelelő. 2. Kereske­
delmi iskolai magánvizsgálatot bármely felső 
kereskedelmi akadémián tehet, előzőleg azonban 
magántanulóként az illető helyen he kell iratkoznia.

Sz. Gy. és I. 3. Nem közölhetők.
II. A Budapest. Nagyon ki van már ez a tárgy 

merítve, ezért sajnálattá félté kellett tennünk.

N. P. Nagyvárad. 1. A M. L. lapja egy negyed 
évre 9 korona. 2. Egy deka „borax“-ot és kilenez 
deka „cold-cream“-ot-keverjen össze és ebből egy 
mogyorónyi nagyságú darabkát estént,ént két kcz< i. 
dörzsöljön szét. Ettől hófehér lesz a keze. 9. A haj 
csak olyan hosszúra nő, a mennyire a fej bőrében 
levő hajtüsző azt magából mintegy Kitolni képes 
Leggyorsabban nő akkor, ha még rövid, ha azo.iuau 
egv bizonyos hosszúságot elért, nem nő további 
hanem kihull s helyét uj hajszál foglalja el. Hajnü- 
vesztőszert még nem találtak fel.

B. I». A levél, nyilván a czimbeli tévedés miatt
nem jött meg. ________________

■SSSHaSfisI------ ------- ----—............................—

X—y. Elég sokáig késett az már eddig is, ideje,
hagy a törvényimás a végére járjon.

3£. J. Zilah. Figyelemreméltó czikkének legkö­
zelebb sorát ejtjük.

K. Gy. Jászberény. Szívesen vesszük.
B J. A'.7íív~Karizsa. Érdeklődését köszönjük, de 

ezek nagyobbára közismert dolgok.
B. D. Ilyen fordításokat nem szoktunk közölni, 

tudósítással lessek próbálkozni.
N. V. Ezt már megírta az Egyetértés számára 

Szaboicska Mihály, a kinek szép költeményét ne­
hány napja közöltük.

F e tetős szerkesztő:

Molnár Márton.

A ferencxrároBi napközi otthon tánczeatéje u Mester
utezai iskolában. c ■-

A N. Szalon tavaszi kiállítás* lyitva 9 oraló! este S-ig. 
Belépő üii 56 Aller .

Nemzeti muzeum képtár, nyílra 9 órától 1 -ig.
Mezcgaz(la.sági muzeum (Kerepesi-uí 72. az.) nyv.ra 

órától 1-ig. . ^, -t,. 1
Földtani intézet múzeuma, (Stefánia- ut 14.) nyitVS 1U 1 

Belépő dij - gy korona. .
Kereskedelmi muzeum az iparcsamokban nyitva - i 

óráig. . ...
A budapesti népoktatási kör választmányt ülése a. 

démiában 5 órakor.
Mnzeumi könyvtár nyitva 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9— 12-ig, és délután 3—7-ig.

Napirend.
A miniszterek fogadó napjai.

A pénzügyminiszter fogad csütörtökön délután 4 órakor, a. 
földmi veié? ügyi miniszter kedden délután * órakor, a n orvát 
miniszter szex dán délután 4 órakor, a miniszterelnök csütör­
tökön délután 4 órakor, a honvédelmi miniszter csütörtökön 
M-lelőtt 11 órakor, a közoktatásügyi miniszter csütörtökön 
délután órakor, igazságügyi m,niszter csütörtökön de­
li tán I órakor a kereskedelmi miniszter péntekén délutániéi 

órakor.
február 28.Szombat.,

Naptárt Szómba1.. február 28. — Rum. kufh. Román
— prot. Román, — görög-orosz (február ló.) Onczxm, — 
zsidó A dar !. Sab. Tlier. - Nap kel : 6 óra 29 p. 
nyugszik 5 óra 25 p. Hold kel: U óra 40 p. réggé., 
nyugszik 0 óra -ló p- este.

A~ magyar j gátzegylet teljes ülése 6 órakor Szemere-ut- 
czai helységében. .....

Hangverseny az Urániában a \»... kerületi polgári isko­
lai tanúi ók segélyezésére -1 órakor.

Bemutató előad;.’ az Uránia színházban kezdete le. 8
A ír agyar vörö-kereszt egylet sorsjegyeinek húzása 

Csvkonics Lük!re givf paluiajanan 3 órakor.
A Magyar jelzálog hitelbank 4 és jé! -vs kötvényeinek 

sor.-ol:na*lU "órakor a but k he!;,isvgében.
V ivóakadémia a Vigadóban 'i órakor.
Az erziehet várisi demokrata-kör estéje s.vá! helyiség .ben. '
A Józseívkir.si kör jótékonyczelu iánczestélye saját he- 

Iviségébeu (Józst-f-kürut 46.)
' Az iparegyesület felUvásása- 0 órakor sajut helyisegében 
jVj-utiza 4.) ________________________

Vízállás. 1903. február 27-én.
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1. Gabonanemüek. — Árak készpénzkén 50 kilogrammonként.
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Búza

Fejénnegyei... 

i’estvidéki ...

Bánsági ........

t. :Lai ........

C S 77 78 79 81

___ -. — —
7 83 7 9C 7 95 8 -

--
8 ——

8 05

uj 7 85 7 80 ÁM 8 —

új ■-« 7 85 7 80 7% 7 UC 7 95

új 7 Gó 7 71—
7 7a 7 35 7 80 7 95

uj , 9.5 7 85 8 1.3 6 - 8K

I

■Származán. nem es minőség
Árfolyam

kor.-tói kor.-ig

Határidőre.

E3X3 ................
.....................! o.S'7 ! 

6.70 I
T..La n.áuy cl.-, -rendit.............

maöodreadü .......... 5.GO j
Árpa.................. Sörluzősre tiszav ideki........ ...

f : ű-magyarorazági —.— Í
, dunántúli ............

Köles 5.75 1

Zab .................. F.:-örendf;.................................
K i;'ö.»égd.......................

6.40 1 
6.2U i

Belföldi új ............................ 5.yö j
Tengeri ............. Clnquaotin ............................ — ]

Repote ............. r~! y0-.: ía..................7.... -T i

e.9u 
6.75 
6.—-
5.70

6.50 
6.30

Katariad
Árfolyam

pénz áru

Magyar baxa
..........

1903 április... —-
ll-iü a ilm 7.hí

Búza....................... 1903 május ... 
lVOv őzt bér...

7.5:>
7.60 7.61

. ...

aeM • -.............. jfóu október 
1903 április ... ti.GO 7.7C_

1903 julius ... 
1902 augusztus

6 20 6.21

Tengeri ................ 1902 ukt.
1903 május ... G.29 G.30

Zab ....................... 1902 október
1903 április ... C.1,0 1 6.1*!

Ká9oe*tf«rFpore 1003 augusztus ti.75 I n.bó

Mt.i0ldniL.d4 vvür.irt.v k.
, n 501/a , — -■ —

5 u4-/* n frtban
agrlr- ás jár.-bank rt.-.r-l.',kOtrin>.k 

íá,-a«lékjcgy vf. 
-záloglevél........  ••••

41 :a' M. ált. k ös7-b.rt.el«. k ötv .41év re 100 frai: k. c n11
4‘u Magvai tuldhiteixutéxet ... ........ forintban ^

41 évre .

í,/l{ ' * sya.b.‘és*aiajjav írt.
4,ya Magy.helyi érd. vasúti kötv. óu1/, évre ínban

u0 » - ”-n
£0 e vf.lOo°/e

...................frtbau
50 évre .........

............... írtban
Iá) évre 1 soroz.
5U n
50 „ tnbau

1 n 50 ' frtbau
" " ” 50 „vf. 110%
" " 8 60 „ 1U0 fr*, kent
" nveremvuy-kötvények frtban 
„ osztrák felülbélyi gzéí*

uy «remény-kutv. 2'»0 k 
„ 2000 „

41/, M.uriir. kíizp. Mkan-kpénzlir *u évre írtba,,
*-/!!„ ................
4 1 „
4'/* M 
4% .. 
é ,,
*'/. ,,4 :

r:/.. — 104.-
103.- 1 Mi.— 
1014.' 102.-

96.75: 97.75 
101.25! 102. vb 

102.-

4*/a Magyar jelrálogbitclbank.
*'/* .*

közs.kötv.

99.2Ő; 100.25 
VV.25 100.2; 
U2.-I 93.-
99.25 10V.Ü, 

160.— 101.—
94.50 Uu.óf 
97 25' 93.2.

101.— I 102.- 
íoi.— i io*.- 
9K.50 99.5(
9850 j 9V.f,v
98.50 99.;r 

10075 101.7 
100.2u: 101. z

98.25 99.2

ti T' , 8*t - * o 'I u\ kibai.aréku.kSzp.jclzalogb. 1 - ’
^ 4,, u. kibocsa

községi kutv

érté ePÁPiRoa:

Hazai b&nk-részvénytársaság ..

Utolsó árf. 

kur -értékbt-n
ÉRTÉKFAFIBOX

fjtolíó i"

.-érték 6 ?u

5 Ilurvát kcre.;kedelmi bank ................
iö illorvát Irszftiniloló barin. .....................
1 Ulorvat szlavón országos jelzálogbank 

ftj Magy. agrar- es ^áiadvkbank re zv.-t.
ÍO i Magyar aitalános hitelben*.....................
10 * , „ :ebr. köz.
0 Magy. ipar- és kereskedelmi bank r.-t. 
0 , „ * B » , .dcc.wég
frc. Magyar jelzúloghitelbank 

25 ne. * n ... febr.kdz
) IMagyar kereskedelmi réfl7.vényiaraa>ag 
3 M. ix.r. fl/.ab. osz:álvsorbját«k r.-társ.
< Magyar Leszaantoló óa pénzváltó bank

2t> O-zuak hitelintézet
a i .
•>00 Osztrák-magyar bank

!Pesti magyar kereskedelmi bank 
L’uionbank ... ». .......................

Uí.J 20 M.— 210— 24
soo 210.— 220.— 16
240 --.—i
4U0 5 —. —1
200 233 >7i4.— 58
400 420.- 450.—
4-iu,
400 741 — 741.5C —
‘200 i —

.200
L>iO

. 200, 505 50 
•100i 5to.—

506.—
515.

24

500 -1590.- 162U.— 15
400- —

. 400! 454.- 455.— £2)
lUQUjlUiO.- 1030.

320
. 32U, 685 7u 68 G 25
ltbO 117Í... 1 v 8. — 40
1 OVO 1‘2680.— 270t..—

4U«u L4l.— 5-13.- —

ObZír.-niagyar bank 40% évre......... r,L
ai ellő takarékp.. községi VitJ.4V- Pesti h 

4 i „ ,,

í '1 "
4%;Pesti magy 
*.! .. -

’’ '' záloglevelek vü

kereak.' bank ..Vfrtban v. kur 

közi. k.501/..
,, ví.llO%f.-t

60 év. e
” ” ’ . 105«/.

; 101.25 102.15
99.25

123.
129.51) 131.50
111.25 112.50
109.— 110.-
98.— 99__

101.— 102.—
'Hz 102. -

1 98.50 99.óv
100.75 Ív1.25

. 100.50 1
98.50 39.ÚV

10G.— 101.—
j 97.—
! 100.50
i 100.95 101.95

too V5 1V1.9.1
100 űO 101.5-.

1 99 — 100.—
: íoi,— 102.
1 98.00 99.50

101.— 102.-
•, 107 25 Í03.2.I
•; 98.75 99.7,
• 100.25 101.25

V!. Takarékpénztárak részvényei.

I!

MiaÖN

1 j Származás, nem és minőség
Árfolyam__

• 1.

igycn hordó Disznózsír.............
Budapesti .........................................................
Vidéki............................................~ •- -

74.50

ilugranunoiAűnt . Szalonna.................

Magyar, légenszáritott, viJvk: ....................... |
Városi, lé gén szárított, 4 daiabos .................. j

Fiistölt....... ....................... .................................

G3Í50
63.—

Gl.—
tió.50

.akkui égj ŐTt™
í. zta helyett.

5W -rra:; i.-.onkLnt. Szilva .......................

Boszniai, 1902. évi szotívany-ininóseg.............
,, 100 d;tr;dius ..................

’, ,, 85 ,, -.................
Szerbiai, 1902 o i szokvány-minőZ ............

lOo daa;d>os .......................

14.50 
lG.őC 
12.25 
13. íb
16.50

iír

15-t'J.SC
13.50
17.-

vyáeáá,— Szilvalz ..................
Szlavóniai.................. ......................................
Szerbiai.................. ................................... . *" 1 V UÍO

::,g: nőnk ónt Horemag..................
1 l.uczema magyar 1902. évi .......................

Lóhere aprőszumü 1902. ...............................
• közcpszeniü 1902. ..............................

naeyszemil 1902. ..................

46.— 
56.— 
63.— 
67.—

í i.
02.—

71. -

E) É pié k t ő 2 s

b) Vidéki cs külföldi intézetek 
kibocsátásai.

5 !Albina lakarék-éebitelmt................ tolom.
5 ! Aradi polg lakarékpcnzt. 40 erre „ j
r I 40 „ vl.HU1 c»
8*/.! I i l
A1!* Aradmvgyeitakarékpénztlr... ... ••• r
5 i Bosnyak-herczegov. azáb. orsz. bank -0 evre, 
5 ' r - » » e I
4t/.ÍDebrt‘rzeni ei"ö takarékp. ••• Irtban|
5 'Erdélyi magyar jelzAlogbaak 40 evre ,

4% llorvát-szlav. oraz. jelzAlogbunic . ... n
4»/*t r a köze. kötv. „ I
5' |Nagyszeb.ált.tkPt.31- jévreváaszaüz. 110% n
5 ” * " 40 e III.kib.frt. v.kor.
4,, j* 8 25 r IV. kibuc.-ia.Lua ...j
5 * Nagyszebeni fúl iuitelint.....................inban

•?/,: , • ;;; ;;; ;;; ; j
41# i * " VI. kibocs .la.
3 *]Osztrákföldhitelint. nyeiemeny-köiv. :. t ,s.u 
ó I Temesvári takarékpénztár ......... a j

1 ”4v cvrv C sorozati

jBelvárosi takarékpénztár ................
Budapest III. kerületi takarékpénztár
Badupe=t-er/ sébetvarohi takar«kpénzt.

jtipesti takar'-kp. es or z. za.ogKui rí.
1 Egyebük bpf»hti fővárosi takarekpénzt. 
'.Magyar általános takarckpénztar 
Magyar orsz. központi takarékpénztár

200j 217.-1 219.- 
100;
20; lOu.—j 195.- 
4ÜU g:,2.— 405.- 
600*2160 —;2l6ó.- 
5UOj 6<Jd.—-j 610.- 
60Ö! 1442.— 14-Magyar orsz. Kozpouu

Peatr hazai dsu takarékpénztar-egye. 2000' 16Ü00--,1RU75

VII. Biztositó társaságok részv.
Bécsi biztosító társaság....................... ' 425.— 4.?o

! Becsi élet- es járadék uiztositó intézet 400 590.—, 090, 
Eiso magyar alialauos biztositő társ. 2000jC7*5. ö^űü 
„Foncierea, pesll biztosító intézet ...
Magyar j.-g- es viszoutbiztositó rt. ...

:.Nemzeti“ baleset biztosító részvényt.
Pannónia viszonybiztositó intézet

200* —; 20:
„ )3.—: 3ó€.

2oU XOV.—' 210. 
000*1415.— 1450,

101.—i 102.— 
99—i 100.— 

101.— 102.— 
100—I 101.— 
11,*.—■ 105.— 
io*.—; ivó.— 
lo4. 1 luő.- 
IOI.50! 102.50
104.—I 10;
106. — . 10 
106.-I lő 
101.25) 102.35 
1 i>3 50 136 —
100.-I 101.—

99. — 100.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó arf. 
pénz ; áru

Az I- 
ÍVÖ k

IV. a!:*t jf gvz. értókpap. árfolyamai 
r. ',.én*. « La koronára, o. c.-r»1

vagy ezü ue szól: 5-; irt.-kent, ha arany- 
•• ru v1 Mi,.ö i i /re szó»; lbu márkán-, 
aunt, La ina;kara 100 fiaukunktint,

La frankra szól.
I. Áitsmttdoaaág. 

a) 2ílagyar átlamadossáff.
Ar-iL'- járrdéL. lr"'i '• «>, 1000 aranyfrt. révért, 
‘ nrbVaben, aiiómentiis :»0 arany fi t.-ouként 
Arfluvjár., IV.000 aranyforint névért. <yiya- 

! ok’;an. acvfiienteh. aranyforintonként;
Aránv!ara-i., ad óOar.take a, uuv. kuz.
Koivnai-r-éku jaracvk, adcmenUi» ........ - —.

/te

(1876. ke
11859. áii

121.3* 121.Só

121.35, 121.65 
9.1.05 93.55
99.60} luU.Oó

Í;9.ŐU' 99.61
nov. köz.j 

n r.GV. vég.,
-r:\llauV ar. frtbanSOar. írtként! 

.•'oöó'Lranyi., :.d. U...60 «r. mkínií 
: 1- , ,.V; 5 iiamvasnti ezüsixolcsöc, adum.)
í x- VroWOie.. av,.i:apuczx,,:ira. =,aa. adem !
1,-7,,. aver. Olcróo, 10V fru drb
i>7u. évi c.-.-»-1 f,"-y ■ '.r'■
V.,, j". reeaív tc'iriaiauiláai kötvény — —, - ; .
;.,7, . . rt.ll. x-’.tv- ,:y » ."incites; IV! 4C, IK. V>

,:1. kötvény adómén törj 99 j»

TW-. . jVyer.-!:"Ic=ÖL.2-l.:m., K. lé.-1 vü.-

IHorvát-szIavo» jeiz. főldvaltaágikotveny; j

89.—
. guOK., 2t-U.- . 

10i) K.; 2GC. -

90. 
203. 
2U3.—

ÉnTÉKPAFIFOK
Utolsó arf- . I.

IV. Elsöbbsépi kötvények.

I
b) Caakrak dllRnudoaeag:.

it Egyesített járadék papírban, febr.—aug. ...j
..!}* R máj—nov.......... |
42y10 " ” ezüstben, jun.—ju!..........
jr: : ; aPr.-ok:.......i

4 1 Aranyjár., adóm., arany fríl.an áu ar. frtkeut;
4 ÍKoronaertékll járadék ...............   •••;

Le Ái'auibor^j. 1654. évből, 250 írt p. p. vui 
* Irt p. p. írtként...

4 Allamson
♦ n

4
4 Vi

100.50
100.5"
100.50
100. ÓO 
121. -
101. —: 101.5

101
101.-
101-
101.
121.50

évből óOO fr. o. é. - - 1000K.
I860. ^ 109 , „ n •- ll' ,
1864. . 100 p R „ —= 200 ,

50 n a e — 100 e

II. Más küzkolnsönök.
' Bőig áliamv. zálogk., aranyban, 5Car. írtként 
i P,oMiyák-berez« !:<>v. orsz. köira. 1895. évből 

a Bosnyák-bcn-zegov.ursz.vasúti k. 189b évből

4V* Budapest e.:. f"-v. kölc öue, adóm. írtban 

4 :Tem.-bégavölgj ivizszabályozás; tár*, kulcs.

111. Záloglevelek kozkölcsön-kdtv. 
a) Budapesti Intézeten kibocsátásai.

41 .y Belvárosi takarékpénztár réFZvénytárs.-— —
4«/, Egyes.bpeati lov. tpén/.tar frtbau v.kor.-ban

178.-; 
154 501
1*3-,
246.—

107.-
97. - 

101. 

101.— 
ICO.Go
98. — 
98.50

ISS.- 
15' 
188.- 
251.- 
251.-

1C8. 
9b.- 

102.— 
102.. 
101.5 
vs.: 
99 50

100.75

98.50- 
102.—

írtban! 101.—
. IBudai)esti közüli va^p.-iarsaaág ... ... ... 1Ö0.35
4 _ villám, várom vasút réaevenvíar». 98.—
4 |Budlpcst-pée»t vasút ... ••• • • . :[,baa,
4 Uéli vasi t n.b. ma kábán, 100 mark. kent.; lua.- 
^ 1900. évi kibocsát. lUO frankként —.—
ti ÍFÍióc.- "kirfszab. dunagózliajúzáii tar . tribün — —
4 íKur-sa-oderbergi vasút 1689. ... ... ... „ \ 99 7.5
4 n 1 okú.ar.-ban, 100mark] n7.~
^ e a 1891.................. írtban, ico.

* e lb9l.ar.-hau,li Gmark n«.—
4 1 „ Odztr-vonal 1839írtban’ too 50i i0l.5<
4«/a Magyar Folyam. í< trogerlUyvt«, ««..•:.] iw.iu 101.16 
6 Maíy-ci'"or»z»ti vasul ,. tlboeMta* Irtliaa, lliD.lu lt„.6ii

. II, , . 10»00' HO..'.
4 " ezüst............  .... v».:ä íoo.:
i> Vary uvucotiv.íiitvur iyur-gructi.onal) „ I 10U.5C 1 u.:
5 6 „ 167*. kib..csatAs............ „ . lüU.50
41/ M Vasúti els.bülcs.bvr.czulra.ar., 100mrkkúnt _—
4 uUztr-m allamv.,1883 aiauxban H 0 inrikcnl -------3 L)»ztr in.aiia lOOÍrkkém!
4‘/a Tofoa"ali helyi év iek;; vasutak .......... . ...! 96.25

' Ar V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok • 
árfolyama drbonkéut koronabau erte ;dó

V. Bankok részvényei

li ;Angol-osztrák bank

Vili. Gőzmalmok részvényei.
jConcordia-gözmalom részvénytársaság 
jElsö budapesti gőzmalom részvényt.
Hrzőéhet-gCzmalom-tár«ai>ág ... ............

; Luiza-guzm&lom részvénytársaság
i’eali hengermalom-iarsa^ug.....................

•pfst: aiöuiiírni es »Utók gőzmalom rt.
Pesti Viciona-guzmalum .....................

IX Bányák éa íéfllagyárak 
részvényei.

llSuílapeü «entldrineil liinlagyir
Egyt:,.ck tég.a- éa czementgyár rt. ... 
löizakmagyar. egyes, kuszóub.éi. ipáiv.
Eazi. rgout* szászvári köszeubanya rt. 
Kelsómagyaroraz. banya éa kuhóiuü rt. 
„István“ tvg.agyar réazveuy :a.aasag ... 
Kid.hetiC'i grauitkóbányák rvazvt.

’ Kőbányai gvzteglagyá: réazveuytara. 
.Kuszénbánya -a téglagyár részvényt. 
Le.hner rákos- tégla.yar reazvenyt.
Magnezit-ipar i bzvénytámaaág............

IMagyar asphult eazvenytarsa»ag 
Magva; áluiano. kőszénbánva. it. ... 
Magyar kerámia, gyár részvény tára. 
.Salgótarjáni köazóuuanya részvényt.
;Újlaki tégla- ed módzvgelo reazvenyt.

I

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Eleö magvar gazdasági gépgyár rt. 
Uanubiiib-Schoenicheu-Hartmann- féle

I hajó rt................ •••.■"". *■.'"• :*•
Fcgvver- éa gépgyár részvék ytáiaasag 
ifjan» es táras vasöntöde rt. ebobba. 
i Magvar-belga fémipargyár rt. első bus.
'Magyar waggon- és gépgyár rvszvenyt.
Nadr&gi vaaipar-iáraulat..............................

‘„Nienvlhvif-gepg„>ár réazvénytárau.-ág
i:imamurauy->a)j' tüijáui vasmű rt. ...

e , aug. vég.
Schlick-féle vasöntöde éa gépgyár . .

! ienuluíl es Dittrich g 'pgyár részvényt. 
VYeitzuer J. gép-, vaggougyar rt.

200 1l>0.— j 200.—
f'V" 1040.—í 1060.— 
4'vUÍ „4u.—I 450 — 
■;'áu! 2C5,— í 21 
800: 760.—i 7 
4uu' 360.— ! 5’
300! 375. —i 3:

20i 295.- 300.—
‘20M —.—
200' 193.— 199 —
200 j 193.— 138.—
2001 375.— 385.—
200j 5v —
2(U 260 —
Ö2Uj 700.- 750.—
20' 35Ó.—

200 j — 150.-
200 — —
20Ui 102.50 1C3.5G
200 265.— 270.-
200; 9C. lí>0.—
200i 558.— 540.—
200! 195.— 200.—

11U.Ő0 ___ 0

XI. Könyvnyomdák részvényei.
I
„Athenaeum* irodalmi éa nyomdai rt.

ÍFranklm-társulat ................... ...................
‘.Vadas- irodalmi és nyomdai részv;. 
ipt.sll könyvayomda-réazvénytárdaaá; J0bü.25u0.—12600

200 -

150 110.- 115
2«>U
800 2050 - 2080
2UU
Ká) 3óo!— 360
400
200 185.— 195
200
200 483 őt: 4S4
4<>U 270. - 2öü
200 170
300 ISui— 185

200 57.- 107
30U 458.— 46ö
*D£ —.— -

Oszt.
1901.
évre

«; ÍEgves. téglaéeczementgyárrf. elsőbbe. Lötv. -----^ ---•
éVa'Ganz és társa vasöntödéé« eépgyárrt. k.-kütv.j 100.»a lol«-

Befizetési
|Äu.v.-v^WW............... ... .... .... 2iüj

— Bpestt bankegyes-filet részvénytaraasag
20 Et«6 magyar iparbank .............................. -»Oü|
tV-iOjFiumei hitelbank .......................................
7.50 Budapesti girór éa penztár-egylet ... 20V01

—! 90.- 
8SC.-T- 335.- 
139.— ; 142.—

XII. Kiilönféla vállalatok részv.
IXltalánoe wíggonkölcaönZ'i részvényt.

Aj, .Hó“ köotajfinoraitó-gyár réaivt.
I Bautlin-féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
j Bih&r-ezilágy i oiajioar részvény lars.
!Brassói celiniose gyár r-'-sivcnytärs.... 
Budapesti általános villauiusnugl rt. 
EiMJ magyar betűöntődé rc-zveuytárs.

:Első magyar gyapjumoeö és hízom rt. 
[Első magyar részvényserfözöile

4<>0] 670. — ■ GSO.—

600 1200— .1230.— 
2001 200 —1 210.— 
20bI 3«».—1 310.- 
200] 279*— i 291 
200! 200.— . 205 
4001 590.-
«00,215'-. — ,2200.—

:Elsó magyar aertéahizlaló részvényt. 4Vj Ml'). 5; '
Első magyar szalloda-részvén, társaság 16U 4vu.— . i - 
]E., . pesti «pódium- és euyvgyár r. t. 200 3'JO.—
i 'iumeirizahántoloéa rizs kémény itögyar l -'uU .ulti.— zhnu.
Gschwindt-féle szeszgyár — — — 4oL fóO. dm-__
„Hungária- műtrágya- na kénsavgyár 200; 215. — . *•-] 
Kábelgyár-részvény tan; aaág — — M)') 4» — -ie
:Kőbányái polgári aerfőzu r.-azvényt. 200 l9z — • 
'Magyar c ukuripar reszvényuLraasag 1-dó 1560.
■Magyar fém es lámpa-arugyár r. V_ — 2uV; 230.—
Magyar g&zizzúfény részvénytars&aag ~oú, 192, -*J^
Magyar ruggyantaaru-gyar részvényt. 3UU- 3^0.— ^ 
Magyar vasúti forgalmi részvényt:. •«. Lv"’1 3,a. ay>-

[Magyar viiiamosaagi részvaaytársaság 200i 2t>7.— 
i Mezegazuasagi ipar-részvény társaság *(~l —/"
NagyeZebem viilamoamű re»zvény:árs. 1000 880.- •

;í%eíazeiköüi vülaiuossagi táraasag —
Nemzetközi waggéniöieióuzó r.
Popper Lipét faipar réazvemytarsaság 

!Szegedi keuaerfon gyár részvenytaid. 
ibAiV/eki tárházak rvszvényiáreaaag —
Telefon-liirmonüó reezvenytaraasig —
ITOrőkbirodalmi dekányegyeiárus. r. *

4Vö| 5«. 7 
4i/0 55°.— 
400'. —’
400« GOv.— 
14U j —j 
i00f —.— I
192! 344.—

620.-

XIII. Közlekedési vállalatok.
i

200] 462.-, 4-’ 
200' 206.—! —IC 
aejO; j — ■
40v I 421.— , 4űű 
200-, - 
200' 621.25! 622

Adriai m. kir. tengerhajózási rrazvt.
Aradi éa cs&nádi egj-ea. vasú: rt törzer. 
Baju-zombor-ujviaeki b. é. rLeleőbbs. r.
;barcs-paaraczi vasul elsőbbségi reezv.
Budapesti közúti vaspaíya-tars. — —

n nov* k£z* 
n n élvezeti jegyi 39C.—'

íBudapesti villamos várit:r vasút r. t. zovj 312. - 
, , „ n élv..}. 194.—

*Budapect-ezeutlűrintzi L. é. vili. >. rt. 20Ui —_
iBudapest-ujpeat-rakospalotai vili. v. rt. 2001 1&.>.
Deureczen-uajuunauasi fc. e. v. éld. r. 2<X). —
Deli vasút ----------------------------------- ~ 4801

__ __ — — nov. vég. 4s<i' ;:3.5G;
IeŰű cs? k. Szab. dunagűz.uajózasi t. IVvUj 615. 
'Gölniczvöigyi vasút rt. elsőbbe, reezv. 
Kaesa-odercergi vasút — — — —
kao»a-ioruai helyiérdekű v„ el?, r.
Magyar folyam- ve tengerhsjoza»i rt.

*Magyar-gác»or«zági vasút .. _............
Magyar helyi érdekli vasutak réezvt.

'■Magyar nyugoti vaaut ............ — -••
ÍMáramarosi eóvasut elsőbbségi réw.v.

„ türzu-rertzvénycsí 
1 „ B.
'Marosvásárbely-azászrégeni v. ele. r.
;Oriente magyar tvngerLajuzásí részv- 
Osztruk-magyar ailamvasut ... • —

Pécs-barcel vasat ... ... ..................
Szent íorincz-rizlalint-nas. b. é. v. e. r.
Tetaesvár-mudv»* helyi e. v. rí. r.

IGé.-

Z00.— kik,
400; ab3.— 1 ö»:..
400! 3PC.—' 335.
200i
400' 440.— 4l3.
400
4c U 449.— 1 4á'.‘.
20U 19 tiOä.
200' 115.- —-
200 j Hí.- —-
200 i

1000
480

691- ! esi
400; 446.- 444.
2'Jú|
2001

XIV. Sorsjegyek.

'B«i!ika-30:ljeg7 ............
osztrák felülLelyegaessel 

" nyeremény-jegy ... - •
Bécüvárosi nyeremeuykölcson la74. évből 
;Butiavaru»i sorsjegy ...............................................
! Jó eziv* egyesület: sorsjegy ............ —

„ osztrák felulb.
: Mag var ie’zálogbiteibank nyeremény-jegy 

'»bZtr. felb.
Magyar vörös-keraflZt sor?jegy

oszt. felüli

!oia”z vőrSs-kereszt-sor.'jegy .....................
£ 9 oflztr. teldlbuly

1 Osztrák földhitelintézet nyeremens -jegy
U. ..tráa. vörös - kére», t-sorsjegy ...................
:Uaz;rax hitelintczeif sorsjegy
ipálify-sorsjegy ..................... ••
Szerbiai nyer.-k., 100 tranixonkcirtv^.y ham» 

j „ , x19U2jan 1

XV. Pénznemek.

I
A;any, magyar vagy osztr

< " " " ”
] n 20 frankos ..........

a 10 márkás ............
: e túrók arany lira ...
'Német bírod. v. egyénért.
Franczia bankjegy .100 fi 
Olasz, bankjegy .,10V hra,

1 papirrubel darabonként 
I Roman bankjegy (*ov lei)
Szerb bankjegy (100 ezü-t

XVI. Váltók árfolyama (látra).

17.50 19.5"
19.ŰC 21.50

444- 4.':V.—
.70.- 13..-
160.— 189—

lO.úú
10 5C

! go! — 34Í-
: 26.75 23.75
1 28.— 30.—
; 0.50
, 32.50 34.50
! 3*.5u 36.50
. 42.- 44.—

55 — 57.
í 432.— 438.
1 178.— 183.—
1 ej.— 90.-
1 90.—

. mert...drbonkéa‘l 11.3$: Hé
ke.-. » U.ttÜ; 11.41
Sfbrintoe , 19.091 19.19

ib.ut, l»-l-
... Z..41 99..'"

bankjegy (100 m. Ilii—l 117..U
95.40; 95,7u
95.35 9Ú.C.I

2.53] 5*
*"* ......... Sí.vU! 9 .1 ■

dinar) ............ . 90.- ‘ öl.

Amsterdam .........
'Brüssel ... ............

4 London .....................
4 Német bankpiaczok 
:> Olasz bankpiaczok 
u Paris
\-;2 Svájci bankpiaczok 
41/, Szentpétervár

100 hoilndi forintén 
100 iranker’

10 eteriiugérí ... 
10<> ma; káért
100 lira» rt ............
100 frankért 
IgO , ... ..

100 bertlérn —

240. - '
117.051 117.35 

95.4« ■ 96.65
M “rt:'

dí.SC h » 
. 233. -v‘ -

"Ä“

gg (* hiwé

az aszódi takarékpénztár f. év márczius 
2-án ti. u. 2 : órakor saját helyiségében 
tartaná'-, ....

rendkívüli ^
kösCj yülésépe.

A közgyűlés tárgysorozata:
1. Az alapszabályok 23. és i0. szakaszá­

nak módosítása.
2. Az igazgatóság 1 tagjának valasztasa.

Aszód, 1903. február 2G-án.
As igazgatóság

Jegyzet: Az alapszabályok 14. S'a értelmében csak 
oly részvényes gyakorolhatja akár sajat személyében, 
akér me zha,almazott által szavazati jogát, kinek 
részvénye J90S év df' zember 31-ig nevére irato.t s 
a közgyűlés megnyitásáig az intézet pénztáránál még 
le ne ni járt szelvényeivel letétetett. 1

PBTROLII

Legbiztosabb szer a korpalcépzőtívs, hajkl- 
hulláa, kopaszéiig ellen és nj baj és szakái 

növesztésére.
KI,'»állítva vegvileg tiszta, t. i. gyantáktól, gázoktól éa rossz 

»zug ól teljesen mfgiisztitott petróleumból, idegerősitö anva- 
gokkul. Már rövid használat után a haj minden betege» alia, 
pota megszűnik, a fvjuör egészsége es különösen a huj ujra- 
növése előmozdittatik, számtalan apró haj tűnik elő, melyi k a 
további hagzT.4 at után söriiekzé és erősekké válnak. A petro* 
leum-tisztitóknan alkalmazott sremélyzet feltűnően buja baj- 
zata áltál már rég szolgált bizonyítékokká & a petróleum álta­
lános használatát r«ak rossz szaga gátolta meg Bizonyítván» ok 
a legjobb eredményekről a készitóné.l bárki által megtekinthető^.

PetruHn“ egy illatos hajápoló szer. mely jóságára nézve mind­
eddig utolérhetetlen. .,Petrulm“ kapható a készítőnél :

P. Schmidbauers, chemisches Laboratorium
Salzburg, Bahnhof Nr 56 (Villa Stranäky) BudopeeV.n kapható 
Török Józ-cf g.ógyazertárábun Királv u 12. Dr. Lggtr Loo és 
Evgcr J. Nádor gyógyszertár, VI., X aczt-kornt 17. _e3_Lengyel 
Laa/.ló medre drogueiiájáhan ltottenbitler-u. 1. Csőmuri-ut va­
rok. Egerben Papp Sándor borbély éa fudraiznal, Eperjesen 
l'alemb Árpid droguetiájában és illáméi üzletében ez Aearii- 

láphoz. 404-11
Egy nagy Oveg ára 3 K, ki» Hneg^KjDjIdG

Heveny vagy idült
búj akóp—bántalmak

így gfirwijKor, börbajok, eccema, (izzag, fekélyek atb.) e a 
romlott vériül ezáruüizv egyéb bajoknál, min uilrig1 daga­
nat, rheutr...itsmna, a száj- és gége gennyedései, daganatok, 
enostosls «‘iclétlcuség és mindenféle szerzett vagy örökölt 
bujakórví áutuimak esetelhea, a legmegr. gzöitebb »min­
den gvógvrac»el6sfld dac oló betegségből b.ztü.4 cs gyökere-8 

gyógyulást uyujuunak

Dr. ülliver véríisztitó piskótái,
melyek < ranczia kormány és a párisi orvosi akadémia ál- 
tál euLedgyőzve cs a párisi kórhazakban egyedül vannas 

elfogadva
Igen kellemes gyógyszer, melyet 60 év uU a legklválobb 
orvosok hddználnmb, mint egyetlen és iegjoob vértiMllt* 

szert és mely számos kitűnt lésben i* reseesOlt.
Ára egv kis doboznak 2b drb tartalommal 6 K, egy na^y do­
boznak 58 drb Unalommal 10 kér. Minta és pro»pektus 

rerdclke ésr - áll.
Fíraktái: T3 l-5k Jéssef gyógysseríkra Raáspest, Király-utcra 

12. és Andrassy-ut 26.

Hirdetések""“^

S|

k kiadóhivatalban

és halhólyag-kúiunlegességek,
valódi franc/.!» «» ungul tyamil»uy tolje.cn biz- 
lu. éa á. talmatltin. íö.ulc 1, 2,3, 4, ó, b, irt. tu- 
czatta. lláthólyag 3, 3, 4. ú, u ír. Capotlc. »»•• 
rikana 2,3, 4, 6, Irt. luezatja. Pina. S.lvac,4 J,
* , 6 fiLluczatia.l'ossaiiuuioolnsiram Irt. I.jU—
tiNü'-lK Orvosi rendeletié Diana-uV havibaj ko- 

telek - frt. 59 kr.SIrt. CrOkr. darabja.

Magyar Orvosi müszertárban
budaí»eí.i, Kerepesi-ut 32 KI.

nókud kom. azeml). Arjogyz. ingyen zárt borításban 
10 frtnyl megrendelésnél 20 ,. engedmény.

készpánzírt vagy rteletfize- 
t-v&ra legjut&'iyotte<) áron

‘Ehrentreu és Fuohs
testvéreknél

Budapest, VI., Teréz-körul S. sz.
Kénes árjegyzék ingyen.

káiaagaaabb bevenv és Idillt folyásoknál befecskendezel nélkül 
a legbiztosabb gyógy« remek s ...

„Sanid labdacsok“
i a» 6 e.

»Magyar Király« gyógyaxertar
Budapest, V., Marokkúi-ütua 2je sz, (trzseoeVter sarok.)

@l©l©



1903EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUÁR 28.
mTítbaihirdetési

Hó egyszeri beiktatása köiöoeéges jietll
kompakt belük-fillérrel, ebetekbőlB hirdetési rovatban minden síi

szedve 8 fillérrel Siciendiagyasért beiktatása közönségei
kompakt betekfillérrelbetUhil TELEFON 708.hirdetés alatt álló szám kezeltetik.bél izedre S fillérrel flzetendi

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaTzra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap baküldatik_wj
TELEFON 706

Vérpiros
fajnararcs ötkilós posta­
kosár frt. 1-50 Mandarin 
2 frt. egy eredeti ládá ban

Zsákok
4"19

_zekrény
pesten, V., Bálvány* íet 
utcza 6. ez.

Nevelőnőket,

------------- - posta. — —--
óvónőket, bonneokat.já jegyzetet kérni.

zene- és tanóraadókat. VHT.._-------------—------
Orczy-ut 6. sz. (Tanítónők. Birtokvétel*
v!hrn,a,in-iVTJal0S ^'2- 000 holdas prima bir- 

deie.ótt 10 1-ig. keres tőkebefektetésre
bécsi vevő. Részletes ajan-

• • 4« , .. >* latoi disoretió z> Hamar«bajattermestl, üadacsony-j^t.
üik magyar, német, fron-
vzia, angol, olasz nyelv-Sajáttermésü i»Macsony-|—j ^adóhivatalba.*-»»
Len tükéleíesok, rajzban, vidéki 0 és Uj rizling, tol-|_______________________
festészetben jártasok, ének csőn hordókban, vasútra. . ,___
zenében kitűnők, remek feladva, kapható : Raksá-- Kárpitos üzletem 
kézimunkát készítenek, jnyi Károly ref. lelkésznél most léiezik VI. kér., gyár­

alán’ özv. Nietschné Gereon tiálaton-Henvében im» utcza 14 sz. I em. (Andras-
Ar.na Budapest Vil., Erzsé- - ------- JTi r fTisy-ut és Gyár-utcza sarok.
bet-körui 52. 4ó4h4 EZUSt CVÖKeSZlet Japán-kávéház mellett).Dús
-------------------------------- -------- 1 grammja 5* kr. [raktáromon mindig készlet-;

r-.'A „„nrtuitortn ;ben tartatnak : finomszaion- 
EZliSÍ Qysríyaíano garnitúrád ctíumánok és dl-

Prima 3000 holdas birtok; =rammja 6V= hr. fazonnal |vánok, a melyek megszeml^

tomvK fa«*»
kot. Komoly vevőknek czi- Budapest. IV., Ferencziek- -0"vát

Birtok eladás.

FsSkSS?

rét kérek" .Primissima1'tere *2. szám. Kirslybazár. d|Szi:ő- Vl.,U.j..-..,c.a 14.| 
kiadóba —sz. 1. em.

in i nemű znás 
Ságokban 

szenved, ki­
nek vörös 
orra, durva 
tvczfcSrevan, 
kinek. fej1', ár­
pája van, ki 
kopa?z, hi t

hull. AZ 
küldje meg

fii. Feith-nak,
Becs,Vi. Mariahilfersírasse 45* 
Ingyen kap aki rutasí­
tásokat a'szépscg ápolásához“
iejs/intén próbaadását egy 

j kiváló LÁ.smétikumbóI.
* filler levélből: önökben vuló

Ferencz kárpitos és||
. . ,e zésére. 4Ó728

I. em. <lö'

jfizeini addig, mig nem győ 
jződik meg. hogy tyu&sze- s^.rcsarnok. 
■mektől teljesen meg nem 
szabadul 6 hónapig jótállás.

Danikákban. Késvágás, fájdalom, úgy.
nésekhen, vagy ‘.ír- jl.-nlnt veszély teljesen ki- 

— !zárva orvosilag engedélye­
zett. Cz;m Laz írevits Sán­
dor, Dohánv-utcza ő

1 ! Szépség 2i 
! Ifjúkori tides óg !

Ki!

használt liszt-, korpa s más-1
fajta zsákok :t legmagasabb 1000 holdas bmok a fova- 

150 drb vérpiros fájná- j6rak(srt veszek, s jutányo- ros közelében, urilak és 
rancs 4 frt. Katona József- lsan e|ajob. Adler H. zsák- gazdasági épületekkel min- 
nél Budapest Központi vá-! feerested6 Hársfa-utcza taazertl házilagos kezeiés- 

--------- L 1601- - -

K
eszközei ás értékesít

;27a. PATAK! H. és W,

arcztisztátlan- CSÍZ
; Zz Idő szerint leghathatósabb Jód- 

ICüO 3róm-0yógyforrás. A házril véfi-
----- i zendö Ivókúrára.

UnioumI 43495 
ör. Korány. Frigyes tanár a ma­
iján gyakorlatban, valamint a

UTÓDA
WiRKMAtlN JÓZSEF

Vidéki bevásárlók ben. holdankmt 230 frt. 
keresletnek. <z>720 Ugyanitt 750 i. rendű feke-i9,;

te talaj, a vidéken a ieg-i
iobb birtokok közé tartozik, (Ír. ............  , , -
fénves urikastélylyai. Hont- hites szabadalmi Ügyvivő 
ban 300 holdas, mintage- Erzsébet körút 42, »tam
ri.iicg kezelt és fóíszeiCili --itás óa pros pektus inc’ er
Linók, csinos urilakkal.L---------------------- ---------------
fölszerel éssel, ezukorr (■ pa-

A t. ez. gazdaközönség
figyelmébe ! 45G94:«ail -------- -

Van szerencsém a közelgő Idény; v^etése r.latr. álló esyetemi ko 
alkalmából Irodán szerzett sokszoros tapa-z- j

gazdatiszteket szesz-
főzőkei. gépészeket !{£“ a jXli «. udmoie-

valamint e szakba vágó alkalma jtolnt specifikus ezer j ivnlya van 1 valamint minden egy- D
zottakat minden dij és költs-fl A C3ízí .ód-bróm-syúgvviz kap-i............. * i. . .:ofá,i.n cze

Gazdasági

termeléssel, függő termés 
seb fiö.OOO frt. Kassa vidékén 
500 hold.-s hír ok házilag 
-kezelve urilak és gazdasa 
‘gi épületckkeleliátva 55.000 
frt. törlesztésps kölcsön 
35.000. Bpest-Béca között

.- fekvő uradalom 800.000 io
ható mtodmkőr""frY=s*t"aité-.hei,| “““líjlj' « rintért megszerezhető. Bő-,
baazálati ur:,Bitá sál vRyitit.| njősea kaphatok T t’on* u've„bet „La Confideníia ' tu 
minden *>vínyvi*here-hediíhen métie,gyírjhan Budapest, K»- hatóság lag enge^é-

----- ime^Tczidérlíiető a fürdóiffa25ato- . .. . /T'pp-v7^ki ír-fft-íiiL . ■ . > « lmezőgazdaság5személyzet elhelyező,R45ná‘. Csíz u. p. Rlm&szécs és i^ij-ío . - -j-*.. ' tyeze*/ ,ajapitiatott lö7<-bpn lpy^KMaunriiilW
intézet -Edwiruty L- fóelirualtó uégnél, Bpesten, VIL. Hársfa-u. 17.

Járni;

nélküi ajánlani

KRAKAUER ÁRMIN

tüh£&t2&i
Tel:»»

Petőfi kiadás
1 kcror'.írt. Kiadja ar »AT- 
HBMAECMg r.-t. (Kerepesi­
ül f>4. hz ) úgy ott Mint tnin- 

tidn k5nyvkprf»3 kedésben

RöPTEBEii 
Á VILÁG 
KÖRÜL.

Díszes kiállítású, érté­
kes ajáudékmű. 

Egyesíti a szépet a 
kásznosaal.

Kétszázütve nhat 
remek képben be­
mutatja a világ szép­

ségéit.
Á képek magyarázó szö­

vegét irta:

SZ.-.NISZLÓ.

i ” ~ ~—- ' I

jíra disztilbumhöiés- 
ben 20 korona.

Mcgreadelhetú e
LAM PEL Fí.-féie
(Wodianor r. és Físí) 

cs. és kir. udv kf-ayv- 
kereskedéaben

Budapest. Arírs:sy-Üt 1

BitdapsBt Váozi-korut

vetéshezközelgő tavaszi újiniunö

4l7íő

liQ©zisÉzat

h_,

tőkénk 5°;o-kal hoz. - •, ri.nnr.o nt vficűminnk mfif azt ucnranis, hosv tőkénk épp

“ «*•* Ä . todttev*. lehet, hop a mai megadott

te^iszoojot t21t ezfhnngB-lrozmmt M-. «‘•Jífja1» tLnl°S™-aio heloett csak 
S5‘SÄ, hSem'all “L0“a iOkVeSleg tógTobb befektetői tud az toste plkna.äbaa és ahhoz ziszonvi.sa ítme-

oetileg minket, tőkebefektetőket ez a kömlmény aggasztani, ha tuijitk:

o n0g bármilyen roslz viszonyok közt is régebbi hosszú évek sorára megkötött biztos jdzalog-allomanya tőkénk 

nCk * idővel is ezelőtt Így gondolkozol, az <60 kodért jutoU = piroshoz és

uH. WEISS
BECS, 42901

1,, fsGuer PtfSarkt 8«

oiztrák csáczá/l

é=? LuxenLur nazybrircrr^' 
ségi udv. s/állitó. O felsége a 
Württembergi kirútvné udv-

Hanna és 
Chevalier«

garantirezott
a

-4% APia? 1
RL.’| 3Jy Wi

s m

á 14 korona 100 kilogrammonkint ab. Forro Encs.

SCKöMFELD i'ESTVLREK Forró Encs
s'gafssr^.JjijW1 rr rrtnse'ss^ősss^

’ Vf>:V."
jr ÍD"'i •' v’n JO Tuen*

, . 58-83

^ ^Festö
0*?J<T NW^Bedapesí«”

I. Hunyadi utcza 27

kér.. Uvciel tozyfa.
Párisi füzek (carsf.Lj

12 éremmel ki. iintetve.

I 0 rticnesies CSALÁDI
|f éziriEFLEK:

Sszlókaáisatéssk.

kezek/jrrtasa. ;
OLTAResSZENTK E.PE KM//V/3Í A/VÍ V£/
Arczkepek,festmexyek

r'Aetnrk.

Ä .4. J

gzinházi diBtietek
liLlVZ i/X 'Di. W1 —  ------------ - * L

mmde„ dőo'ES“« «SemSeJésk azaz tőkeageteség«' fi elér. volna. . mi kő,a,belől 43-szor 40 korona.,

azaz 1720 toreU tett^ = ^ Mz6lt kölelességszorii feladnia, hogy ezenelőnyős

folytonos ^^tectó'tankhazhoz forduljunk pénzügyi műveleteinkkel, mer. a Heeh.
bankház az^üzleteket nem csak kőzveVitl, do egyben olybá tekint minden megkötött tőkebefektetést, mintha azt a czeg mag

pénzen tette f kérjük a magyar közönséget, íorduljon bizalommal alanti kérdőpontjaival a Hecht bankházhoz

1P7 ránk hízott föladatokat csak is akkor teljesítjük, ha azok 

elveinkkel és jől értesültségünkkel összhanghan vannak. BRSKHÁZ BUDAPEST,

Férencziek-tere G., Fióküzlet: Erzeébet-körut 32.

Torony- c Z T-

p«Iotn-, vfirosb' ri­
te iuktany*- Tűk

Károly utóda
kr aáncs

po»Vv-I K -
jUi rl c 60 »

Beópitőtt:
költség- :• ' • ionnal és államdórji lúthatö :i

írCgep tzerles ifttiulstorraJ rovatclo nvunkóUio 
vetó.sok, számlák írásához.

Legnagyobb átütő képe ségi
Teijüien altiéiból. Drót a katrészek és splrair-ugók taljeaenjnellozve.

■ - - Számoló gépek t :-----------——
Prospektust, lri.miut.kai küld a gépüket ,’i)t.Unul beir.a- J;

tatja a vMcrképviaetisét : fu

SCHOTT H. es DON NATH e
Bmlase.t. VI! . Erz.ébevtOrae I. 4.0 ,k |(-u

^BnS25Uc55nCÍÍ2ÍE5eS2E25H5B55irZ5Z5K7^

Kitűnő

Hecht Bankháznak, Budapest.
2. RS® eladjam, vagy azokat eseréljcm-e be és ha igen, minő,,?

fr

3. Jcoronánvi
ságu papírok nyújtanának ennél jobb kamatozást 1

Pontos és olvasható czim 
45650 Lakóhely

tőkéin ezidőszerint a takarékpénztárban ------- c/o-kal van elhelyezve; mely elsőrendű bizton-

aságiveszekEladok

elj es lak-berendezéseket
ngól bőrbutorokat, macha- 

goni és rézbutorokat

erzsa és Smyrna szőnyegeket
függönyöket, olaj-festménye 
et, antique tárgyakat gáz 
és villamos csillárokat.

Budapest, SljwiSág-u. 21.
Telefon: 17-77.

ATHENAEUM részi.-támlat kiadásában megjelent:

ör. FÖHEDE
kfirblzi fggrvoa katona, myyei, kér pénitári féomaa, a 

mgíjltllé ranfi igvo.ja atb.

titkos betegségek

„ 2 kor.

h $ü

GYAKORLATI SZAKÁCSKÖNYV.
Irta gr. Festetich Andoroé. Ára...

KÉPES PESTI SZAKÁCSKÖNYV.
Irta St. Hilaire Jozéfa. XXIX. kiadás. Gon­
dosan átdolgozta és bővítette Wiesner Emil 
konyiiafciniik, az orsz. nűképző-egyesuiet fűző- 
iskolájának tanára. Ára kötve 4 kor. Ugyan­
ez nőmet nyelven is kapható 4 koronáért.

VALÓDI SZEGEDI SZAKÁCSKÖNYV.
1000-nél több ételkészítési
Rézi néni. Á_ra kötve ... - .

utasítással. Irta 
. .............  4 kor.

Konkolyotok (trieurök)
tályozásir

ISifíif!
oiindcn gabonanem osztályozására

gépnyárosnál

Ezen specialista legjobban ajánlható szartól0t* | 
gazdag tapasztalatai alapján, nr.elyekft a kórház | 
húgyszervi és bujakóros osztályán való műkő 

1 dese alatt s/ámos éven át szerzett 4.

Dr. FABI8YI
Speczialista nemi bajokban, 
emerit. kórházi orvos.

gyorsan éi aLtposan gyógyít bármely régi éa nak&ci

8^* titkos betegséget
(hugyoeőfölyást «obeket eyphilUt sib

Impotemiát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő ereim'i.ynyel, a 

° rended foglalkozás megzavarása nélkül. 
Biztos siker folytán a honorárium utólag is fizethető 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Rendel d. e. 9-2-lg: este 6—8-ig.

Budapesten, Erzsébet-körct 12. szám, félemelet.
Bejárat a lépcsőnél. — Külön várótermek.

fejős telis x-" <r>
lidti

minden mennyist'ghen olcsó árban kaphatók. 
Előleged jelentés u'án na: tm r. nl-nk-.r m- - 

tekinthetők kötelezettség r.i-i; ill. Vevő te; 
sr.j-rint választhat

HK IGMUCd F l fi
Szalonak (Vas m.)

'^5252525255525252525252525252525252525*^

ni
a
X)

.-MM.
-1

BUoAPESr,
V.. Kiilső VáCZl-ut AB.
Mintegy 10 klgr. gíbena- 

,5 - Rlln*a bfktlMtte esetén 
iFÍ# Vdiiinlcges tri i-.r L.' -.-it-

küldeti 
Kn'eUrtés'Kivásratott: az

FTérlial^

iníjy^11

mpoten'ia, nemi és női ba.iok. legqualifikáltabb 
specialistája, rendel 9--4 és este 7—b-ig.

Budapest, Vúozi-utcza 12»
•gyl éa górcsői vizagálat mellett, — levél utján is biztos

linos többé ASTHMA-
if art At slAU m<?z.'7,iln:ethető. Kitünteti re».
) OOO frank, arany és ezUst érmék, hóra conconr
■lvllíeos'taet ln*yen*»b rmentveküld
Or. CLERY. Marseille (Frmcziaorszaq )

.1. Irta . 
4 kor. -j

olvan ui ta'ilminvu orvoiaágol, mely elre-zitett érit ujrg 
mJg“ Pr6b«s=m„o, - »gy oldal«
Jól becsomagolva. Ingyen lapjak mi dazA, a k.lk 
Kz a legbkmnlatra méltóbb e.odaorvisaág, mely 
’■areket, . kik fiatalkori k.bigá.ok folytan nemi bajokban 
.flfiliaben, valamint elröszitett terfler-.kben .zeuvednek. Kz 
okból emátir..«a az intéze,. hogy egy iugy.n =*0™ee.0.r7°^" 
got magvarazó könyvvel együtt mindenkinek ‘ngyen kUld Ez^ 
Lj . há'ziorv s»»zgal a baj otthon gyógyítható, a mindazok, a 
kik a fiatalkori kihigiaokból .zirmazo nemi
elívengülMhen, vagv k.óaikus baj khan ar.envfdnek, otthon 

. „ytgykúatiák magukat. Ez a gyógvaver közvetlenül 8
1 Vénekre hat, n hol a megerö.ndé. szükséges, c.odilato. ered- 

-ténvnvel gyógyítja az evek óta tartó betegségeket. Öreg fiatal 
2„vmá!t Ir ta- a State Medical Inalitatnak az alant jelzett 
effmrt Vhonn.n a csomagot rőgtón elkhdik. Az .méze 
leginkább azokat akarja megmeureaí, a kik kezeié* cze*jábó 
az otthonukat nem hagybatják el. A probacsomag neg^a,

; I„ íjinnvpn kiiTVÓffvithBtók ebool a re*tenefes bajból 
tfon Ar m,"“« ki,-te", nem tesz. Mindenki irka,érette bír- 

klínao mzgfarnl m re litn.tartá. m.l ott po...fordultával egy 
toáven cTomag nAos.ágo, kap magyarító könyvvel egvütt. 
Ír hm még ma. A csomag oly zttépen be van csomagolva, hogy

0d^00®e0 "aya^

LEQKJJ4B9 f

Ä Házíarfási Kenyvíár.
Eddi? megjelent 60 filléres kötetei: 1. Vegyes 
sütemények. (19S aiitemény-reczepttel. 2. Kiifön- 
féle italok. (197 meleg ital, szörp, likőr le­
írásával.) I. Gyümőlcsbcfuzés. (17:> gyamölcs-
befőzési reczepttel.) Szerkeszti Kürthy Emilné. 
Egy-egy kitel ára ..... ... - ~ - G0 fillér.

KAPHATÓ AZ ..ATHENAEUM“ K.-TÁE3. KÖNYV- 
KIADÓHIVATALÁBAN, VII., KEKEPESI-UT Cl. SZ„ 

ES MINDEN KÖNYVKEBESKEDESBEN. =

lilein echterBílsaa 
«es tv Sctotmit!

(N
a rwsSj' in Prapia
fi fitUUsh

iS. sorozat Z2oi$

Peígár Sándor
ro.klr. pssb nyer! ortoai mii- és ka>7.* .

Budapest, Vil., Erzsébtt-körui 53. sz.
köteles area utalvány beküld ise i y !«ei- 
miuden megrendelőnr-k ló/a azaz ti/ • 
százalékn>"i arkcdvezniónytadni, az • 1 . t

F. üerguerand filc
párisi Különlegessétrek

(óvszerek) gvártrriányaiból. KimentőJ - 
p ..s árjegyzék diimentf'sen zárt le

^1

bolrttt mlndenfe'e é» fajta, még oly régi • 
gyógvulá=t tail ée majdnem min fiz e kei • u 
duma« és vctiélye* operálást vaUmist ampuUMiért szenved 0n ?

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

03 Bí TIF O 3aS A - KIES Ci € fä
lasználatánál. Rendkívül jó batánn n gébek gyógyulásánál, valamint a 
ínéi uiólirhet ,-tleu. A valódi centifoliumkenocs alkalmazható: a 6>"*rUi

nyhité-fájdalmak
érmék ág' ások ro*/ ier-cuei uivív; uci - wcu. « <»■«'** ----------------- ------ *'

tnóazetü m-Ubaiafnal, ezoptatók mellkr;üényedése, a tej vlapadasan .fc, az 01 l.anc/^a*
'•en továbbá mindenféle regi sérvek, láb-e» CMuntnyiláhok, hebek, folvaeuk, dm’ 
c-onrevesedéseknel. vágás szuráa lövés és btés által előidézett a beknél ; az t-1. • n - - 
ni. üveg. szálka. Lomok, '.üvis, serve atb. eliavolitisanal ; nnadenfdaganat, h ■ 
z.Ödménv, karbuakulus és raknál ; végre bokolvár, kör .mfe-ej kurömgyülus a ia,,DAK 1 
kőiben "történt kieebeeülése, fagyás é- ég-tés okozta ec-ek. a betegek . . pyerm-k k • *
általi kisebestllése, torokdaganat, meggyűlt vér, fülzugás stb. etb. eset.- i,< t,. A 
kizárólag az ö^zeg előre küldés me.lm: eatkőrőltetik. Két tézely csomagol-s-a!, bon;,., yii 
litásl díjjal együtt. 3 korona 60 fillér Számos eredeti bizonyit.ány rent . - 
kezesre áll' Arra kérek mindeneit, hogy óvakodjék a hata^nelküli ham 4 ia u v. _ 

wJi a arra ügyeljen, hogy a tégelybe bed^n-e égetve feuii védjegyem és öregem : inie.iy 
(Adolf) Limited gyogytára az „Örangyaf-kex Pregradaban.

Thierry A. gyógysz. balzsama és centifolia-kenocse.
Ezen gíónyhatísnlthin feiUlmnlhatlcn két "*ér tttatt.i » romiéinak nine, kit éve,

.31 ellenkezőleg, minél régibb, annil értéke,s'..u ég hathatósabb; nem irt .em a fagy, .em 
s forróiig tehát minden évszakban bl.tnélhatók Majdnem mindet esetben segítenek és 
eredménvnvel Járnak, legalább ni orvos érke/.téig ; vrin, -cete.eu nem szabad hamisítványé- 
kát vagy hasonló Wdlciért érték- éa hali. nélküli úgynevezett -ót.tereket venni, melyck- 
ér a nVnzt haisonlaUnnl dobiák ki, hanem mindig ezen rég kipróbált olc.o és mezt.ii taté 
e melleit teljesen artaim.tlan. világhírű, atereket kel! használni, melyeknek minden salad­
ban az eshetőségekre készenlétben kellene lenni. Uol olyant nem kapánk-mely a valódiság 
minden Jelét magán viseli rendeli tik meg egy.aerUen direkte és czimezzfis így:

ThieiTb (Adolf) ^ Őrangyal-ogy bZ^rtar
Központi raktár Budapesten Török J, és Kgger Leo é3 J. gyógytáral ben,

________ telba» b S: yvógytárábau cg Becsben Brady L. gyógytáráb

Pregraaa KöBitsch-Sauerbrann
Zágrábban Mii-

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépem.


